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سند 5 پادگان 
به‌نام مردم شد

معاون شهردارتهران در برنامه پارک وی تلویزیون همشهری از 
تبدیل این پادگان‌ها به بوستان‌های شهری  خبر داد

دولت با بودجه انقباضی به‌دنبال مهار تورم و 
پایان کسری  است

رئیس‌جمهور لایحه بودجه 1405
را تقدیم مجلس‌کرد

35  هکتار 
 وسعت پادگان 06

 ارتش است.

11 هکتار 
 وسعت پادگان 
ساصد است.

کمربند 
هزینه‌ها 

سفت  می شود

چین و روسیه در نشست شورای امنیت: قطعنامه ۲۲۳۱ دیگر وجود خارجی ندارد

بن‌بست فشار علیه ایران
صفحه2

یادداشت
عباس پاپی‌زاده؛ ‌عضو هیأت رئیسه مجلس

‌نشستی برای گره‌گشایی
از معیشت مردم

با توجه به افزایش سرسام‌آور قیمت کالاهای اساسی‌ که 
در چند هفته اخیر اتفاق افتاد و بار تورمی سنگینی را 
بر دوش مردم تحمیل کرد، مجلس از چند نفر از وزرا و 
مسئولان اقتصادی کابینه‌ ازجمله وزرای اموراقتصادی و 
دارایی، تعاون، کار و رفاه‌اجتماعی، جهادکشاورزی، صمت 
و دادگستری و همچنین رئیس سازمان برنامه و بودجه و 
رئیس‌کل بانک مرکزی دعوت کرد که در نشست غیرعلنی روز سه‌شنبه حضور یابند 

تا درباره وضعیت کنونی معیشت مردم بحث و تبادل‌نظر صورت گیرد.
محوریت مباحث مطرح‌شده در این نشست، تامین کالاهای اساسی، کمک به 

افزایش قدرت خرید مردم، توزیع کالابرگ و همچنین نظارت بر قیمت‌ها بود. 1
بررسی منابع ارزی مورد نیاز دولت نیز از دیگر محورهای مورد بررسی در این نشست 

بود؛ حوزه‌ای که با ناترازی‌هایی نیز مواجه است.
در بحث تامین کالاهای اساسی، با توجه به اینکه مجلس در بودجه 

سال1404به‌خوبی بخش اختصاص ارز مورد نیاز برای تامین کالاهای اساسی، 2
دارو و نهاده‌های دامی را مورد توجه قرار داده بود و تاکنون نیز 10میلیارد دلار به واردات 
این نوع کالاها ‌اختصاص داده شده‌، انتظار می‌رفت مردم متحمل چنین قیمت‌های 
سنگینی نشوند، اما اکنون شرایطی به‌وجود آمده که هم 10میلیارد دلار ارز ترجیحی 

پرداخت شده و هم مردم کالاهای موردنیازشان را با چندبرابر قیمت تهیه می‌کنند.
در نشست روز سه‌شنبه دستگاه‌های دولتی گزارش‌های خود را درباره 

محورهای مورد بحث ارائه دادند و تذکرهایی نیز ازسوی رئیس مجلس ارائه 3
شد و جمع‌بندی مباحث نیز ناظر بر این موضوع بود که دستگاه‌ها در اجرای وظایف 

محوله خود در راستای بهبود وضعیت معیشت مردم شفاف‌تر عمل کنند.
در این نشست همچنین قرار شد با اختصاص 2.5میلیارد دلار به دولت، طی 

‌3ماه آینده کالاهای اساسی با قیمت مناسب در اختیار مردم قرار گیرد.4
نکته مهم دیگر این است که پاسخ‌های ارائه‌شده از سوی مقام‌های اقتصادی 

دولت درباره وضعیت کنونی، قانع‌کننده نبود، اما فرصتی داده شد تا تیم 5
اقتصادی دولت برای کاستن از بار تورمی روی دوش مردم تدبیری بیندیشد؛ به‌ویژه 

از طریق ایجاد شفافیتی که وجود آن ضروری است.
نکته ویژه دیگری که در نشست روز سه‌شنبه دولت و مجلس مطرح و قرار شد 

اجرایی شود، درباره نحوه اختصاص ارز ترجیحی بود که اکنون به نرخ دولتی 6
در اختیار عده معدودی واردکننده قرار می‌گیرد، اما کالاها در بازار با قیمت آزاد به‌دست 
مردم می‌رسد. تجدیدنظر در زنجیره تامین کالا و اختصاص یارانه به انتهای زنجیره و 

در ادامه تثبیت قیمت‌ها از مباحث محوری مطرح در این نشست بود.
باید درنظر داشت که مجلس از ابزارهای نظارتی خود‌ از جمله»سؤال«، 

»تذکر« و »استیضاح« استفاده خواهد کرد. اکنون این انتقاد به تیم اقتصادی 7
دولت وارد است که با وجود بهره‌مندی از قوانین راهگشا و همچنین تامین مناسب ارز 
ترجیحی، نتوانسته‌ آنگونه که باید، نسبت به تامین کالاهای اساسی مردم اقدام کند، 
بنابراین به‌نظر می‌رسد در این حوزه »کم‌کاری«، »ضعف مدیریتی«، »بی‌برنامگی« و 
»ناهماهنگی« وجود دارد و »اصلاح کابینه« از راهکارهای مطرح به‌شمار می‌آید. 
اصلاح کابینه نیز با 2روش انجام خواهد شد؛ نخست اینکه دولت‌ها معمولا در پایان 
سال نخست فعالیت‌شان، برای اصلاح کابینه اقدام می‌کنند. دومین مسیر هم این است 
که چنانچه دولت دست به اصلاح کابینه نزند، اقدامی که اکنون ضرورت آن بر همه 
عیان و مورد تأکید مجلس است، موضوع استیضاح احتمالا طی یکی دو هفته آینده به 

جریان خواهد افتاد.

55تصمیم‌مهمتصمیم‌مهم برای سفره مردم برای سفره مردم
جزئیات نشست مشترک دولت و مجلس برای بهبود  معیشت مردم و اقتصاد کشورجزئیات نشست مشترک دولت و مجلس برای بهبود  معیشت مردم و اقتصاد کشور
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5 تصمیم مهم برای سفره مردم
جزئیات نشست مشترک دولت و مجلس برای بهبود اقتصاد و سفره مردم

چهارشنبه  چهارشنبه  33 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95729572

صفحه‌آرا: علی حسنی

دستاورد بزرگ »فتاح«
موشک‌های »فتاح« با هزینه‌ای به‌مراتب کمتر از یک موشک »تاد«، توانستند از پیشرفته‌ترین سامانه‌های 
پدافندی جهان عبور کنند. سردار ابوالفضل شکارچی، معاون فرهنگی ستادکل نیروهای‌مسلح با بیان این مطلب، 
تأکید کرد: در جنگ 12روزه این موشک‌ها نه به‌صورت کور، بلکه با دقت بالا به اهداف اصابت کردند./دانشجو

قضایی

خط‌ونشان قاضی‌القضات علیه فساد
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه قضاییه در نشست با 
اعضای فراکسیون زنان مجلس به بیان نکات مهمی درباره 
رویکردهای دستگاه قضایی پرداخت که مهم‌ترین محورهای 

آن را در ادامه می‌خوانید:
  می‌خواهم جوری با فساد برخورد کنم که فاسدان 

ماست‌هایشان را کیسه کنند.
  فساد، مسری است و به سایر عرصه‌ها سرایت می‌کند.

  در قوه قضاییه بر انسداد زمینه‌ها، بسترها و گلوگاه‌های 
فساد متمرکز شده‌ایم.

  دستگاه قضایی در عرصه مقابله با فساد و مفسد، به 
هیچ‌وجه گزینشی و تبعیض‌آمیز برخورد نمی‌کند.

  مدافع انتشار عمومی برخی از گزارش‌های سازمان 
بازرسی هستم.

  حدود ۲۰۰ گلوگاه فساد توسط سازمان بازرسی شناسایی 
شده‌است.

  یکی از راهبرد‌های ما این است که به سراغ آن دسته از 
مسائل مزمن و مشکلات چندین ساله برویم.

  آماده‌ایم در همه پرونده‌هایی که یک طرف آن زنان 
هستند، آسیب‌شناسی جامعی انجام دهیم.

 قاتل دانشمندان
کشورهای اسلامی کیست؟

در اغلب ترورهای دانشمندان جهان اسلام، نام اسرائیل مطرح 
است. این رژیم با هدف متوقف‌کردن پیشرفت علمی مسلمانان، 
بیش از ۵۰۰ دانشمند هسته‌ای مسلمان و عرب را هدف قرار 
داده است. از نمونه‌های مشکوک می‌توان به قتل یک دانشمند 
جوان شیمی هسته‌ای مصری در آبان‌ماه، ترور ‌ریم حامد‌ 
دانشمند زیست‌فناوری در پاریس، و مرگ ‌ابوبکر عبدالمنعم 
رمضان‌ در سال ۲۰۱۹ اشاره کرد. همچنین مرگ ‌سمیره 
موسی‌، سقوط ‌سعید بدیر‌، ترور ‌یحیی المشد‌ با اذعان موساد، و 
ترور ‌عزیز اسبار‌ دانشمند ارشد سوری در سال ۲۰۱۸ در همین 
چارچوب ارزیابی می‌شود. این روند نشان می‌دهد پیشرفت 

علمی مسلمانان، تهدید واقعی برای اسرائیل تلقی می‌شود.

اعتراف جدید درباره ایران
اندیشکده صهیونیستی »بگین سادات« در گزارشی اعتراف کرد که دکترین تل‌آویو مبنی بر نابود کردن تاسیسات 
هسته‌ای کشورهای غیرهمسو، درباره ایران موفق نبوده‌است. دراین گزارش تصریح شده است که دکترین 

هسته‌ای اسرائیل در عراق و سوریه کارآمد بود، اما نابودی کامل هسته‌ای ایران محقق نشد./فارس

پیام مشترک مجلس و دولت
در بخش قابل‌توجهی از نشست، 
نمایندگان و رئیس مجلس بر این نکته 
تأکید کردند که »حل مشکلات، با همدلی 
ممکن است«. این رویکرد، خط تمایز 
جلسه اخیر با بسیاری از نشست‌های 

مشابه بود.
  مجلس خود را در کنار دولت می‌داند.

  نظارت، به‌معنای مچ‌گیری نیست.
  هدف مشترک، کاهش فشار بر مردم 

است.

تصمیم فوری برای شرایط فوری
یکی از مهم‌ترین خروجی‌های جلسه 
روز سه‌شنبه، اعلام رسمی تشکیل 
کمیته پنج‌نفره اقتصادی ازسوی دولت 
بود. این کمیته، مبنای تدوین یک بسته 
تصمیم‌گیری گسترده شد؛ کمیته‌ای با 

مأموریت مشخص:
  بهبود فوری شرایط معیشتی

  هماهنگی سیاست‌های اقتصادی
  اصلاح روش‌های ناکارآمد گذشته

  بسته اقتصادی با تمرکز بر معیشت
براساس گزارش ارائه‌شده در جلسه، 
به پیشنهاد کمیته پنج‌نفره، دولت یک 
مصوبه ۱۷بندی را نهایی و اجرای آن را آغاز 

کرده‌است.

مصوبه‌  این  اصلی  محورهای 
عبارتند از:

  اجرای کالابرگ به شیوه جدید
  کنترل هدفمند بازار ارز

  ایجاد شفافیت در تراستی‌ها
  اصلاح فرایند واردات کالاهای اساسی

  اصلاح جدی ترازنامه بانک‌ها
  تقویت تولید و سرمایه‌گذاری

  اصلاح بودجه با هدف کنترل تورم
نکته مهم: این مصوبه، قرار است نقشه 
راه کوتاه‌مدت دولت در حوزه معیشت 

باشد.

محورهای نشست چه بود؟
بررسی‌ها در این جلسه، حول 
۵موضوع اساسی و به‌هم‌پیوسته متمرکز 
بود. هر محور، با گزارش دولت، پرسش 
نمایندگان و نقدهای صریح، اما همدلانه 
دنبال شد. فضای جلسه نیز صریح، جدی، 

اما همدلانه بود.
  اجرای طرح جدید کالابرگ

  تأمین نهاده‌ها و کالاهای اساسی
  کنترل و مدیریت بازار ارز

  نظارت بر بازار و قیمت کالاها
  حمایت عملی از تولیدکنندگان

 نه تعارف، نه تقابل!
نمایندگان مجلس در این نشست، 
مطالبات مردم را بی‌پرده مطرح 
کردند. در مقابل، اعضای دولت نیز 
با ارائه آمار، گزارش و برنامه‌های 
در دست اجرا، تلاش کردند مسیر 
تصمیم‌گیری‌ها را شفاف کنند. فضای 
جلسه، نه تقابلی، بلکه نظارتی - 

همکارانه توصیف شد.
  گلایه از تداوم فشار معیشتی

  انتقاد از ناکارآمدی برخی سیاست‌ها
  نگرانی از اثر نوسان‌های ارزی بر قیمت‌ها

کالابرگ جدید؛ از شعار تا عدد
یکی از مهم‌ترین بخش‌های جلسه 
مشترک دولت و مجلس، ارائه جزئیات 
اجرای کالابرگ به شیوه جدید بود. 

براساس گزارش رسمی:
  ۲.۵ میلیارد دلار برای 3ماه پایانی سال به 

اجرای طرح کالابرگ اختصاص یافته است.
  این اعتبار، مستقیما برای حمایت 

معیشتی از مردم درنظر گرفته شده‌است.

تضمین وزیر کار به مجلس
در جریان بررسی کالابرگ، میدری، 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی به‌صورت 

صریح به نمایندگان مجلس تضمین داد:
  زیرساخت‌های فنی آماده است.

  شبکه توزیع مهیاست.
  اجرای طرح بدون وقفه انجام می‌شود.

نکته مهم: این تضمین، یکی از مطالبات 
جدی نمایندگان بود.

آینده کالابرگ در بودجه۱۴۰۵
براساس گزارش ارائه‌شده در مجلس:

  اجرای کالابرگ در سال ۱۴۰۵ نیز 
پیش‌بینی شده‌است.

  تأمین منابع آن در لایحه بودجه لحاظ 
خواهد شد.

  مجلس بر استمرار و اثربخشی آن تأکید 
دارد.

نکته مهم: کالابرگ، دیگر یک طرح 
مقطعی تلقی نمی‌شود.

ارز ترجیحی؛ عدد بزرگ، اثر کم
یکی از چالش‌برانگیزترین بخش‌های 
جلسه روز سه‌شنبه، بررسی عملکرد 
ارز ترجیحی بود. براساس گزارش بانک 

مرکزی و کمیسیون اقتصادی مجلس:
  بیش از ۱۰میلیارد دلار در ۹ماه امسال 
برای واردات کالاهای اساسی تخصیص یافته 

است. اما نتیجه چه بوده؟

سیده‌زهرا عبداللهی| 

روزنامه‌نگار| جلسه غیرعلنی 

نظارتی مجلس شورای 

اسامی، صبح سه‌شنبه 

با حضور جمعی از وزرا و 

مسئولان اقتصادی دولت‌چهاردهم برگزار شد؛ 

نشستی که محور آن نه »اختلاف«، بلکه معیشت 

مردم بود. این نشست با حضور ۷عضو کلیدی 

تیم اقتصادی دولت برگزار شد؛ حضوری که پیام 

روشنی داشت؛ »اقتصاد و سفره مردم، موضوع اول 

کشور است«.

کدام چهره‌های دولتی به مجلس آمدند؟
در این نشست غیرعلنی، مجلس میزبان 

چهره‌های اصلی تصمیم‌ساز اقتصادی بود.
ترکیب دولتی‌ها

  محمدرضا فرزین، رئیس‌کل بانک مرکزی
  سیدحمید پورمحمدی، رئیس سازمان 

برنامه و بودجه
  سیدعلی مدنی‌زاده، وزیر امور اقتصادی 

و دارایی
  احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی
  غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهادکشاورزی

  سیدمحمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و 
تجارت

  امین‌حسین رحیمی، وزیر دادگستری
مجلسی‌ها

  روسای کمیسیون‌های تخصصی اقتصادی و 
معیشتی مجلس

  جمعی از نمایندگان مجلس

روایت  خبر

بن‌بست فشار علیه ایران
نشست اخیر شورای امنیت سازمان ملل درباره 
انقضای برجام و مکانیسم موسوم به »ماشه«، 
بار دیگر شکاف عمیق میان اعضای شورا را 
آشکار کرد. در این میان، مواضع ایران که از 
سوی امیرسعید ایروانی، نماینده دائم جمهوری 
اسلامی ایران بیان شد، بر یک اصل بنیادین 
استوار بود: برجام و قطعنامه‌۲۲۳۱ از نظر 
حقوقی و عملیاتی دیگر موضوعیتی در شورای 
امنیت ندارد و تلاش برای احیای مکانیسم 

ماشه فاقد وجاهت قانونی است.

جمهوری اسلامی ایران
  برجام و قطعنامه‌۲۲۳۱ عملا از دستور کار 

شورای امنیت خارج شده‌اند.
  آمریکا با خروج از برجام، حق استفاده از مکانیسم 

ماشه را از دست داده است.
  اسنپ‌بک، اقدام سیاسی و فاقد وجاهت حقوقی 

بین‌المللی است.

  تحریم‌های بازگشتی، غیرقانونی و غیرالزام‌آور 
هستند.

  غنی‌سازی صفر‌درصدی را نمی‌پذیریم.
  بازرسی از تأسیسات آسیب‌دیده، خطرآفرین و 

غیرمسئولانه است.
  حملات اسرائیل، ضربه مستقیم به رژیم 

عدم‌اشاعه است.
  جنگ علیه ایران و حمله به تأسیسات هسته‌ای 

از واشنگتن هدایت می‌شد.

دیدهشوید در مترومترو با 
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
1پذیرش آگهیتبلیغات درون واگن ها 8 1 9

چین و روسیه در نشست شورای امنیت: قطعنامه۲۲۳۱ دیگر وجود خارجی ندارد
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حیرت از قدرت سایبری ایران
گزارش خواندنی وال‌استریت ژورنال از ضربات سهمگین سایبری ایران به اسرائیل

چهارشنبه  چهارشنبه  33 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95729572

صفحه‌آرا: مجید اصغری

روایت  خبر

سرما، قاتل جدید کودکان غزه 
کمبود وسایل گرمایشی در بیمارستان‌های غزه باعث قربانی‌شدن نوزادان شده است و تا‌کنون حداقل 27نوزاد 
به‌دلیل سرمای زیاد در بیمارستان‌ها جان خود را از دست داده‎‌‎اند. همچنین تعدادی دیگر از نوزادن در سرما به 

بیماری مبتلا شده‌اند./مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

درخواست تعلیق عضویت اسرائیل در سازمان ملل
فرانچسکا آلبانیز، گزارشگر ویژه سازمان ملل در امور حقوق بشر در سرزمین‌های فلسطین اشغالی، 
خواستار تعلیق عضویت رژیم صهیونیستی در مجمع عمومی سازمان ملل و تحریم سیاسی و فرهنگی 
این رژیم به‌دلیل نسل‌کشی در غزه شد./ الجزیره

زن مرموز آمریکایی
سرهنگ استفانی بگلی، وابسته نظامی جدید سفارت آمریکا در 
بغداد، به چهره‌ای محوری در معادلات امنیتی عراق تبدیل شده 
است. حفاظت از زیرساخت‌های انرژی در عراق و اقلیم کردستان 
به یکی از ارکان اصلی فعالیت‌های اخیر سرهنگ بگلی تبدیل 
شده است و بنا به‌گفته منابع آگاه، او در دیدارهای خود با مقامات 
امنیتی عراق و فرماندهان نیروهای پیشمرگه، موضوع تقویت 
تدابیر دفاعی در اطراف تأسیسات نفت و گاز به‌ویژه حفاظت از 
میدان گازی ‌کورمور‌ در استان سلیمانیه را به‌طور جدی مطرح 

کرده است.
حضور بگلی پیامی است مبنی بر اینکه واشنگتن امنیت انرژی را 
رکن اصلی ثبات اقتصادی عراق می‌داند و به‌دنبال ایجاد یک چتر 
امنیتی هماهنگ میان نیروهای پیشمرگه و ارتش عراق برای 
جلوگیری از تکرار این حملات است. حضور بگلی در صحنه، 
بازتاب‌دهنده استراتژی گسترده‌تر واشنگتن در قبال عراق است 
که در بحبوحه تداوم تنش‌های منطقه‌ای و شکنندگی اقتصادی، 
بر محور هماهنگی امنیتی، حفاظت از دارایی‌های استراتژیک 
و حمایت از نهادهای دولتی عراق استوار است. نقش سرهنگ 
بگلی با پرونده‌ای بسیار حساس‌تر یعنی کنترل تسلیحات و مهار 

گروه‌های مسلح خارج از کنترل دولت گره خورده است.

اعتراف آمریکایی‌ها به بقای مقاومت
مجله آمریکایی ForeignAffairs نوشت که کاهش توان 
نظامی محور مقاومت به‌معنای پایان هویت سیاسی و مذهبی 
شیعیان نیست، زیرا تعلق خاطر و حافظه‌ طایفه‌ای همچنان 
توانایی بازتولید نفوذ را دارند. این مجله می‌نویسد: اکنون این باور 
رایج شده است که حملات امسال اسرائیل و آمریکا علیه ایران 
و هم‌پیمانان تهران در غزه، لبنان و سوریه، به شکلی قاطع نفوذ 
ایران در خاورمیانه را مهار کرده، اما این دیدگاه در واقع درست 
نیست. طرح کنونی برای خلع سلاح حزب‌الله بدون پایان‌دادن به 
اشغال جنوب لبنان توسط اسرائیل و نیز بدون بازسازی مناطق و 
اعطای نقش پررنگ‌تر به شیعیان در سیاست ملی، عملا به سلب 

حقوق سیاسی آنان می‌انجامد و شکست خورده است.
باید تضمین شود شیعیان آینده‌ای سیاسی برای خود در 
چارچوب کشورهایشان ببینند؛ همچنین فرصت‌های اقتصادی‌ 
در اختیارشان قرار گیرد. برای نمونه، در لبنان، خلع سلاح و 

انحلال حزب‌الله به ‌تنهایی به تحقق ثبات منجر نخواهد شد.

الگوی حملات؛ ساده اما مؤثر
بسیاری از نفوذهای موفق و حملات سایبری علیه 
رژیم صهیونیستی از مسیرهایی کاملا شناخته ‌شده 
انجام شده‌اند. آنطور که وال‌استریت ژورنال نوشته، 
راهبرد گروه‌های هکری در این حملات سایبری 
که اغلب به افشای حجم عظیمی از داده‌ها منجر 

شده‌اند عبارتند از: 
  استفاده از آسیب‌پذیری‌های اعلام‌شده
  اسکن شبکه‌ها برای نقاط ضعف قدیمی

  حملات فیشینگ کلاسیک
  تکرار مداوم حمات برای افزایش احتمال 

موفقیت

افشاگری‌های پرهزینه
در 2سال گذشته، صدها هزار ایمیل و سند داخلی 
از نهادهای رژیم صهیونیستی منتشر شده است. 

این موارد برای تل‌آویو که ادعای برتری سایبری 
دارد ضربه‌ای جدی به اعتبار امنیتی‌اش محسوب 

می‌شود. برخی نمونه‌های شاخص آن عبارتند از: 
  کالج دفاع داخلی اسرائیل

  افشای اطلاعات گذرنامه ژنرال‌ها
  انتشار داده‌های مقامات خارجی از آمریکا و هند

وزارت دادگستری
  نشت بیش از ۱۵ سال مکاتبات و اسناد داخلی

وزارت امنیت داخلی
  افشای درخواست‌های مجوز حمل سلاح

  انتشار سوابق نظامی متقاضیان حمل سلاح 
وال استریت ژورنال نوشته: چنین حملاتی برای 
تل‌آویو که ادعای برتری سایبری در سطح جهانی را 

دارد ضربه‌ جدی امنیتی محسوب می‌شود.

فاش شدن اطلاعات مربوط به تلفات نظامیان 
در جریان جنگ غزه، چندین مرکز درمانی در 
اراضی اشغالی نیز هدف حملات سایبری قرار 
گرفتند. تحلیلگران معتقدند از آنجا که دولت 
اسرائیل از ابتدای جنگ، اطلاعات مربوط به تلفات 
ارتش را ناقص و قطره‌چکانی منتشر می‌کرد 
این نفوذها، هم بعُد روانی داشته و هم ابزار فشار 

اجتماعی بوده است.
نمونه برجسته آن مرکز پزشکی زیو در شمال اراضی 
اشغالی که به درمان نظامیان مشغول بود. در این 

حمله اطلاعاتی که منتشر شد عبارت بود از: 
  داده‌های مربوط به کارکنان بیمارستان 

  اطلاعات هویتی بیماران )سربازان مجروح 
صهیونیست در جنگ غزه( 

  اطلاعات حساس مربوط به محل مجروح شدن 
نظامیان در جنگ 

 گرانی مهار نشد، فساد محتمل شد
در گزارش‌های ارائه‌شده تأکید شد

  ارز ترجیحی به هدف اصابت نکرده‌است.
  نتوانسته مانع گرانی کالاهای اساسی شود.
  زمینه ناکارآمدی و فساد ایجاد کرده است.

نکته مهم: نمایندگان، این وضعیت را 
غیرقابل‌قبول دانستند.

پرداخت یارانه در انتهای زنجیره
جمع‌بندی مشترک مجلس و دولت:

  یارانه باید به مردم برسد.
  یارانه نباید در میانه زنجیره توزیع شود.

  یارانه نباید در حلقه‌های غیرشفاف توزیع 
شود.

نکته مهم: پرداخت مستقیم به مردم 
به‌عنوان راهکار اصلاحی مورد تأکید 

قرار گرفت.

پرهیز از تصمیم‌های هیجانی
در بخش دیگری از جلسه با محوریت 

بازار ارز چند نکته ویژه مطرح شد
  ارائه گزارش وضعیت بازار ارز ازسوی 

بانک مرکزی
  تأکید بر مدیریت تدریجی و هوشمند 

  کنترل بازار بدون شوک، خط قرمز دولت 
اعلام شد.

نکته مهم: نمایندگان نیز خواستار ثبات و 
پیش‌بینی‌پذیری شدند.

حمایت از تولید، شرط مهار تورم
در نشست روز سه‌شنبه دولت و 
مجلس در بحث حمایت از تولید، چند 

موضوع مهم مطرح شد 
  اصلاح ترازنامه بانک‌ها ضروری دانسته شد.
  هدایت منابع به سمت تولید مطالبه شد.

  رشد سرمایه‌گذاری، پیش‌شرط مهار تورم 
عنوان شد.

نکته مهم: این محور، یکی از نقاط اشتراک 
جدی مجلس و دولت بود.

 روسیه
  برگزاری این جلسه ‌ خارج از روال شوراست.

  دبیرخانه سازمان ملل نباید مجری خواست 
کشورهای غربی باشد.

  حمله اسرائیل به ایران، حمله به کل ساختار 
ان‌پی‌تی است.

  حمایت غرب از اسرائیل، دیپلماسی را عملا نابود 
کرده است.

  اقدامات ۳ کشور اروپایی علیه ایران نشان‌دهنده 
دورویی آنهاست.

  انگلیس اعلام کرد که حمله به ایران یک اهرم 
فشار بود.

  برجام و قطعنامه‌۲۲۳۱ از نظر فنی دیگر موضوع 
شورای امنیت نیست.

  پس از 6دور مذاکره، ‌۲روز مانده به دور جدید 
مذاکرات به ایران حمله کردند.

  اروپا جرأت ندارد بدون اجازه آمریکا 
 پیشنهادهای چین و روسیه درباره ایران را

بررسی کند.
  طرف‌های غربی فقط تلاش کردند با کارت‌های 

مکانیسم ماشه بازی کنند.

چین
  خروج آمریکا از برجام عامل اصلی تشدید 

تنش‌هاست.
  بازگشت تحریم‌های اروپایی روند دیپلماسی را 

تضعیف کرده است.
  حقوق ایران در چارچوب ان‌پی‌تی باید محترم 

شمرده شود.
  آمریکا باید صادقانه به مذاکرات بازگردد.

  حملات اسرائیل و بازگشت تحریم‌ها تنش‌ها را 
تشدید کرده است.

آمریکا
  حق غنی‌سازی در خاک ایران را به رسمیت 

نمی‌شناسیم.
  قطعنامه‌۲۲۳۱ همچنان معتبر است.

 مکانیسم ماشه با مفاد قطعنامه سازگار است.
  ایران همکاری کافی با آژانس ندارد.

  مانع فنی برای نظارت آژانس وجود ندارد.
  کمیته ۱۷۳۷ پس از اسنپ‌بک فعال 

شده‌است.

بهاره محبی | روزنامه‌نگار | 

»اسرائیل سال‌هاست گزارش
تلاش می‌کند تا خود را در 
قامت یک ابرقدرت سایبری معرفی ‌کند؛ 
دولتی که از عملیات‌های خرابکارانه گرفته 
تا صادرات ابزارهای نظارتی و جاسوسی 
پیشرفته نقش فعالی دارد. با این حال در 
برابر مجموعه‌ای از حمات هدفمند 
گروه‌های مرتبط با ایران به‌طور شرم‌آوری 
آسیب‌پذیر بوده است.« این را روزنامه 
وال‌استریت ژورنال نوشته که از قضا 
واکنش‌های زیادی هم در پی‌داشته است.
اویاد داگان، رئیس واحد ارتباطات و دفاع 
سایبری ارتش اسرائیل اخیرا گفته: 
»تهدیدهای سایبری پیش‌رو بسیار 
بزرگ‌تر از آن چیزی است که گزارش شده 
و عموم اسرائیلی‌ها می‌توانند تصور کنند. 
ابعاد این تهدیدها فراتر از درک عمومی و 

نیازمند توجه جدی‌تری است.« 

عملیات‌های شاخص هکری 
در اراضی اشغالی 

حمله به شرکت فناوری 
GNS Cloud؛ نفوذ به ده‌ها 
هزار سرور و تهدید به انتشار 

اطلاعات مشتریان

14
دسامبر 

۲۰۲5

هک شبکه ایران‌اینترنشنال 
)رسانه حامی رژیم 

صهیونیستی(؛ اختلال 
در سامانه‌ها و استخراج 

داده‌های داخلی

8
جولای 
۲۰۲5

نفوذ به پایگاه داده 
پناهگاه‌های عمومی و 

خصوصی

23
ژوئن 
۲۰۲5

افشای هویت ‌۹نفر از 
نظامیان و کارکنان صنایع 

دفاعی و رسانه‌ای؛ دسترسی 
به دوربین‌های امنیتی 

فرودگاه‌ها ازجمله بن‌گوریون

15
نوامبر 
۲۰۲5

افشای اطلاعات عمومی 
کارکنان و متخصصان نظامی 

و پژوهشی اسرائیل

1
نوامبر 
۲۰۲5

عملیات علیه یگان ۸۲۰۰؛ 
نفوذ به تجهیزات شخصی 

مقامات، انتشار تصاویر 
خصوصی و مراکز پژوهشی 
هسته‌ای، آسیب به شرکت 

سیلیکم

29
نوامبر 
۲۰۲۴

هک رادارهای اسرائیلی؛ 
رسانه‌ها نفوذ را مهم ارزیابی 

کردند.

‌۱۳
آوریل 
۲۰۲۴
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کمربند هزینه‌ها سفت می‌شود
دولت با بودجه انقباضی به‌دنبال مهار تورم و پایان کسری است

رضا کربلایی | روزنامه‌نگار | 

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، گزارش
عصر روز گذشته با حضور در 
صحن علنی مجلس شورای اسلامی، لایحه 
بودجه سال 1405 را تقدیم کرد؛ لایحه‌ای که از 
سوی دولت و برخی نمایندگان به‌عنوان 
»انقباضی‌ترین بودجه تاریخ ایران« توصیف 
می‌شود و هدف اصلی آن کنترل تورم و حرکت 
به‌سوی صفرشدن کسری بودجه دولت طی 
یک بازه 2ساله اعلام شده است. به گزارش 
همشهری، لایحه بودجه 1405 که روز گذشته 
به مجلس ارائه شد، نشانه‌های روشنی از تغییر 
رویکرد مالی دولت را در خود دارد. تمرکز بر 
افزایش درآمدهای پایدار، به‌ویژه مالیات، 
کاهش وابستگی به درآمدهای نفتی و 
محدودسازی هزینه‌ها از مهم‌ترین محورهای 
این بودجه عنوان شده است؛ رویکردی که 
به‌گفته دولتمردان، با هدف مهار تورم مزمن و 
ایجاد ثبات در اقتصاد کشور طراحی شده 
است. براساس اظهارات برخی نمایندگان 
مجلس، یکی از مهم‌ترین تغییرات بودجه سال 
آینده، حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی 
است. طبق این تصمیم، به‌جای تخصیص ارز 
ارزان‌قیمت، مابه‌التفاوت ریالی آن به‌صورت 
مستقیم و در قالب کالابرگ الکترونیکی به 
مردم پرداخت خواهد شد. در این چارچوب، 
‌۱۰قلم کالای اساسی تعریف می‌شود تا حداقل 
نیازهای معیشتی خانوارها تأمین و از فشار 
مستقیم بر اقشار آسیب‌پذیر جلوگیری شود. 
نمایندگان موافق این رویکرد معتقدند حذف 
ارز ترجیحی، ضمن کاهش رانت و فساد، 
می‌تواند شفافیت بیشتری در نظام توزیع 
یارانه‌ها ایجاد کند. با این حال، برخی 
کارشناسان هشدار می‌دهند که موفقیت این 
سیاست، به اجرای دقیق، زمانبندی مناسب و 
اطمینان از پوشش کامل خانوارها در سامانه 

کالابرگ وابسته‌است.

دیوان محاسبات کشور کسری تراز عملیاتی بودجه سال گذشته را 1258هزار میلیارد 
تومان اعلام کرد. این در حالی است که در زمان تصویب بودجه، کسری تراز عملیاتی آن 
280هزار میلیارد تومان برآورد می‌شد. بنابراین با ثبت 1258هزار میلیارد تومان کسری 
تراز عملیاتی، شاهد رشد 348درصدی آن هستیم.

 در شرایطی که عدم بازگشت ارز حاصل از صادرات از سوی برخی صادرکنندگان، به‌عنوان 
یکی از علل بروز نوسان ارزی در هفته‌های اخیر عنوان می‌شود، یک فعال صنعت 
پتروشیمی از توافق شرکت‌های بزرگ پتروشیمی با بانک مرکزی برای عرضه ۴۰درصد 

ارز صادراتی خود در تالار اول مرکز مبادله خبر داده است.

348
درصد

40
درصد

آمار جدید از تعداد خانه‌های خالی 
 شرکت ملی گاز ایران اعلام کرده است که واحدهای 
مسکونی‌ که اطلاعات مصرف گاز ندارند یا مصرف آنها 
صفر ثبت شده، به‌عنوان خانه‌های خالی شناسایی 
شده‌اند که تعداد آنها 2.6میلیون واحد است. قانون 
مالیات بر خانه‌های خالی چند سال است ابلاغ شده 

اما اجرا نمی‌شود.

گشتی در اقتصاد ایران

احسان خاندوزی، وزیر اسبق اقتصاد با 
هشدار درباره افت معنادار وصولی ارز نفتی 
بانک مرکزی اعلام کرد: کاهش منابع ارزی و 
تعلل در تصمیم‌گیری و بی‌نظمی تراستی‌ها، 
به کمبود کالاهای اساسی و جهش قیمت‌ها 

ازجمله در بازار مرغ منجر شده است.

مدیرعامل اتحادیه دامداران استان تهران 
گفت: شرکت پشتیبانی امور دام کشور 
نهاده دامداران را قطره‌چکانی تزریق 
می‌کند و آنها در تامین نیاز دام‌های خود 

مستأصل مانده‌اند.

مدیرعامل اتحادیه باغبانی ایران با اشاره 
به افزایش قیمت میوه در سطح بازار و 
خرده‌فروشی‌ها تصریح کرد: گرانی میوه در 
بازار ارتباطی با میزان تولید یا عرضه ندارد و 
عمدتا  ناشی از عملکرد برخی خرده‌فروشان 

و ضعف نظارت در سطح توزیع است.

آلبرت بغزیان، اقتصاددان، در واکنش 
به اظهارات حسین عبده تبریزی درباره 
وقوع تورم 3هزار درصدی توضیح داد: 
اظهاراتی مانند تورم 3هزار درصدی نوعی 
سیاه‌نمایی است و هیچ نسبتی با واقعیت 

اقتصاد ایران ندارد. 

مرکز اطلاعات مالی وزارت اقتصاد، اعلام 
کرد تراکنش‌های بانکی با مبالغ بالا که فاقد 
انطباق میان اسناد مثبته و طرفین واقعی 
تراکنش باشند، مشمول بررسی‌های تکمیلی 

و اقدامات نظارتی قرار می‌گیرند.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

بازگشت لاتاری به صنعت خودرو
به تازگی ایران خودرو پیش‌فروش جدیدی را آغاز کرده که با 
استقبال گسترده مردم مواجه شده است؛ گزارش‌ها حاکی از 
ثبت‌نام حدود ۱۰ میلیون نفر برای این طرح است. علت اصلی 
این استقبال، تفاوت زیاد قیمت مصوب خودرو با قیمت بازار آزاد 

است‌ که عملا‌ شرایطی شبیه لاتاری ایجاد کرده است.
 ساسان قربانی، تحلیلگر بازار خودرو، با اشاره به وضعیت 
پیش‌فروش گفت که ارزش پول ملی هر روز کاهش پیدا می‌کند 
و مردم به دنبال راه‌هایی برای حفظ ارزش دارایی‌های خود 
هستند. او خاطرنشان کرد که یکی از این روش‌ها سرمایه‌گذاری 
در کالاهایی مانند خودرو است و این شرایط باعث شده حتی 
اگر تولیدکننده مقصر نباشد، بازار به سمتی برود که لاتاری 

شکل گیرد.

 قربانی تصریح کرد:  دولت گذشته با اقدامات خود توانست 
تا حدی از ایجاد لاتاری جلوگیری کند، اما مشکلات 
اقتصادی اساسی همچنان پابرجا بود. او توضیح داد که وقتی 
تولیدکنندگان داخلی مواد اولیه را با قیمت بسیار بالاتر تهیه 
می‌کنند، افزایش قیمت خودرو اجتناب‌ناپذیر است و مردم برای 

حفظ ارزش سرمایه‌شان به ثبت‌نام روی می‌آورند.
 وی افزود: صنعت خودرو تابع اقتصاد است و تا زمانی که اقتصاد 
کشور فعال و پایدار نباشد و ارزش پول ملی حفظ نشود، این 
روند ادامه خواهد داشت. قربانی تصریح کرد که برای کاهش 
یا رفع لاتاری، دولت باید شرایط اقتصادی را بهبود دهد، 
تولیدکنندگان را حمایت کند و مردم اطمینان داشته باشند که 

ارزش دارایی‌هایشان حفظ می‌شود.
 او در پایان خاطرنشان کرد که مشکل صرفا‌ خودرو نیست و 
خودرو تنها نمونه‌ای از وضعیت بازار است. مشکل اصلی اقتصاد ‌ 
و سیاست‌های کلان اقتصادی است که شرایط بازار را شکل 
می‌دهد؛ خودرو تبدیل به کالایی سرمایه‌ای شده و تا زمانی که 
این وضعیت ادامه دارد، استقبال گسترده از پیش‌فروش‌ها و 

شکل‌گیری لاتاری غیرقابل اجتناب خواهد بود.

چرا بودجه انقباضی شد؟
بررسی ارقام کلان بودجه سال‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ نشان می‌دهد 
کاهش معنادار درآمدهای نفتی نه صرفا یک انتخاب سیاستی، بلکه 
بازتابی از نگاه محتاطانه دولت به آینده صادرات نفت و دسترسی به منابع 
ارزی در سناریوی تشدید تحریم‌هاست. دولت در تنظیم این بودجه، با 
فرض افزایش ریسک‌های خارجی و احتمال افت درآمدهای نفتی و ارزی، 
تلاش می‌کند ساختار مالی خود را بر پایه منابع قابل اتکاتر بازآرایی کند.

براساس لایحه بودجه، درآمد حاصل از فروش نفت و فرآورده‌های نفتی 
از ۶۰۵هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۴ به ۲۶۳هزار میلیارد تومان در 
سال ۱۴۰۵ کاهش یافته که افتی ۵۶درصدی را نشان می‌دهد. همزمان، 
واگذاری دارایی‌های سرمایه‌ای نیز با کاهش ۷۰درصدی مواجه شده 
است. این ارقام حاکی از آن است که دولت در برآورد منابع، سناریوی 
خوش‌بینانه فروش نفت را کنار گذاشته و با درنظر گرفتن احتمال 
محدودترشدن صادرات، دسترسی دشوارتر به ارز و افزایش هزینه‌های 
نقل‌وانتقال مالی، بودجه را بر پایه فروض محافظه‌کارانه‌تری تنظیم کرده 
است. در مقابل، تمرکز اصلی بودجه بر افزایش درآمدهای داخلی قرار 
گرفته است. درآمدهای مالیاتی با رشد ۴۲درصدی به ۲۹۶۱هزار میلیارد 

تومان رسیده و درآمدهای عمومی نیز ۳۹درصد افزایش یافته است. 

جدول مقایسه‌ای ارقام کلان بودجه ایران در 
سال‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ )ارقام: هزار میلیارد تومان( 

بودجهعنوان
۱۴۰۴

بودجه
درصد تغییر1405

39٪24463401درآمدهای عمومی

42٪20842961درآمدهای مالیاتی

21٪362440سایر درآمدها

70٪-930275واگذاری دارایی‌های سرمایه‌ای

56٪-605263فروش نفت و فرآورده‌ها

96٪-32612فروش سایر دارایی‌های سرمایه‌ای

2٪-15801543واگذاری دارایی‌های مالی

20٪33564017هزینه‌های جاری

0٪601601بودجه عمرانی

40٪-1000602تملک دارایی‌های مالی

32٪-616-909-تراز عملیاتی

11٪53845954منابع بودجه عمومی دولت
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

مرگ دردناک در آرزوي لاغر شدن
زنی که به‌خاطر وزن بالایش تصمیم به انجام جراحی ساکشن 
گرفته بود تا لاغر شود، پس از انجام عمل جراحی جان باخت.

به گزارش همشهری، چند روز قبل گزارش مرگ زنی جوان 
به قاضی محسن اختیاری، بازپرس جنایی تهران اعلام شد. 
بررسی‌ها حکایت از این داشت که زن جوان به‌دلیل وزن بالایی 
که داشته پس‌از پرس‌وجوی فراوان با یک جراح‌زیبایی آشنا 
شده و درنهایت قرار عمل ساکشن تعیین و زن برای جراحی 
به اتاق عمل منتقل شد. او روز بعد دچار عفونت شدید شده و 
قلبش از تپش ایستاده . خانواده این زن که از ماجرا شوکه شده 
بودند، از مسببان مرگ او شکایت کردند. حالا جسد این زن 
جان‌باخته به دستور بازپرس جنایی و برای مشخص شدن علت 
اصلی مرگ به پزشکی قانونی انتقال یافته است. همچنین با 
شکایت خانواده این زن، پرونده برای ادامه روند رسیدگی به 

دادسرای جرائم پزشکی فرستاده شده است.

پایان 12سال فرار قاتل
جوان معتادی که در درگیری، یکی از 
کارکنان کمپ ترک اعتیاد را به قتل 
رسانده و به استانبول گریخته بود، بعد 
از 12سال با همکاری پلیس بین‌الملل 
دستگیر شد.‌به گزارش همشهری، این 
حادثه نوزدهم شهریور سال 92رخ داد. 
آن روز کارکنان یک کمپ ترک اعتیاد 
در کرج، برای بردن جوان معتادی به 

کمپ راهی ساختمانی در خیابان مقدسی 
اردبیلی شدند. جوان معتاد اما مقاومت 

کرد و با وسیله‌ای ضربه‌ای به یکی از 
کارکنان کمپ زد و گریخت. در این حادثه، 
مرد مجروح جان باخت و قاتل به‌صورت 
قاچاقی به ترکیه گریخت. در نهایت آذرماه 
امسال، با همکاری اینترپل، متهم فراری در 
استانبول ترکیه دستگیر و به کشور منتقل 
شد.‌به‌گفته سرهنگ مرتضی نثاری، معاون 
مبارزه با جرائم جنایی پلیس آگاهی پایتخت، 

تحقیقات در این پرونده ادامه دارد.

دادسرا

زورگیری‌های 3دختر لندکروزسوار
3دختر که می‌خواستند 
هیجان را تجربه کنند، 
‌سوار بر لندکروز می‌شدند 
تا دست به زورگیری از 
پسران بزنند اما تصادف، 

اسرار آنها را فاش کرد.
به گزارش همشهری، 
چند روز قبل صدای فریاد 
پسری جوان در یکی از 
محله‌های شمال تهران 

توجه مأموران گشت پلیس را که در حال عبور از محل بودند، 
جلب کرد. پسر جوان برای مأموران تعریف کرد که لحظاتی 
پیش، یک دستگاه لندکروز مقابلش توقف کرده و 3 دختر 
جوان که صورت‌هایشان را با ماسک پوشانده بودند، از ماشین 
پیاده شدند و با تهدید پنجه بوکس، چاقو و شوکر، گوشی 
موبایل وی را به سرقت بردند. مأموران با دریافت مشخصات 
لندکروز، جست‌‌وجو برای دستگیری دختران سارق را آغاز 
کردند اما هنوز ساعتی از این ماجرا نگذشته بود که گزارش 
2 سرقت مشابه دیگری به پلیس اعلام شد. شاکیان‌جدید 
نیز پسران جوانی بودند که دختران زورگیر از آنها سرقت 

کرده بودند.
درحالی‌که تحقیقات برای بازداشت زورگیران لندکروز سوار 
ادامه داشت گزارشی مبنی بر تصادف یک خودروی لندکروز 

با گاردیل به پلیس اعلام شد.
براساس گزارش اعلام شد، پلاک ماشین مخدوش شده و 
سرنشینان آن 3دختر جوان بودند که پس از تصادف به‌شدت 

وحشت کرده بودند.
مأموران با حضور در محل و بررسی مشخصات، متوجه 
شباهت زیاد سرنشینان خودرو با سارقان تحت تعقیب شدند 
 و هر 3 دختر جوان را بازداشت کردند. در بازرسی از خودرو، 
3 گوشی تلفن همراه سرقتی کشف شد. متهمان در تحقیقات 

اولیه به سرقت با انگیزه تفریح و هیجان اعتراف کردند. 
آنها مدعی بودند که مشکل مالی ندارند و شب حادثه پس از 
مصرف گل و دیدن فیلم اکشن هالیوودی، نقشه زورگیری 
از پسران را کشیدند اما فکرش را نمی‌کردند که همان شب 
گیر بیفتند. در ادامه تحقیقات مشخص شد که خودرو، 
متعلق به یکی از دختران بوده که پدرش به‌عنوان هدیه تولد‌ 
برایش خریده بود. زورگیران این پرونده به دستور بازپرس 
 دادسرای ویژه سرقت، برای ادامه تحقیقات به اداره آگاهی 

منتقل شدند.

صبح دیروز )سه‌شنبه( در جلسه محاکمه که در 
شعبه یک دادگاه کیفری یک استان خراسان جنوبی 
به ریاست قاضی سیف‌زاده برگزار شد ابتدا نماینده 
دادستان به دفاع از کیفرخواست پرداخت و با 
یادآوری نخستین قتلی که متهم درمورد خواهرش 
مرتکب شده به بیان جزئیات دومین جنایت پرداخت 

و خواستار مجازات متهم شد.
در ادامه پدر بزرگ متهم به‌عنوان یکی از اولیای دم 
از طریق ویدئو کنفرانس خواستار قصاص نوه‌اش شد 
و به قضات دادگاه گفت: او فرد خطرناکی است. دست 

و پایش را ببندید. ممکن است به شما هم حمله کند.
در ادامه مادر متهم نیز به‌عنوان یکی از اولیای دم 
در جایگاه ایستاد و بدون آنکه حرفی از قصاص بزند 
گفت: هرچه پدرشوهرم بگوید، من همان تصمیم را 

می‌گیرم.
در ادامه نوبت به متهم رسید تا از خودش دفاع 
کند. او گفت: پدرم می‌گفت تو مشکل روانی داری 
و من را به بهزیستی برده بود اما من آنجا را دوست 
نداشتم و می‌خواستم به خانه بروم. بعد هم برای 
خودم در یک بستنی‌فروشی کار پیدا کردم اما حقوق 
کمی می‌گرفتم و کفاف مخارجم را نمی‌داد. به پدرم 
می‌گفتم برایم موتورسیکلت، گوشی موبایل و لپ‌تاپ 
بخرد اما با اینکه او 2خانه داشت به من کمک نمی‌کرد.
او ادامه داد: از ‌۶ماه قبل چاقویی خریده بودم تا اگر 
دوباره خواستند من را به بهزیستی ببرند آنها را بزنم. 
آن شب هم طبق نقشه‌ای که کشیده بودم بالای سر 
پدرم رفتم و او را به قتل رساندم. ‌بعد هم سراغ برادرم 
رفتم اما پشیمانم که چرا مادرم را هم با چاقو زدم و 
او را مجروح کردم. او از همه با من مهربان‌تر بود و 

دوستم داشت اما ناخواسته او را هم زدم.
متهم درباره انگیزه‌اش از قتل برادر۱۱ساله‌اش گفت: 
با خودم گفتم اگر او نبود پدرم توجه بیشتری به من 

می‌کرد به خاطر همین او را به قتل رساندم.
در پایان این جلسه رئیس دادگاه از متهم خواست 
برای آخرین مرتبه از خود دفاع کند. او گفت: اگر 
پدرم به من پول می‌داد این اتفاق نمی‌افتاد. البته 
از کاری که کردم پشیمانم. با توجه به کارهایی 
که کرده‌ام اگر قصاص شوم عذاب وجدان کمتری 

خواهم داشت.
در پایان این جلسه هیأت قضایی برای تصمیم‌گیری 

وارد شور شدند.

در دادگاه

محمد جعفری | روزنامه‌نگار| پسر جوان 
پس از آنکه خواهرش را به قتل رساند، پدر و گزارش

مادرش او را بخشیدند اما بعد از 2 سال که از 
زندان آزاد شد، دست به جنایتی هولناک‌تر زد.‌به گزارش 
همشهری، نخستین قتل اواسط سال ۱۴۰۰ در شهر بیرجند 
واقع در استان خراسان جنوبی اتفاق افتاد و در جریان آن 
دختری جوان با ضربات چاقوی برادرش به قتل رسید. عامل 
جنایت که آن زمان ۲۱ساله بود خیلی زود دستگیر شد و به 
قتل خواهرش اعتراف کرد. او گفت: چون پدر و مادرش به 
خواهرش بیشتر توجه می‌کردند و نسبت به او بی‌توجه بودند 
خواهرش را به قتل رسانده است.‌شواهد اولیه حاکی از این بود 
که پسر جوان از مشکلات روحی رنج می‌برد. با وجود این 
شدت این مشکلات به حدی نبود که او مسئول اعمالش 
نباشد. به این ترتیب او در دادگاه به اتهام قتل عمد محاکمه 
شد. در این جلسه پدر و مادر مقتول پسر خطاکارشان را 
بخشیدند و او به لحاظ جنبه عمومی جرم به تحمل 2سال‌و‌نیم 

حبس محکوم شد.

آزادی از زندان

پسر جوان 2سال را پشت میله‌های زندان سپری کرد تا اینکه 
با پایان دوران محکومیتش از زندان آزاد شد. او اما از همان روز 
اولی که به خانه برگشت، با پدر و مادرش سر ناسازگاری داشت 

و مدام با آنها درگیر می‌شد. پسرجوان حتی نسبت به برادر 
۱۱ساله‌اش هم بدبین بود و به او حسادت می‌کرد. به همین 

دلیل زندگی این خانواده توأم با تنش بود.

قتل پدر و برادر

اوایل امسال در شرایطی که ۴سال از قتل دختر خانواده 
می‌گذشت این بار یک فاجعه رخ داد. پسر جوان که مدام با 
پدرش درگیر بود یک شب که او در خواب بود سراغش رفت 
و با ضربات چاقو به جان او افتاد‌. وی، پیش از آنکه پدرش 
بتواند مقاومتی کند او را با چندین ضربه چاقو از پا درآورد. این 
اما پایان تراژدی هولناک نبود؛  چراکه پسر جوان با چاقوی 
خون‌آلودی که در دست داشت این بار به اتاقی رفت که مادر 
و برادر ۱۱ساله‌اش در آنجا بودند. مادر وقتی او را دید پسر 
کوچک‌تر را پشت خودش پنهان کرد که آسیب نبیند، اما 
جوان بی‌رحم ابتدا با چاقو مادرش را مجروح کرد و کنار زد 
و سپس به جان برادرش افتاد و با ۴۰ ضربه چاقو او را به قتل 
رساند. همزمان با این اتفاق پلیس که با تماس همسایه‌ها در 
جریان ماجرا قرار گرفته و راهی محل حادثه شده بود، قاتل 
را دستگیر کرد. او به جنایت هولناکی که مرتکب شده بود 
اعتراف کرد و این بار پدربزرگش به‌عنوان ولی دم خواستار 
قصاص او شد. به این ترتیب پرونده با صدور کیفرخواست به 

دادگاه فرستاده شد.

دستگیری عامل تصادف عمدی با یک روحانی
مرد معتاد که با خودرواش یک روحانی را در بلوار فرودگاه شهر یزد زیر گرفته بود، دستگیر شد. این مرد که 
مجرمی سابقه‌دار است بعد از مصرف مواد، با خودری سواری ۲۰۷ خود به خیابان رفت و بعد از زیر گرفتن 

یک روحانی، با چند نفر دیگر تصادف و فرار کرد اما از سوی پلیس دستگیر شد.

آزادی گروگان در زاهدان
مردی که از سوی گروگانگیر مسلح در زاهدان ربوده شده بود، در عملیات پلیس آزاد شد. آدم‌ربا از خانواده 
گروگان 200هزار دلار درخواست کرده بود که با تلاش‌های کارآگاهان پلیس آگاهی، مخفیگاه او شناسایی و 

با دستگیری آدم‌ربا، گروگان آزاد شد.
ماجرا ظامی
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مشکلات زیست‌محیطی، راه‌حل ضربتی ندارد 
شینا انصاری، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست: مشکلات این حوزه عمیق شده و 
نمی‌توان آن را به‌صورت ضربتی حل کرد؛ نیاز به زمان معقول و منطقی دارد و عزم دولت بر این است مسیری 

که به اشتباه طی شده، اصلاح و تغییر رویه پیدا کند.‌

‌تخریب و آسیب ۱۷۶۷ واحد مسکونی در سیل فارس
غلامرضا غلامی، مدیرکل مدیریت بحران استانداری فارس: ۷۰۰واحد مسکونی در سیل هفته گذشته تخریب 
شدند و ۱۰۶۷واحد مسکونی آسیب دیدند. همچنین حدود ۹۰هزار هکتار مزارع گندم و ۲۰هکتار مزارع پنبه 

در سطح استان بر اثر بارش‌های اخیر و سیل آسیب دیدند.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

رایزنی با 10کشور برای رونق 
گردشگری خارجی

نشست هم‌اندیشی رؤسای جوامع هتلداران استان‌ها، مناطق 
آزاد، سرمایه‌گذاران و مدیران هتل‌های زنجیره‌ای با وزیر میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی صبح روز سه‌شنبه )۲ دی( 

در محل هتل هما برگزار شد.
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با بیان اینکه 
با وزرای 10کشور در حوزه گردشگری رایزنی شده است‌، 
گفت: هدف اندونزی به‌عنوان پرجمعیت‌ترین کشور اسلامی با 
280میلیون جمعیت همکاری جدی با ایران است. این کشور، 
2پروژه مهم شامل گردشگری حلال و گردشگری جهان اسلام 
را در دست دارد و طی آنها می‌تواند حجم زیادی گردشگر به 
ایران بفرستد. در حوزه گردشگری با اندونزی 3توافق جدی 
شامل سفر سلبریتی‌ها، نمایشگاه مشترک و نشست با جامعه 
هتلداران و تورگردانان داشتیم. در کنار اندونزی، صحبت جدی 
با چین داشتیم و توصیه کرده‌ایم هتلداران هم روی چین تمرکز 
بیشتری داشته باشند. این کشور سالانه می‌تواند 160میلیون 
گردشگر به خارج از چین بفرستد. سهم ما در حال حاضر از 
گردشگری چین 57هزار نفر است که این سهم از 160میلیون 

گردشگر چینی می‌تواند به 4میلیون نفر ‌ برسد.
سیدرضا صالحی امیری همچنین درباره رایزنی با کشور 
عراق برای توسعه گردشگری میان 2 کشور هم اظهار کرد: با 
وزیر گردشگری عراق صحبت کردیم و منتظر تشکیل دولت 
هستیم. وزیر گردشگری قول داده است بعد از تعیین‌تکلیف 
دولت به ایران سفر کند. آنها جدی‌تر از ما دنبال این فعالیت 
دوجانبه هستند و باید روابط را تحکیم کنیم. توافق شد که ما 
3.5میلیون گردشگر به عراق بفرستیم و 3.6میلیون نفر آنها 
به ایران بفرستند. قصد ما هم این است که گردشگری با این 
کشور را از شهرهای مذهبی 2کشور فراتر ببریم تا گردشگران 
 به سایر شهرها هم سفر کنند تا توزیع عادلانه گردشگری
داشته باشیم.  وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
کشور برنامه‌های بعدی را یونان با وعده برداشته شدن 
محدودیت‌های سفر شهروندان این کشور به ایران و ثبت 
مشترک کانال خشایارشاه، توافق با ترکیه برای تعامل بیشتر و 
همچنین ابراز علاقه وزیر گردشگری ترکیه برای ساخت هتل 
در شهرهای گردشگری ایران، رایزنی با روسیه برای برداشتن 
ممنوعیت‌های غیررسمی، رایزنی با آذربایجان و مالزی دانست 
و گفت: کار ما آوردن گردشگر خارجی به کشور است و بقیه کار 
با شماست. ما کشور به کشور در حال رایزنی و تلاش برای بهبود 

شرایط هستیم. 

گزارش روز

مجید جباری | روزنامه‌نگار | مدرسه‌ای با یک نیمکت و یک 

دانش‌آموز در ییلاق »ناو« تالش هر روز برقرار است. زنگ کلاس گزارش
فقط برای یوسف به صدا درمی‌آید و تمام مدرسه در حضور یک 

کودک خلاصه شده است. 
روستای ناو در مسیر کوهستانی اسالم - تالش قرار دارد. روستایی تاریخی 
که چند سال پیش نزدیک به ۱۵۰ خانوار داشت و با مهاجرت تدریجی بیشتر 
اهالی روستا به شهر آرام آرام خالی‌شده و حالا فقط 3 خانوار سالمند در آن 
زندگی می‌کنند. با کاهش جمعیت ثابت و فاصله گرفتن خانواده‌ها از روستا، 

امسال فقط یک کودک در ناو باقی مانده است .

پیام‌های مردم دلگرم‌کننده بود
معلم تالشی روستای ناو می‌گوید: »بعد از انتشار 
تصاویر مدرسه در رسانه‌ها و فضای مجازی توجه 
بسیاری به ناو و مدرسه‌اش جلب شد. پیش از 
آن، فقط خانواده و دوستان نزدیک از شرایط 
آن اطلاع داشتند، اما حالا به یکی از نمونه‌های 
آموزش در مناطق کم‌‌جمعیت تبدیل شده است. 
واکنش‌ها و پیام‌های مثبت و دلگرم‌کننده مردم، 
 خستگی راه و نگرانی‌های مسیر را برایم کم‌رنگ‌تر

 کرده ‌است.« 
علیرضا شمامی می‌افزاید: »البته من کار متفاوتی 
انجام نداده‌ام و شاید معلمان زیادی در نقاط 
دورافتاده کشور با شرایط مشابه مشغول تدریس 
باشند. با این حال، خانواده یوسف و همان چند 
خانوار باقیمانده در روستا قدردان این کار معلم و 

خواهان ادامه فعالیت مدرسه‌ هستند.« 

فیلم‌گزارش را 
با اسكن این كد 

ببینید.

گفت‌وگو با معلم مدرسه‌‌ای که فقط یک دانش‌آموز دارد 

 مدرسه تک نفره مدرسه تک نفره
در ييلاق‌‌های گيلان در ييلاق‌‌های گيلان 

یوسف ضیائی ۷ ساله حالا ا‌حتمالاً مهم‌ترین  
دانش‌آموز کلاس اولی ایران و تنها شاگرد 
مدرسه روستای ییلاقی ناو است.  از ابتدای سال 
تحصیلی، ‌علیرضا شمامی،معلم‌۲۲ ساله تالشی، 
مسئول آموزش یوسف شده ‌ و هر روز مسیر 
کوهستانی تالش تا ییاق ناو را طی می‌کند. 
مسیری حدود یک ساعت و ۴۰ دقیقه‌ای که در 
روزهای بارانی و برفی، رفت‌وآمد در آن با سختی 
و خطر همراه است. با این حال او هر صبح راهی 
 روستا می‌شود تا چراغ تنها کلاس درس »ناو« 
خاموش نشود. شمامی در گفت‌وگو با همشهری‌ 
آموزش را حتی با یک دانش‌آموز هم وظیفه سیستم 
آموزشی می‌داند و معتقد است نبود جمعیت نباید به 
تعطیلی مدرسه منجر شود. همین نگاه باعث شده 
است مدرسه‌ای که می‌توانست سال‌ها پیش بسته 

شود، همچنان فعال بماند.

مهم‌ترین دانش‌آموز‌کلاس اولی ایران 

‌چالش اصلی این کلاس درس، تنهایی دانش‌آموز 
است. علیرضا شمامی توضیح می‌دهد: »آموزش در 
مقطع ابتدایی فقط خواندن و نوشتن نیست و بخش 
مهمی از رشد کودک در تعامل با هم سن و‌سال‌ها 
شکل می‌گیرد؛ امکانی که یوسف از آن محروم مانده 
است. برای جبران این کمبود، تلاش می‌کنم فضای 
کلاس را از قالب رسمی خارج کنم و آموزش را با 
بازی و گفت‌وگو و همراهی پیش ببرم. یوسف بارها 
به من گفته ‌است که تو تنها رفیق من هستی.« 
معلم تالشی روستای ناو می‌گوید: »رابطه نزدیک 
من و یوسف گاهی کلاس درس را به حیاط مدرسه 
می‌کشاند. چند روز پیش بعد از بارش برف، با خواسته 
یوسف از کلاس بیرون زدیم و برف بازی کردیم. این 
لحظات ممکن است ساده به‌نظر بیایند اما شاید جای 

خالی همکلاسی‌ها را برای او کمتر کند.«

تو تنها رفیق منی!

فاصله ناو به اسالم

 30کیلومتر
خانوار‌ ساکن روستا

‌ 3خانوار سالمند

فاصله ناو به هشتپر

 70کیلومتر
زمان رسیدن معلم  به روستا

 100دقیقه‌

زنگوله‌سازی؛ تنها هنر بومی‌سرایان
محمود مولایی| روزنامه‌نگار| زنگوله‌سازی )چلنگری(‌ تنها 
صنایع‌دستی بومی شهرستان سرایان در خراسان جنوبی است. 
در سراسر خطه خراسان فقط زنگوله‌سازان کاروانسرای سرایان 
مشغول به‌کار هستند؛ شغلی که از گذشته در میان اهالی این منطقه 
مرسوم بوده و همچنان هم جسته و گریخته انجام می‌شود. زنگوله‌ها 
برای گوسفندان، سگ‌های گله و شترها مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
حاج میرزا علیپور، 71ساله بیشتر عمر خود را در هنر-صنعت 
زنگوله‌سازی گذرانده است. پیش از او، پدر و پدربزرگش هم به این 
کار مشغول بوده‌اند. او به همشهری می‌گوید: »پدرم زنگوله‌ساز بود و 
از جوانی به این کار اشتغال داشت. من هم در کودکی با زنگوله‌سازی 
آشنا شدم. وقتی بزرگ‌تر شدم، قصد نداشتم وارد این حرفه شوم. 
شغل دیگری داشتم و مدتی طول کشید تا خودم هم زنگوله‌ساز 
شدم.« او ادامه می‌دهد: »مغازه‌های زنگوله‌سازی در کاروانسرای 
سرایان قرار دارد و ما هم پروانه کسب‌وکار خود را از میراث فرهنگی 
دریافت کردیم. در گذشته آهنگر، تفنگ‌ساز، ساعت‌ساز و... هم 
در این بازار فعالیت می‌کردند، اما الان بیشتر زنگوله‌سازان در 
این بازار کار می‌کنند.«  کسب‌وکار زنگوله‌سازی در گذشته رونق 
بیشتری داشته است. حاج میرزا علیپور دراین‌باره می‌گوید: »تعداد 
گوسفندان و به‌طور کلی گله‌ها در گذشته زیاد بود؛ برای همین، 
زنگوله‌سازی هم بازار خیلی خوبی داشت. در حال حاضر به‌دلیل 
خشکسالی تعداد گوسفندان کم شده و به همین دلیل، زنگوله‌سازی 
هم رونق گذشته را ندارد؛ این روزها در خراسان شمالی و رضوی 
صنایع‌دستی‌ای به نام زنگوله وجود ندارد. البته مشتری‌هایی از 
مشهد داریم که از ما زنگوله می‌خرند و به جمهوری آذربایجان و 
روسیه می‌فروشند. زنگوله‌ها به غیر از مشهد به سبزوار، نیشابور و 
کاشمر هم ارسال می‌شود.« حاج میرزا علیپور توضیح می‌دهد: 
»البته زنگوله‌سازی در اصفهان و قم هم وجود دارد، با این تفاوت که 
در این شهرها کارخانه زنگوله‌سازی وجود دارد. زنگوله‌های سرایان 
دست‌ساز است و به همین دلیل، صدای زنگ زنگوله‌های سرایان با 
زنگوله‌های کارخانه‌ای فرق می‌کند.« این هنرمند ادامه می‌دهد: 
»در حال حاضر روزانه 2تا 3جفت زنگوله ساخته می‌شود؛ چون 
همانطور که گفتم این زنگوله‌های دست‌ساز نیاز به دقت و زحمت 

بیشتری دارد.« 

هشتپر

ناواسالم
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حمایت هزار روزه از مادران
درباره طرح »هزار روز طلایی بارداری« که روش مترقی برای حمایت از 

فرزندآوری در مناطق محروم کشور است

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

یکی از اتفاق‌های خوبی که این روزها شاهدش هستیم تغییر رویه کمک به 
رفع محرومیت در مناطق محروم است. کاری که قبلا در قالب توزیع بسته‌های 
غذایی و پوشاک و... انجام می‌شد، امروز در مسیر تولد نسلی توانمند و سالم 

و آگاهی‌بخشی به خانواده‌ها درخصوص ضرورت توجه به نوع تغذیه و رشد 
کودک انجام می‌شود؛ تغییر رویکردی که قطعا موجب رشد کشور از لحاظ 
برخورداری از نسلی سالم و توانمند خواهد شد. مسئله‌ای که همواره مورد 
تأکید جامعه‌شناسان بود و کمتر کسی بهایی به آن می‌داد اما حالا شرکت‌های 
دانش‌بنیان دریافته‌اند که مسیر تقویت بنیان‌های جمعیتی کشور از مسیر 

تربیتی و رشد کودکان در همان سنین اولیه زندگی است. کودکانی که در سایه 
خدمات حمایتی که در قالب طرح هزار روز طلایی بارداری دریافت می‌کنند، 
قرار است به نسلی توانمند، هوشمند و سلامت تبدیل شوند. سوء‌تغذیه کودکان 
شیرخوار در مناطق محروم همواره یکی از دغدغه‌های فعالان اجتماعی بود اما 
امروز این دغدغه در سایه ورود نخبگان به یک فرصت طلایی تبدیل شده است.

اصل و شرح

فاطمه عسگرنیا | روزنامه‌نگار | رویدادهای 
جامعه 

امروز
اجتماعی همواره با هدف برقراری پل ارتباطی 
مؤثر میان دغدغه‌مندان اجتماعی، نهادهای 
مدنی، استارت‌آپ‌ها و مسئولان دولتی برگزار می‌شود. 
رویداد »رعنا« هم یکی از آنهاست؛ با این تفاوت که قرار است 
به‌عنوان رویدادی ملی در عرصه نوآوری اجتماعی با 
رویکردی جدید در مسیر حل مشکلات ساکنان مناطق 
محروم قدم بردارد. رویدادی که چون نامش روایت عصر 
نوآوری اجتماعی است و مؤسسه دانش‌بنیان برکت متولی آن 

است. حالا این رویداد در دومین دوره خود با محوریت 
بهداشت و رفع سوءتغذیه میزبان طرحی به نام »هزار روز 
طلایی بارداری« است. طرحی که قرار است قبل از تولد تا 
پایان دومین سال شیردهی، نوزاد را با مادر همراهی کند. 
مجری طرح »هزار روز طلایی بارداری« دکتر فاطمه محمدپور 
متخصص اطفال است، او  بناست با همکارانش و حمایت 
مؤسسه دانش بنیان برکت سلامت مادران و نوزادان مناطق 
محروم کشور را پایش کند و در این مسیر حتی قرار است 

مشاوره مادران را به‌عنوان تیم‌های مادریار به‌کار بگیرد.

فرزندآوری در مسیر درست

مدتی است که شربت تریاک در مراکز درمان اعتیاد پیدا نمی‌شود. اختلاف قیمت 
یک شیشه شربت دولتی و آزاد نزدیک 5میلیون تومان است. کمبود شربت تریاک 
به حدی رسیده که مدتی قبل مدیران مراکز درمان اعتیاد در مقابل وزارت بهداشت 
تجمع کردند. همشهری از طریق ستاد مبارزه با مواد ‌مخدر و همچنین کمیته 

درمانگران اعتیاد انجمن پزشکان عمومی ایران این موضوع را پیگیری کرده است.

نشت از محل تولید و توزیع

سلیمان عباسی، مدیرکل درمان ستاد مبارزه با مواد ‌مخدر درباره کمبود شربت 
تریاک به همشهری می‌گوید:‌ »الان مراکز مجاز ترک اعتیاد اعلام کرده‌اند که 
شربت اوپیوم کم دارند یا اصلا ندارند، اما در مراکز غیرمجاز این شربت در دسترس 
است. اگر واقعا شربت اوپیوم کم تولید شده باشد، پس نباید در خیابان و عطاری 

هم پیدا شود.«
عباسی تأکید می‌کند که استخراج این ماده از کشفیات تریاک چارچوب دقیقی دارد 
و شرح می‌دهد: »میزان نیاز یک‌ساله قابل محاسبه است. هر مرکز تعدادی بیمار 

پذیرفته است که با کد ملی مشخص شده‌اند. سازمان غذا و دارو هم براساس همین 
نیاز عمل می‌کند. اگر آن میزان درست محاسبه شده باشد، باید روند تولید و مصرف 
هم درست طی شود. حتی در نامه معاونت درمان وزارت بهداشت این نکته هم ذکر 
می‌شود که 30تا 35درصد مواد اولیه بیشتر به‌عنوان ذخیره راهبردی لازم است.«

با این حساب نباید کمبودی در تولید شربت رخ بدهد. معاون ستاد مبارزه با 
موادمخدر می‌گوید: »اگر شربت از مراکز مجاز درمان به بازار غیرمجاز نشت کند، 
نهایتا چند شیشه است، ولی اگر از محل تولید یا توزیع نشت ‌کند، مانند امروز به 
تعداد زیاد وارد بازار می‌شود. این نشان می‌دهد که محاسبه درست بوده و براساس 

آن تولید کرده‌اند، اما از مسیر نظارتی خارج شده است.«

در تولید و توزیع شفافیت نیست

 محمد مسلمی، مسئول کمیته درمانگران اعتیاد انجمن پزشکان عمومی ایران به 
همشهری می‌گوید: »‌می‌گویند کمبود غیرقابل پیش‌بینی رخ داده است، درحالی‌که 
نباید غیرقابل پیش‌بینی باشد.  متأسفانه جزئیات تولید شربت اوپیوم از مرحله ورود 
کشفیات تریاک به کارخانه‌های شیمیایی تا مرحله توزیع در بازار هیچ‌گاه به‌درستی 
اطلاع‌رسانی نشده است. در یک شهر مراکزی داریم که سهمیه کامل شربت را 
گرفته‌اند و مراکزی داریم که فقط یک‌سوم سهمیه خود را دریافت کرده‌اند. مراکز 

14استان کشور هم از مدتی قبل اصلا شربت نگرفته‌اند.« 

کمبود یک ماده اصلی برای ترک اعتیاد به مواد ‌مخدر سنتی
شربت تریاک پیدا نمی‌شود

# 60مدرسه بحرانی
مدیر آموزش و پرورش پایتخت گفته 
است که 60مدرسه به‌عنوان مدارس 
نشان می‌دهد که این مدارس با شرایط خطرناکی روبه‌رو تشکیل نمی‌دهد اما بیان این خبر از سوی  مجید پارسا 60مدرسه درصد زیادی از 4600مدرسه این شهر را پرخطر در زمینه آسیب‌های اجتماعی شناسایی شده‌اند. 

معدل زیر حد نصاب داشتند که باید وضعیت تحصیلی متوسطه دولتی و 180مدرسه غیردولتی هم میانگین از طرف دیگر، به‌گفته این مقام مسئول 230مدرسه هستند و آموزش و پرورش قصد اصلاح آنها را دارد. 
مرحله برای شناسایی دانش‌آموزان در معرض خطر دانش‌آموزان« برای پایش آسیب‌های اجتماعی در چند اجرا می‌شود. طرح نماد یا »نظام مراقبت اجتماعی خبر داده بود. این دوره‌ها در مدارس هدف طرح نماد با محوریت پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی و روانی پرورش از برگزاری دوره‌های آموزش حضوری خانواده‌ها مدبرنژاد، مدیرکل انجمن اولیا و مربیان وزارت آموزش و اجتماعی« مدارس تهیه شود. همزمان عاطفه سادات اجتماعی انتخاب شده‌اند و قرار است »اطلس آسیب‌های به‌عنوان مناطق هدف و اولویت‌دار برای رصد آسیب‌های و پرورش در نیمه آذر امسال گفته بود که ۱۰۰منطقه مدتی قبل داده شده بود. علیرضا کاظمی، وزیر آموزش هشدار‌ها درباره وضعیت آسیب اجتماعی در مدارس از آنها نیز بهبود پیدا کند. 

اجرا می‌شود. 

جامعه پدیا

ارائه خدمات از هر زمانی‌که اراده کنید

محمدپور می‌گوید: در این طرح قرار 
نیست ما صرفاً افرادی را پذیرش کنیم 
و در طول هزار روز بارداری و شیردهی 
به فرزند در کنارشان باشیم؛ بلکه این 
امکان برای متقاضیان وجود دارد که در 
هر مقطع از این فرصت هزار روزه قرار 
دارند، وارد تیم ما شوند و از خدمات 
این طرح بهره‌مند شوند. دکتر فاطمه 
محمدپور با شرح طرح هزار روز بارداری 
و شروع این دوره از لحظه تصمیم زوجین 
به فرزندآوری از این طرح به‌عنوان یکی از 
اصولی‌ترین و علمی‌ترین طرح‌های ویژه 
مادر و نوزاد یاد می‌کند:» شروع این طرح 
از زمان تصمیم والدین به فرزندآوری تا 
پایان 2سالگی است؛ یعنی هزار روز اول 
عمر نوزاد که نقش تعیین کننده‌ای در 

رشد علمی و منطقی او دارد.«

تصمیم برای هزار روز طلایی

به‌گفته این پزشک متخصص، کارشناسان 
و پزشکان طرح هزار روز بارداری در قالب 
4دوره مختلف اعم از مراقبت‌های 2ماهه 
پیش از بارداری، مراقبت‌های 9ماهه دوره 
بارداری، مراقبت‌های ویژه تا یک‌سال‌و‌نیمی 
نوزاد و در نهایت دوره چهارم که تا پایان 
2سالگی کودک است، در کنار مادر و کودک 
هستند و آموزش‌های تخصصی و علمی را 
درخصوص تغذیه و مراقبت‌های فرزند ارائه 
می‌کنند:»نامگذاری این طرح هم فلسفه 
خودش را دارد؛ چرا که ما معتقدیم این 
هزار روز، طلایی‌ترین و شگفت‌انگیزترین 
پتانسیلی است که یک فرد می‌تواند در 
طول زندگی خود تجربه کند. چه به لحاظ 
شخصیتی، چه به لحاظ ایمان و رشد مغزی 
و.... همه ابعاد وجودی و شخصیتی یک فرد 

متأثر از این هزار روز است.«

پیش خرید دوره‌ها

شرکت همه مادران با هر ویژگی در 
طرح هزار روز بارداری آزاد است؛ حتی 
خانواده‌هایی که شاید از لحاظ مالی در 
شرایط مطلوبی نباشند. این وعده‌ای است 
که دکتر محمدپور می‌دهد:» در حال 
حاضر ما در 33شهر کشور نماینده‌های 
مستقر برای جذب مادران علاقه‌مند به 
شرکت در این طرح را داریم؛ هرچند 
بنا به دلایلی ازجمله کمبود نیرو برای 
اعزام به مناطق دورافتاده و عشایری 
نتوانسته‌ایم تا به امروز ساکنان این 
مناطق را از مزایای این طرح بهره‌مند 
کنیم اما موفق شدیم در مسیر بهره‌مندی 
جامعه قابل‌توجهی از خانواده‌های 
 نیازمند شناسایی شده از مزایای

طرح  این   
قرار‌بگیریم.

11هزار مرکز: تعداد کلی مراکز مجاز درمان اعتیاد در کشور1میلیون و 400هزار تومان: تعرفه هزینه درمان یک‌ماهه در مراکز مجاز 5میلیون تومان : قیمت هر شیشه شربت اوپیوم در بازار آزاد100هزار تومان : قیمت دولتی هر شیشه شربت اوپیوم4میلیون و 900تومان اختلاف قیمت

کاربری در شبکه ایکس نوشته است: »‌معمولا 
۹۹درصد ایرانی‌ها وقتی سفری، کنسرتی، مهمونی‌ای 
و... می‌رن، سعی نمی‌کنن در محل لذت ببرن؛ فقط 
دنبال گرفتن فیلم و عکس هستن واسه منتشر‌کردن 
در صفحات مجازی‌شون. بعد فیلم خودشونو می‌بینن 

و حسرت می‌خورن چرا لذت نبردن. در واقع واسه 
نشون‌دادن به بقیه اونجا رفتن.« همه ما با این پدیده 
مواجه شده‌ایم که در کنسرت‌ها یا دیدن یک مکان 
تاریخی و... بیشتر از دیدن و لذت‌بردن از فضا، افراد 
فقط به‌دنبال گرفتن فیلم و عکس هستند؛ تصاویری 

که بعد از مدتی با پرشدن گالری گوشی، دور ریخته 
می‌شوند. به قول این کاربر ‌ای کاش در لحظه لذت 
ببریم و به گرفتن چند عکس یا فیلم کوتاه بسنده 
کنیم. با این روش مزاحم بقیه افراد اطراف حاضر در 

محل هم نخواهیم شد.

 وسواس
 فیلم و عکس‌گرفتن
به جای لذت‌بردن

مکث

500 یورو دستمزد
هیچ‌یک از فرزندان موسوی پا جای پای پدر نگذاشته‌اند 
و در وارسی دل و روده لوازم صوتی آنتیک سررشته‌ای 
ندارند. یکی از آنها هم مهاجرت کرده و وقتی پدر برای 
دیدار او به کشور آلمان سفر کرد، آنقدر مشتریانش 
فراوان شدند که نمی‌توانست دم و دستگاه کارش را 
زمین بگذارد: »اولین مشتری آلمانی‌ام صاحبخانه پسرم 
بود که یک گرام شیشه‌ای چندکیلویی خیلی قدیمی 
داشت و حسرت می‌خورد که از سال‌ها پیش بی‌صدا 
و خاموش مانده است. وقتی آن را راه انداختم، حسابی 
ذوق کرد و فرزندانش را دعوت کرد که آن را ببینند. بعد از 
آن آلمانی‌های دیگری هم که از مهارت من باخبر شدند، 
یکی‌یکی با رادیو‌ها و گرام‌های از‌کارافتاده‌ سراغم آمدند 
و تعدادشان آنقدر زیاد شد که در همان مدت کم‌ اقامتم 

در آلمان ۵٠٠ یورو دستمزد گرفتم!« 
از انحلال شرکت آلمانی تولیدکننده رادیو‌های تلفنکن 
بیش از ٦٠ سال گذشته، اما هنوز هم موسوی پیدا‌کردن 
عیب و ایراد رادیوی تلفنکن کرم‌رنگی را که از نونوار‌ترین 
وسایل کارگاهش است را شق‌القمر‌ترین هنرنمایی‌اش 
می‌داند: »هیچ رادیوی لامپی‌ای وجود ندارد که من 
نتوانم تعمیر کنم، اما پیدا‌کردن علت پارازیت‌های 
موج پیچیده این رادیو خیلی سخت بود.« او به تجربه 
متوجه شده لامپ‌های کم‌مصرف نقش زیادی در 
افزایش پارازیت‌های رادیویی دارند. یکی از حسرت‌های 
حسین‌آقا نداشتن شاگردی دست‌به‌آچار است که 
تجربیاتش را به او آموزش دهد. او می‌گوید: »من آخرین 

بازمانده نسل تعمیرکاران رادیو هستم...«

تعمیرکار صداهای خاموش
روایت این روزهای مردی که موزه‌دار و تعمیرکننده رادیوهای آنتیک است

12 هزار تومان دستمزد خوشمزه

سال ١٣٦٤ که حسین‌آقا از نیروی دریایی بازنشسته شد، 
مسافرکشی کمک‌خرج زندگی‌اش بود، اما گاهی هم دست به 
آچار می‌شد و در کارگاه نقلی‌اش هر وسیله برقی اسقاطی‌ای 
را که به‌دستش می‌رسید، روبه‌راه می‌کرد: »اوایل دهه٧٠ که 
برای درمان فرزندم به تهران آمدم، با مسافرکشی و حقوق 
بازنشستگی زندگی‌ام را می‌گذراندم، ولی یک روز که یک‌گرام 
قدیمی را تعمیر کردم و به بازار بردم، با آنکه برای تعمیر این 
گرام زحمت زیادی نکشیده بودم، یکی از مشتریانم بابت 
خرید آن حاضر شد ١٢هزار تومان بپردازد. آن زمان ١٢هزار 
تومان درآمد چند روز مسافرکشی من بود و با گرفتن این 
دستمزد تصمیم گرفتم دوباره به تعمیر لوازم برقی بپردازم. 
آن روز همین‌که به خانه رفتم ١٢هزار تومان را روی سر مادرم 
پاشیدم و گفتم من از امروز فقط تعمیرکار رادیو هستم!« در 
آن سال‌ها کسادی بازار تعمیر رادیو و گرام باعث شده بود 
تا تعمیرکاران قدیمی یکی‌یکی در دکانشان را تخته کنند 
و پی کاسبی دیگری بروند: »تعمیرکاران قدیمی یکی‌یکی 
کرکره تعمیرگاه‌شان را پایین می‌کشیدند و‌ سراغ مشاغلی 
مثل مشاوره املاک یا نمایشگاه‌داری خودرو می‌رفتند. من 
هم توی شهر دوره می‌افتادم و همه آنها را می‌خریدم. گاهی 
وسایل این تعمیرکاران به چند کامیون می‌رسید که خرید آنها 
لوازم کار من را مجهز و کامل می‌کرد.« دهان به دهان گشتن 
پنجه‌طلابودن حسین‌آقا در راه‌اندازی لوازم صوتی اسقاطی و 
تخته‌شدن دکان سایر هم‌صنفانش باعث شده اسم و آوازه‌اش 
بلند شود: »من 30سال به جمع‌آوری رادیو‌های مختلف و 
تعمیر آنها مشغول بوده‌ام و در میان علاقه‌مندان لوازم صوتی 

به پدر رادیوی ایران شهرت پیدا کرده‌ام.«

رادیوی نوستالژیک

ناف آقای تعمیرکار بوشهری را با آچار و 
پیچ‌گوشتی بریده‌اند و بی‌آنکه شاگردی 
کند یا آموزشی ببیند، در نوجوانی 
جوشکاری خبره بود. در ور‌رفتن و 
به‌هم‌تاباندن سیم و کابل‌های برقی هم 
جسور و پردل و جرأت بوده و در همان 
زمانی که خانه‌های اهالی روستای 
سعدآباد بوشهر با لامپ‌های نفتی روشن 
می‌شد، او خانه پدری‌اش را با دینام 
برق‌کشی کرده است. تا ‌٢٠سالگی که 
حسین‌آقا به استخدام نیروی دریایی 
درآمد، سهم او از دنیای رادیو و وسایل 
صوتی کوچک و بزرگ فقط رادیوی نقلی 
جمع‌و‌جوری بود که با چرخاندن پیچش 
می‌توانست موسیقی‌ای ملایم بشنود 
یا با کوتاه و بلند‌کردن امواجش از اخبار 
گوشه‌وکنار دنیا باخبر شود. حتی در 
سال‌هایی که به‌عنوان عضو نیروی دریایی 
ایران در فرانسه به سر می‌برد، کنجکاو نشد 
که بداند چرا آوازه رادیو‌های فرانسوی سنرا 
و سونوفون و اشنایدر تا ایران کشیده شده 
است. در سال‌های جنگ و جبهه هم رادیو 
فقط برای آقای رزمنده حکم خبررسانی را 
داشت که خبر در پیش بودن عملیات‌ها 
را به گوشش می‌رساند تا به‌سرعت برق و 

باد خودش را به مناطق عملیاتی برساند.

یک خانه پر از گرام و رادیو

زیرزمین گل‌وگشاد خانه‌اش را به‌ کارگاه تبدیل 
کرده است، اما وسایل صوتی سن‌و‌سال‌داری 
مانند رادیو‌های جیوه‌ای، گرام‌های خودرو و 
صفحه گرام‌های سکه‌ای که در گوشه‌وکنار 
کارگاهش به چشم می‌خورند، به این فضا 
حال‌و‌هوای موزه داده‌اند. در کمد لباس، 
کابینت‌های آشپزخانه و همه گوشه‌وکنار 
کارگاهش پر از لامپ‌های چند پایه، کلید، 
آمپلی‌فایر و سرولوم و دیگر وسایل ریز‌و‌درشتی 
است که از دل و روده رادیو‌ها و گرام‌های تعمیری 
بیرون کشیده است. حسین‌آقا سیستم‌های ضبط 
صوت برند نا‌گرا را که سال‌ها پیش عصای دست 
نخستین نسل خبرنگاران صدا‌و‌سیما بودند و 
حالا در موزه‌ها یافت می‌شوند، در مزایده خریده 
و آنها را با عزت و احترام در گوشه کارگاهش 
نگهداری می‌کند. از تاریخ انقضای تعداد زیادی 
از ٣٠هزار لامپ رادیویی که در کشو‌های چوبی 
کارگاه تلنبار شده‌اند، چند دهه گذشته، اما 
هنوز بسیاری از آنها آکبند و استفاده‌نشده باقی 
مانده‌اند! گرامافون‌های هندلی کوچک و بزرگی 
که در گوشه‌وکنار آپارتمان چیده شده‌اند، 
وسایلی تزئینی به‌نظر می‌رسند، اما وقتی با 
تاباندن هندل‌های کوچک و بزرگ‌شان، صدای 
دلنشین موسیقی سنتی ایرانی در فضا پخش 
می‌شود، ذهن را به سال‌های یکه‌تازی رادیو‌های 

لامپی و گرام‌های صفحه‌ای می‌برند.

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار | از رادیو‌های رومیزی دوران جنگ جهانی دوم تا 

گرام‌های ترانزیستوری و هندلی در بساطش یافت می‌شود. لااقل نیم قرن از عمرش گزارش
را لابه‌لای همین وسایل صوتی آنتیک گذرانده و آنقدر با آنها کلنجار رفته که 
چشم‌بسته می‌تواند بفهمد، موج‌های ساده و پیچیده رادیو‌های جدید و قدیمی چرا دچار اختلال 

و پارازیت می‌شوند یا کدام قطعه گرام را باید دستکاری کند تا دوباره صفحاتش به چرخش 
درآیند. همین مهارت ‌سیدحسین موسوی‌ در روبه‌راه‌کردن رادیو‌های قدیمی و موزه 

پروپیمانی که از رادیو‌ها، گرام‌ها و آپارات‌های جدید و عتیقه جمع‌آوری کرده، او خود را 
آخرین بازمانده از نسل تعمیرکاران رادیو‌های لامپی در ایران می‌داند.
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دیالوگ‌های سریال »میراث« شعاری نیست 

داریوش کاردان، بازیگر سریال »میراث«: دیالوگ‌های روحانی سریال »میراث« شعاری نیست، بازتاب واقعیت 
زندگی امروز است. شعار در ذات خود بد نیست و آنچه اهمیت دارد عمل به شعار است. شخصیت روحانی 

سریال هم سخن حق را فریاد می‌زند.٫مهر

ضرر یک‌میلیون دلاری »پیرپسر«
حنیف سروری، تهیه‌کننده »پیرپسر«: قاچاق »پیرپسر« یک میلیون دلار به ما لطمه زد. بعد از اکران در 
سینماها قصد داشتیم برای اکران‌های خارجی فیلم را ارسال کنیم و در حال برنامه‌ریزی برای سریالی کردن 

»پیرپسر« بودیم که این اتفاق افتاد.‌٫ ایرنا‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

تولید 

2بازیگر تازه در فیلم محمدرضا اصلانی
مهتاب ثروتی و مرجان 
اتفاقیان به جمع بازیگران 
فیلم سینمایی »خاکستر 
خیال« به کارگردانی 

محمدرضا اصلانی و تهیه‌کنندگی مهدی عبادتی پیوستند. فیلم 
»خاکستر خیال«، جدیدترین اثر محمدرضا اصلانی بعد از ۱۸سال 
دوری از سینماست که به‌زودی جلوی دوربین می‌رود. مهتاب 
ثروتی، بازیگر شناخته‌شده سینما و تلویزیون ایران که در آثار 
متعددی ازجمله سریال پرمخاطب »خاتون« حضور داشته، اکنون 
به این پروژه جدید پیوسته و قرار است در »خاکستر خیال« ایفای 
نقش کند. مرجان اتفاقیان نیز که در سینما، تلویزیون و نمایش 
خانگی شناخته‌شده است و تجربه حضور در آثاری چون »مغزهای 
کوچک زنگ‌زده« و سریال‌های »سیاوش« و »کنکل« را دارد، به 
جمع عوامل »خاکستر خیال« اضافه شده و در کنار سایر بازیگران 

مقابل دوربین خواهد رفت. 

انتشار تیزر »ادیسه« نولان
تیزر رسمی »ادیسه« آخرین ساخته کریستوفر نولان 
منتشر شد. در  این فیلم  مت دیمون در نقش قهرمان 
یونانی، آن هاتاوی در نقش پنلوپه و تام هالند در نقش 
تلماخوس ظاهر شده‌اند. نولان این 
بار به سراغ یکی از کهن‌ترین و 
تأثیرگذارترین داستان‌های 
بشریت رفته است؛ سفر 
10ساله ادیسئوس، پادشاه 
ایتاکا برای بازگشت به خانه پس 
از سقوط تروآ. تریلر نشان می‌دهد 
که فیلم به مضامینی چون وفاداری، 
قهرمانی و فریب می‌پردازد و قرار است 
شاهد بازسازی صحنه‌های نمادینی چون 
رویارویی با سایکلاپس، جزیره‌ سیرسه 
جادوگر و آوای مرگبار سیرن‌ها باشیم.

سینمای‌جهان 

حال عنایت بخشی بهتر شده است
گفت‌وگو با کیانوش‌گرامی،تهیه‌کننده و بازیگر‌ سینما ‌

عنایت بخشی بازیگر80ساله، 
یکی از نماد‌های بازیگری و یکی از 
سرشناس‌ترین‌ بازیگران سینمای 
ایران روی تخت بیمارستان 
است؛ بازیگری که در کارنامه 
چشمگیرش بیش از نیم قرن بارها 
ثابت کرده که اهمیت بازیگر به 

جایگاه داستانی و اندازه نقش نیست. محبوبیت عنایت بخشی 
با 70فیلم و ده‌ها نمایش و سریال به هنری است که او در خلق 
شخصیت‌های مختلف از خود بروز داده و مردم همیشه این 
هنر را تحسین کرده‌اند. امیدواریم که همکاران آقای عنایت 
بخشی این روزهای سخت او را تنها نگذارند. آخرین وضیعت 
‌آقای بخشی را از آقای کیانوش گرامی، تهیه‌کننده و بازیگر

سینما جویا شدیم.

   حال عمومی آقای عنایت بخشی نسبت به یک هفته پیش که 
بستری شده بود و البته ما خبر نداشتیم، بهتر است. خوشبختانه 
عیادتی که از ایشان داشتیم، او ما را شناخت؛ درحالی‌که هفته 
قبل توانایی شناخت افراد را هم نداشتند و درحال حاضر وضعیت 
پایداری دارند. ما به همراه دوستان صندوق اعتباری هنر به عیادت 
ایشان رفتیم و همکاری لازم را دوستان داشتند و اینکه یک هفته 
بی‌خبر از حال آقای بخشی بودند، شاید خانواده صلاح دانستند که 
وضعیت بستری در شرایط آرام‌تری صورت بگیرد. اما باید در نظر 
داشت که ایشان از بازماندگان 50سال پیش ماست. سعی‌مان این 
است که شرایط بهتری برای بستری شدن آقای بخشی ایجاد کنیم.
   بسیاری از دوستان و هم‌صنفی‌ها بعد از اطلاع از بستری شدن 

ایشان تماس گرفتند اما فعلا از مسئولان خبری نیست.
   در فیلم »فریاد« مسعود کیمیایی از همبازی بودن با آقای بخشی 
بسیار لذت بردم. او همیشه بازی‌های روانی داشت و تأسف می‌خورم 
بازیگران قدیمی ما کمتر کار می‌کنند؛ شاید اگر بیشتر کار می‌کردند 
به لحاظ روحی وضعیت بهتری داشتند. در این شرایط وقتی هنرمند 
قدیمی کار نمی‌کند کسی جویای احوالش نیست و این وضعیت 

سختی برای هنرمندان پیشکسوت ایجاد می‌کند.
   باید جویای احوال بزرگانی چون علی نصیریان و دیگر هنرمندان 
باشیم. متأسفانه ایشان هم گویا کبدشان ناراحت است و حال 

مساعدی ندارند.‌

از »ماجرای نیم‌روز« تا »نیم‌شب«
»نیم‌شب« را به جشنواره فیلم فجر می‌آورد. 1 مهدویان بعد از 4سال دوری از سینما، 
فیلمبرداری این فیلم در تهران تمام‌شده و لوکیشن 

فیلم جدید مهدویان یوسف‌آباد است. 
»نیم‌شب« مهدویان نخستین فیلمی است‌ که 
درباره جنگ 12روزه جلوی دوربین رفته 
‌و بعد از او چند کارگردان دیگر نیز به این جنگ

 پرداخته‌اند.
تصویربرداری این فیلم بیستم مردادماه با 
سکانس‌های بیرونی در خیابان یوسف‌آباد تهران 
کلید خورد. نام یکی از بازیگران فیلم عنوان شده 
و الناز ملک بعد از »زخم کاری« در فیلم جدید 

مهدویان بازی می‌کند. 
این فیلم سینمایی با فیلمنامه‌ای به قلم مهدی 
یزدانی‌خرم و اعظم بهروز ساخته شده و حبیب 

والی‌نژاد تهیه‌کنندگی آن را برعهده دارد.
 بعد از فیلم سینمایی »ایستاده در غبار« این دومین 
همکاری سینمایی مهدویان و والی‌نژاد به شمار 
می‌رود. »نیم‌شب« براساس یک ماجرای واقعی 

تولید شده است.

از »دماوند« تا »مهمان ناخوانده« 
ابراهیم امینی‌ نویسنده شناخته‌شده‌ای است  که با مهدویان هم همکاری‌هایی داشته.  او 2
دومین فیلمش  را در مقام کارگردان ‌ به جنگ 12روزه 
اختصاص داده است؛ فیلمی با نام قبلی »دماوند« و 
نام فعلی »مهمان ناخوانده« که در تهران و اطراف 

پایتخت فیلمبرداری شده است.

»کافه سلطان« برادران رزاق‌کریمی
مرتضی رزاق‌کریمی در مقام تهیه‌کننده و  مصطفی رزاق‌کریمی در مقام کارگردان با 3
حمایت بنیاد سینمایی فارابی »کافه سلطان« را برای 
جشنواره آماده می‌کنند. این فیلم هم به سراغ جنگ 
12روزه رفته و در آن آزیتا حاجیان و محمدرضا 

شریفی‌نیا بازی می‌کنند.

»قمارباز« در راه فجر
از دیگر فیلم‌هایی که به جنگ 12روزه  پرداخته و سوژه سینمایی محسن بهاری 4
شده، »قمارباز« است. این فیلم نیز با حمایت بنیاد 
فارابی تولید می‌شود. سجاد نصراللهی تهیه‌کننده این 

فیلم است.بهاری قبل از این به‌عنوان منشی صحنه در 
سینما فعالیت داشته و نخستین فیلم بلندش درباره 
هک بانک‌ها در جریان جنگ 12روزه است و فضایی 

روان‌شناختی و تریلر دارد.
‌

»دکه« و نگاهی به روزهای جنگ
2ماهی است که از شروع پیش‌تولید »دکه«  می‌گذرد، فیلمی که به‌نظر می‌رسد درباره 5
جنگ 12روزه است. فیلمنامه را مهدی ودادی نوشته و 
تهیه‌کنندگی آن نیز بر عهده اوست. سالار طهرانی 

کارگردانی »دکه« را بر عهده دارد ‌.

‌»گلوریا« در میدان تجریش 
برجسته پس از پایان فیلمبرداری و تکمیل 6 فیلم سینمایی »گلوریا« به کارگردانی بابک 
مراحل فنی، آماده نمایش شده و قرار است برای بررسی 

به دبیرخانه جشنواره ارائه شود.
فیلمبرداری »گلوریا« در تهران انجام شده و یکی از 
لوکیشن‌هایش میدان تجریش است.کامران تفتی، 
‌السا فیروزآذر و‌محمدرضا داودنژاد ازجمله بازیگران

»گلوریا« هستند.‌
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از سینما، »نیم‌شب« 
را به جشنواره فیلم 

فجر می‌آورد‌

گروه تندرستی |  برای نخستین بار بیوبانک ملی بافت مغز ایران راه‌اندازی 

می‌شود تا کشور ما از این پس فقط مصرف‌کننده دانش علوم اعصاب در گزارش
جهان نباشد، بلکه نقشی مهم در تولید دانش‌های این حوزه برعهده بگیرد. 

به تأکید متولیان نظام سلامت این بیوبانک منجر به حفظ و نگهداری نمونه‌های ارزشمند مغزی 
برای تحقیق و درمان بیماری‌های مغزی در کشور می‌شود و شاید در نگاه اول علمی و آکادمیک 
به‌نظر برسد اما نتیجه مستقیم بر آینده علم، سلامت و سیاستگذاری درمانی کشور دارد، 

ازجمله استقلال علمی و پایان وابستگی پژوهش مغز به خارج از کشور، همچنین فراهم شدن‌ 
امکان تولید داده بومی معتبر و نزدیک‌تر کردن پژوهش‌ها به درمان. بیوبانک بافت مغز با فراهم آوردن منابع حیاتی 
پژوهشی برای محققان می‌تواند درمان‌های بهتر، تشخیص‌های زودهنگام و درک عمیق‌تر از پیچیده‌ترین عضو بدن را 

ایجاد کند؛ اقدامی که در آینده زندگی میلیون‌ها نفر را تغییر خواهد داد. درباره این بیوبانک جدید چند نکته بخوانید.

بانک مغز 
راه‌اندازی شد

اولین بانک بافت مغز در حالی راه‌اندازی می‌شود 
که به تأکید متولیان سلامت عامل توسعه 

پژوهش‌های مغزی در کشور است 

‌اصل ماجرای سمی‌بودن قندوشکر 
فیلمی در فضای مجازی دست‌به‌دست می‌شود به نقل از رؤسای 
اتحادیه قندوشکر، مبنی بر اینکه کارخانه‌ها برای سفیدکردن 
قندوشکر از سمی به نام بلانکیت استفاده می‌کنند. این شخص 
ادعا می‌کند که یک گرم خالص بلانکیت می‌تواند عوارضی 
ازجمله سرطان داشته باشد. بررسی‌ها نشان می‌دهد که فیلم 
وایرال‌شده روزهای اخیر، مربوط به سال گذشته است. همان 
زمان هم عبدالعظیم بهفر، مدیرکل وقت فرآورده‌های غذایی 
و آشامیدنی سازمان غذا و دارو در این‌باره گفته بود: »سدیم 
هیدروسولفیت با نام تجاری بلانکیت یک ترکیب گوگردی است 
که در صنعت تولید غذا برای دودی‌کردن محصول، افزایش طول 
عمر )نگهدارنده( و رنگ‌زدایی استفاده می‌شود.« به‌گفته این 
مسئول »بررسی‌هایی از میزان بلانکیت در قند، شکر و نبات‌های 
تولیدی کارگاه‌ها انجام شده و نشان می‌دهد که در هیچ‌کدام از 
محصولات غلظت بلانکیت بیشتر از حد تعیین‌شده نبوده؛ یعنی 

بلانکیت در نمونه‌ها کمتر از حد مجاز بوده است.« 
به بهانه انتشار دوباره این فیلم و نگرانی‌هایی که ایجاد کرده، 
محمد هاشمی، سخنگوی سازمان غذا و دارو در برنامه پارک 
وی تلویزیون همشهری به آسیب انتشار چنین محتواهایی 
در فضای مجازی اشاره می‌کند و می‌گوید: »واژه بلانکیت را 
نباید به‌گونه‌ای استفاده کنیم که موجب ترس و نگرانی شود؛ 
همان اتفاق مشابهی که درباره پالم افتاد. بلانکیت یک ترکیب 
گوگردی است و براساس نظارت‌های سازمان به‌گونه‌ای استفاده 
نمی‌شود که منجر به آسیب برای مردم شود.«  او ادامه داد: »این 
فیلم سال گذشته منتشر شده اما دوباره با ادیت‌های کودکانه 
و آماتور به‌گونه‌ای بازنشر شده که گویی جدید است. جلوی 
چنین اقداماتی را نمی‌توان گرفت اما بهتر است مردم پیش از 
ارسال آنها به دیگران، کمی نسبت به صحیح‌بودنشان‌ مطمئن 
شوند.«‌ هاشمی تأکید می‌کند: »با وجود چنین مواردی که 
می‌تواند منجر به نگرانی هم شود، اگر مردم محصولات سلامت 
بسته‌بندی و دارای مجوز سیب سلامت خریداری کنند، دغدغه‌ 
‌سلامت کالا وجود نخواهد داشت؛ چه درباره قندوشکر و نبات 
و چه سایر کالاها. مجوز به‌معنای آن است که تمام پروتکل‌های 
سلامت رعایت شده است. در سازمان غذا و دارو هم با نظارت‌های 
دوره‌ای یا گزارش‌های مردمی اگر به نتیجه برسیم که محصولی 
مجوز سلامت را ندارد یا تقلبی صورت گرفته در همه محصولات 
حوزه سلامت از آرایشی-بهداشتی گرفته تا صنایع غذایی، دارو 
و حتی تجهیزات پزشکی اطلاع‌رسانی و دستور جمع‌آوری از 

سطح بازار صادر می‌شود.«‌‌

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

با خیال راحت بعد از ساعت 9شام بخورید
 دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت اعلام کرد: این باور رایج که خوردن غذا یا میان‌وعده بعد از ساعت ۹شب 
به‌طور مستقیم باعث افزایش وزن می‌شود، پشتوانه علمی قطعی ندارد و آنچه در افزایش وزن نقش اصلی را ایفا 

می‌کند، میزان کالری دریافتی روزانه است، نه صرفا زمان مصرف غذا.

ماموگرافی خطرناک نیست؛ غربالگری سرطان پستان را منظم انجام دهید 
دکتر مریم توکلی، متخصص رادیولوژی بر بی‌خطر بودن ماموگرافی و ضرورت غربالگری منظم سرطان پستان تأکید 
کرد و گفت:  میزان اشعه دریافتی در ماموگرافی بسیار ناچیز و بی‌خطر است و در مقایسه با فواید آن در تشخیص 
زودهنگام سرطان، قابل چشم‌پوشی محسوب می‌شود. نگرانی بی‌جا از اشعه، می‌تواند سلامت زنان را به خطر بیندازد.

پاسخ به سؤالات پزشکی 

سبک زندگی

آیا ملاتونین درمان بی‌خوابی است؟
این روزها در فضای مجازی، مصرف ملاتونین به‌عنوان 
راه‌حل ساده بی‌خوابی تبلیغ می‌شود؛ حتی ازسوی 
متخصصان مغز و اعصاب. اما آیا این داروها را می‌توان 
خودسرانه مصرف کرد و آیا واقعا بی‌خوابی را درمان 
می‌کنند؟ دکتر پانته‌آ آریا، روان‌پزشک و فوق‌تخصص 
اختلالات خواب درباره اثربخشی این دارو به همشهری 
می‌گوید: »ملاتونین، یک ترکیب نوروپپتیدی است 
که به‌طور طبیعی در خود بدن ترشح می‌شود و 
اصطلاحا به آن »هورمون خواب« گفته می‌شود. 
این هورمون به القای خواب کمک می‌کند و 
باعث حفظ ریتم شبانه‌روزی می‌شود. برای مصرف 
ملاتونین اگرچه عوارض بسیار مهم و شدیدی گزارش 
نشده، اما می‌تواند بر هورمون‌های جنسی اثر بگذارد، 
برخی افراد با مصرف ملاتونین دچار سردرد می‌شوند و 
اساسا مشخص شده که این دارو برای »درمان بی‌خوابی 

مزمن« بی‌فایده است و کارایی ندارد.«

 جلوگیری از آلزایمر
با چند ورزش ساده 

مطالعاتی که اخیرا انجام گرفته نشان می‌دهد که فعالیت 
بدنی منظم می‌تواند به کاهش خطر ابتلا به زوال عقل 

کمک کند.
یکی از این فعالیت‌ها، ورزش هوازی است که جریان خون 
به مغز شما را افزایش می‌دهد و همچنین اندازه هیپوکامپ، 
بخشی از مغز که در حافظه کلامی و یادگیری نقش دارد 
را افزایش می‌دهد. تمرین با وزنه هم اثرات مشابهی دارد؛ 
‌6ماه تمرین قدرتی می‌تواند به جلوگیری از کوچک شدن 
هیپوکامپ در بزرگسالان مسن کمک کند. در تحقیقات 
علمی ثابت شده که یک‌بار در هفته یوگای مدیتیشن هم به 
تقویت حافظه کمک می‌کند. تای‌چی هم دیگر ورزش مفید 
در این زمینه است؛ سالمندانی که به‌مدت 12هفته تای‌چی 
تمرین کردند، نسبت به کسانی که آن را تمرین نکرده بودند، 

توانایی بیشتری در انجام چند کار همزمان داشتند.

نمونه‌‌برداری از مغز زنده 
نادر توکلی، رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی ایران، با اشاره به راه‌اندازی بیوبانک 
ملی بافت مغز ایران گفت: این مرکز با 
همکاری ستاد توسعه علوم و فناوری‌های 
شناختی معاونت علمی ریاست‌جمهوری 
و دانشگاه علوم پزشکی ایران تا چند‌ماه 
آینده فعالیت خود را آغاز می‌کند. به‌گفته 
او، بیوبانک‌ها محل جمع‌آوری و نگهداری 
نمونه‌های بیولوژیک ارزشمند هستند و 
با توجه به جایگاه دانشگاه علوم پزشکی 
ایران به‌عنوان قطب نوروساینس، ایجاد 
بیوبانک بافت مغز در دستور کار قرار گرفت. 
توکلی تأکید کرد: نمونه‌های بافت مغزی 
پس از جراحی و با رضایت آگاهانه بیمار یا 
خانواده در اختیار بیوبانک و پس از فرآوری، 
برای پژوهش‌های علمی مورد استفاده قرار 

می‌گیرد.

کاربرد بیوبانک 
بیوبانک مغز یا بانک بافت مغزی مجموعه‌‌ای علمی است که نمونه‌های بافت مغز 
انسان، از جمله مغز سالم و مغز بیماران با مشکلات عصبی یا روانی را گردآوری، 
ذخیره و در اختیار پژوهشگران قرار می‌دهد، همچنین می‌تواند جهش پژوهش 
در بیماری‌های مغزی و روانی ازجمله آلزایمر و پارکینسون، سکته مغزی، صرع، 
 )PTSD ،تروماهای مغزی و اختلالات روان‌پزشکی )افسردگی شدید، اسکیزوفرنی

را تسهیل کند.
معروف‌ترین بیوبانک‌های بافت مغز 

 یکی از بزرگ‌ترین شبکه‌های بیوبانک مغز جهان در آمریکاست و هر سایت 
این شبکه سالانه حدود ۱۰۰ مغز اهدایی دریافت می‌کند. این بانک 1

نمونه‌های مرتبط با طیف وسیعی از بیماری‌ها را ذخیره و قابل دسترس می‌کند، 
ازجمله بیماری‌های عصبی، روان‌پزشکی و ناتوان‌کننده‌های عصبی.

دومین مرکز مهم در اسپانیاست که نمونه‌های بافت مغز افراد مبتلا به 
بیماری‌های روان‌پریشی را نگهداری می‌کند و منبع ارزشمندی برای مطالعه 2

ارتباط بین بیماری‌های عصبی و روانی و تأثیر درمان‌ها بر زندگی بیماران است.
ژاپن، بریتانیا، استرالیا و کانادا نیز بانک‌های بافت مغزی دارند که به 

تحقیقاتی درباره زوال عقل، اختلالات رشد عصبی و آسیب‌های مغزی 3
کمک می‌کنند.

انواع بیوبانک‌های ایران 

 بیوبانک نقشه‌برداری مغز ایران که 
نمونه‌ها و داده‌های پژوهشی مرتبط 

با مغز را نگهداری می‌کند.

 بیوبانک‌ ژنتیک و زیستی تخصصی که 
نمونه‌های متنوعی از ژن‌ها و زیست‌منابع 

را برای پژوهش ذخیره می‌کند.

 بیوبانک‌های شبکه که نمونه‌های 
زیستی مثل خون، ادرار، مو و ناخن را 
از بیش از ۱۷۰ هزار شرکت‌کننده در 

سراسر ایران جمع‌آوری کرده است.

 بیوبانک‌های بیماری‌محور که 
در حوزه‌های خاص مثل سرطان 

فعالند.

66فیلم از فیلم از 1212روزروز  
فهیمه پناه آذر | روزنامه‌نگار| پس از جنگ 12روزه کاملا‌ طبیعی 

به‌نظر می‌رسید که سینماگران سراغ این موضوع به‌عنوان گزارش
سوژه‌ای جذاب بروند.چراغ اول را محمد حسین مهدویان 
روشن کرد و با »نیم شب« سراغ جنگ 12روزه رفت و پس از او تا امروز 

5کارگردان دیگر در فیلم هایشان به این موضوع پرداخته‌اند.‌

  از »نیم شب«تا»کافه سلطان«؛  از »نیم شب«تا»کافه سلطان«؛
جنگ جنگ 1212روزه بر پرده سینماروزه بر پرده سینما
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سید سروش طباطبایی پور| روزنامه نگار| این روزها 
اگر سری به محله‌های مسیحی‌نشین مثل خیابان 
میرزای شیرازی در تهران بزنید، با مغازه‌هایی 
 روبه‌رو خواهید شد که با تزئینات کریسمسی، 
حال و هوای شهر را رنگارنگ کرده‌اند. کریسمس در 
ایران از گذشته‌های دور به‌ویژه در تهران، جایگاهی 
خاص و متفاوت داشته است. هرچند دین رسمی ما 
اسلام است و این جشن ریشه در سنت‌های مسیحیان 
دارد، اما حضور جامعه ارمنی و آشوری مسیحی در 
کشور سبب شده کریسمس به‌عنوان یک مناسبت 
فرهنگی و مذهبی شناخته شود. در تهران، محله‌هایی 
چون خیابان میرزای شیرازی، کریم‌خان و محدوده 
کلیساهای ارامنه، هر ساله در روزهای پایانی دسامبر 
حال‌وهوای ویژه‌ای پیدا می‌کنند. مغازه‌ها و فروشگاه‌ها 
در این مناطق با درخت‌های کریسمس، چراغ‌های رنگی و 
تزئینات زمستانی آراسته می‌شوند و فضای شهر رنگی از 
جشن و شادی به‌خود می‌گیرد. سابقه تاریخی کریسمس 
در تهران به حضور جامعه ارمنی بازمی‌گردد که از دوران 
صفویه و به‌ویژه پس از انتقال گروهی از ارامنه به ایران، 
در این شهر سکونت یافتند. با ساخت کلیساهای 
 قدیمی مانند کلیسای‌سرکیس مقدس در خیابان
 نجات اللهی، برگزاری آیین‌های مذهبی کریسمس در 
تهران رسمیت یافت. این کلیساها نه‌تنها محل عبادت، 
بلکه کانونی برای گردهمایی‌های فرهنگی و اجتماعی 
مسیحیان بودند. به مرور بعد سال 1300 شمسی، با 
گسترش روابط ایران با کشورهای مختلف، جلوه‌های 
کریسمس در تهران پررنگ‌تر شد و فروشگاه‌های بزرگ 
شهر شروع به عرضه کالاهای مرتبط با این جشن کردند. 
امروزه کریسمس در تهران بیش از آنکه تنها یک آیین 
مذهبی باشد، به نمادی از همزیستی فرهنگی بدل 
شده است. بسیاری از شهروندان غیرمسیحی نیز در 
جشن‌های دوستان مسیحی خود شرکت می‌کنند. این 
جشن فرصتی برای تجربه فضایی متفاوت در زمستان 
تهران است؛ فضایی که چراغ‌های رنگی و حال‌وهوای 
خرید و هدیه دادن آن را شکل می‌دهد. کریسمس 
در تهران نشان می‌دهد که چگونه یک سنت جهانی 
می‌تواند در بستر فرهنگی ایران جایگاهی تازه بیابد و 

به بخشی از زندگی شهری تبدیل شود.‌

کریسمس در تهران

سوژه روز

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
از خطاها چشم بپوش و از لغزش هاى ديگران 

درگذر تا رتبه هايت بلند گردد .
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فاطمه عباسی | روزنامه‌نگار |  هویت شهرها را گاهی 
باید در تابلوهای راهنمای آن جست‌وجو کرد؛ آنجا که 
نام‌ها فراتر از یک آدرس خشک و خالی، حامل یک پیام 
فرهنگی عمیق می‌شوند. حضور نام »حضرت مریم)س(« 
در نقشه متروی تهران که مدتی است مسافران با آن خو 
گرفته‌اند، دقیقا همین کارکرد را دارد. اینجا دیگر فقط 

یک توقفگاه در خط۶ نیست؛ بلکه تبلور عینی دیپلماسی 
شهری و احترام متقابل در عمق خاک تهران است. وقتی 
مسافران از واگن‌ها پیاده می‌شوند و چشم‌شان به تابلوی 
زرد رنگی می‌خورد که نام مادرحضرت مسیح)ع( را 
یدک می‌کشد، بی‌واسطه با مفهوم »تهران؛ شهر همه 
ادیان« روبه‌رو می‌شوند. این ایستگاه که درست زیر 

سایه صلیب‌های کلیسای سرکیس مقدس قد علم کرده، 
جدیدترین روایت پایتخت از همزیستی مسالمت‌آمیز 
است؛ روایتی که می‌گوید تهران در لایه‌های پنهان و 
پیدای خود، وامدار تمام شهروندانش است. حالا که 
تقویم به روزهای پایانی ماه دسامبر رسیده و زنگ 
آغاز سال ۲۰۲۶ میلادی به صدا درآمده به بهانه همین 

همسایگی شیرین و زادروز پیامبر صلح  می‌خواهیم در 
جغرافیای مسیحی تهران پرسه بزنیم و ببینیم کدام نقطه 
از پایتخت از کلیساهای تاریخی و آرامستان‌های خاموش 
تا محله‌های ارمنی‌نشین و ویترین‌های پرزرق ‌و برق، 
روایتگر همزیستی مسالمت‌آمیز و دیرینه مسیحیان در 

این شهر هستند.‌

گزارشی از نمادها، محله‌ها و یادگارهای هموطنان مسیحی و یک همزیستی دیرینه در آستانه سال نوی میلادی

پایتخت دوستی ادیان

ایستگاه تلاقی ادیان: مریم مقدس)س(
انتخاب نام »حضرت مریم)س(« برای ایستگاهی که دقیقا در سایه 
صلیب‌های کلیسای سرکیس مقدس قرار گرفته، هوشمندانه‌ترین تصمیم 
برای هویت‌بخشی به این نقطه از شهر بود. این نامگذاری، پیوندی ظریف و 
معنایی میان فضای زیرزمینی مترو و بنای باشکوه روی زمین برقرار کرده؛ 
حالا دیگر مسافران خط۶ این تقاطع را تنها با نام خیابان‌های نجات‌اللهی 
و کریم‌خان نمی‌شناسند، بلکه نام مادر مقدس مسیح)ع( بر پیشانی این 
ایستگاه  به امضای فرهنگی منطقه تبدیل شده است. این ایستگاه که حالا 
مدتی است مسافران با آن خو گرفته‌اند، نه‌تنها دسترسی به یکی از مراکز 
مذهبی پایتخت را تسهیل کرده، بلکه هر بار با اعلام نامش در واگن‌ها، پیام 
احترام متقابل و دوستی میان ادیان را در فضای شهر طنین‌انداز می‌کند. 
معماری داخلی ایستگاه هرچند مدرن است، خروجی‌های آن شما را دقیقا به 
قلب تاریخ معاصر ارامنه تهران هدایت می‌کند. اینجا نقطه‌ای است که صدای 
اذان مسجد کریم‌خان با صدای ناقوس کلیسا در هم می‌آمیزد و هارمونی 

زیبایی را از زندگی مسالمت‌آمیز در تهران ۱۴۰۴ خلق می‌کند.

آرامستان‌های خاموش: دولاب تاریخی
در میان هیاهوی بزرگراه محلاتی، باغی خاموش و اسرارآمیز 
وجود دارد که تاریخچه‌ای چند صدساله را در دل خاک پنهان 
کرده: »آرامستان دولاب«. این مکان که یکی از مهم‌ترین 
قبرستان‌های مسیحیان تهران است، در واقع مجموعه‌ای از چند 
گورستان )ارامنه، کاتولیک، ارتدوکس و...( است. سنگ‌قبرهای 
قدیمی با خطوط سیریلیک، ارمنی و لاتین و نمادهای صلیب 
سنگی، فضایی شبیه موزه‌ای روباز ایجاد کرده‌اند. اینجا مدفن 
بسیاری از شخصیت‌های برجسته خارجی و مسیحیانی است 
که در توسعه تهران نقش داشته‌اند؛ ازجمله آنتوان سوروگین  
)عکاس مشهور(. به جز دولاب که حالا بیشتر جنبه تاریخی 
دارد و بازدید از آن مجوز می‌خواهد، آرامستان‌های دیگری مثل 
آرامستان ارامنه در جاده خاوران نیز وجود دارد که محل دفن 

درگذشتگان جدیدتر جامعه مسیحیان تهران است.

ویترین‌های رنگی: خیابان میرزای شیرازی
دی‌ماه که از راه می‌رسد، هیچ‌ کجای تهران به اندازه خیابان 
میرزای شیرازی، حال و هوای کریسمس ندارد. راسته این 
خیابان، به‌ویژه در حد فاصل کریم‌خان تا خیابان مطهری، تبدیل 
به فستیوالی از نور و رنگ و ویترین مغازه‌ها پر می‌شود از درختان 
کاج مصنوعی در سایزهای مختلف، گوی‌های براق قرمز و طلایی، 
ریسه‌های نورانی و مجسمه‌های بابانوئل که با لبخند به عابران 
نگاه می‌کنند؛ اینجا قلب تپنده خرید کریسمس در تهران است. 
حتی شهروندان مسلمان هم برای تماشای این زیبایی و گرفتن 
عکس یادگاری به این مکان می‌آیند. بوی قهوه از کافه‌های 
اطراف بلند است و شلوغی پیاده‌روها نشان می‌دهد که شادی 
سال نو، مرز مذهبی نمی‌شناسد. این خیابان در روزهای منتهی 
به ماه ژانویه، زنده‌ترین و شادترین نقطه تهران برای لمس جشن 

کریسمس است.

نیایشگاه‌های شهر: کلیسای سرکیس مقدس
وقتی صحبت از نمادهای مسیحیت در تهران می‌شود، گنبد 
سفید و مرتفع کلیسای سرکیس مقدس در تقاطع خیابان 
نجات‌اللهی)ویلا( و کریم‌خان، نخستین تصویری است که در 
ذهن‌ها نقش می‌بندد. این بنا که معماری آن ترکیبی از سبک 
قرون وسطی و عصر جدید ارمنستان است، در دهه۴۰ شمسی با 
هزینه شخصی مارکار سرکیسیان ساخته شد و نماد کلیساهای 
تهران و مقر خلیفه‌گری ارامنه تهران نیز محسوب می‌شود. 
تهران میزبان کلیساهای بسیاری است که هرکدام قصه‌ای 
دارند. از کلیسای »مریم مقدس« در خیابان جمهوری که زمانی 
موزه مردم‌شناسی ارامنه بود گرفته تا کلیسای »تادئوس و 
بارتوقیمئوس« در بازار تهران که قدیمی‌ترین کلیسای شهر 
است؛ همچنین کلیساهای »میناس مقدس« در ونک و »گئورگ 
مقدس« در وحدت اسامی نیز همچنان میزبان نیایش‌های 

همشهریان مسیحی ما هستند.

محله‌های قدیمی: ردپای خاطرات ارمنی
تهران محله‌هایی دارد که بوی قهوه ارمنی با شیرینی‌های مخصوص در 
کوچه‌پس‌کوچه‌هایش بیشتر به مشام می‌رسد. »مجیدیه« خیابان شهدای 
ارامنه شاید معروف‌ترین نامی باشد که با شنیدن این کلمه، محله ارمنی‌نشین 
به ذهن می‌آید. هنوز هم در خیابان‌های مجیدیه جنوبی و شمالی، مغازه‌های 
پروتئینی و قنادی‌هایی را می‌بینید که توسط ارامنه اداره می‌شوند و حال و 
هوای خاصی دارند. اما فقط این محله نیست؛ منطقه »نارمک« و خیابان‌های 
اطراف میدان هفت‌حوض نیز سال‌هاست میزبان جمعیت قابل‌توجهی از 
مسیحیان است. محله »زرکش« هم جزو بافت‌های قدیمی است که هنوز 
هویت ارمنی خود را حفظ کرده. در مرکز شهر، خیابان سی‌تیر و اطراف 
خیابان میرزا‌کوچک‌خان و سنایی نیز از دیرباز محل سکونت و کسب‌وکار 
ارامنه بوده و هنوز هم اصالت خود را حفظ کرده‌اند. می‌توان گفت، نقشه ارامنه 
پایتخت بدون نام »آرارات« کامل نیست؛ محله‌ای در همسایگی ونک که با 
ورزشگاه و باشگاه فرهنگی معروفش و کلیسای‌»صلیب مقدس« کانون اصلی 

گردهمایی‌های بزرگ و رویدادهای اجتماعی این جامعه محسوب می‌شود.‌
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قرار نبود بازی آخر مرحله گروهی لیگ قهرمانان 
آسیا )سطح 2( تا این اندازه برای استقلال 
حیثیتی و حیاتی شود. وقتی قرار به حضور 
آبی‌ها در سطح دوم شد، خیلی‌ها به‌طور خودکار 
استقلال را در مراحل پایانی می‌دیدند، مخصوصا 
که در این فصل هزینه بسیار سنگینی هم صرف 
بستن تیم شده بود. با این حال مجموعه‌ای از 
اتفاقات عجیب و غیرمنتظره دست به‌دست 
هم داد تا این بازی، برای استقلال حکم مرگ 
و زندگی را پیدا کند. شکس��ت ناباورانه دربرابر 
الوصل و نیز باخت دور رفت به همین تیم 
بحرینی در خانه، به‌قدری شرایط را پیچیده 
کرد که حالا استقلال برای صعود، به کسب 
هر 3امتیاز این بازی نیاز دارد. آنها یا می‌برند و 
بالا می‌روند، یا نمی‌برند و باید با سرشکستگی، 

وداعی زودهنگام با مسابقات داشته باشند.

   مرگ و زندگی ریکاردو
دیدار با المحرق غیراز اینکه تکلیف صعود یا 
عدم‌صعود استقلال به دور بعد را مشخص 
می‌کند، نقش بسیار زیادی در تعیین سرنوشت 
ریکاردو ساپینتو دارد. مربی پرتغالی تا به حال 
یکی، دوباری از خطر اخراج گریخته، اما این 
مرتبه موضوع بسیار جدی است و واقعا بعید به‌نظر 
می‌رسد درصورت حذف آبی‌ها، در نیم‌فصل 
بعدی هم ساپینتو را روی نیمکت استقلال 
ببینیم. چوب خط او به‌معنای حقیقی کلمه 
پر شده؛ مردی که ابتدای فصل یک سوپرجام 
را از دست داد، در ادامه سنگین‌ترین شکست 
تاریخ باشگاه را به ثبت رساند، در جام‌حذفی با 
آژان‌کشی به دور بعد رفت و در لیگ هم وضعیتش 
اصلا چنگی به دل نمی‌زند. پرواضح است که 
نتایج ساپینتو در لیگ برتر نیز مطلوب نبوده 
و تیم او از 5بازی فقط صاحب یک برد شده. 
بنابراین درصورت ناکامی دربرابر المحرق، دلیل 
منطقی برای ادامه همکاری با این مربی باقی 
نمی‌ماند؛ به‌خصوص که تعطیلات نیم‌فصل هم 
در پیش است و مدیران استقلال فرصت لازم را 
برای بازنگری در مورد کادرفنی خواهند داشت.

   پایان رامین؟
حاشیه جدید اردوی استقلال پیش از بازی با 
المحرق اما مربوط به رامین رضاییان می‌شد. 
درحالی‌که همین 2هفته پیش خبر رسید این 
بازیکن با نظر ساپینتو از تمرین کنار گذاشته 
شده و باشگاه هم با شدت و حدت موضوع را 
تکذیب کرد، حالا مربی پرتغالی نام رامین و البته 
ابوالفضل جلالی را از فهرست مسافران منامه خط 
زده. رضاییان تا به حال بارها در تیم‌های مختلف 
حاشیه‌سازی کرده و به‌نظر می‌رسد در استقلال 
هم دیگر کسی تحمل این رفتارهای او را ندارد. از 
قضا رامین این اواخر به‌شدت به جلالی نزدیک 
شده بود؛ 2بازیکنی که هر دو نیمکت‌نشین 
هستند و از وضعیت کنونی خود رضایت ندارند. 
اگر استقلال دست پر از بحرین برگردد و ساپینتو 
سر کارش بماند، دور از ذهن است زیر بار ادامه 
همکاری با رضاییان برود. درصورت ناکامی 
آبی‌ها اما بعید نیست ساپینتو برود، یک مربی 
دیگر بیاید و رامین برود توی کار از پا انداختن و 

بیچاره‌کردن آن مربی!

ویروس بی‌انگیزگی
در آستانه نبردی که حکم مرگ و زندگی 
برای آبی‌ها در آسیا دارد، لیست مسافران 
منامه بوی عصیان می‌دهد. ریکاردو ساپینتو، 
مردی که هیجان در رگ‌هایش می‌جوشد، 
حالا به سیم آخر زده است. او در حالی روی 
نام رامین رضاییان و ابوالفضل جلالی خط 
قرمز کشید که نیمکتش خالی‌تر از هر زمان 
دیگری است. وقتی اندونگ، کوشکی و مهران 
احمدی به‌دلیل مصدومیت و محرومیت غایب 
هستند، کنار گذاشتن 2مهره کلیدی دیگر، نه 
یک تصمیم فنی ساده که یک انتحار آگاهانه 
است. اما چرا؟ پاسخ را باید در خشم فروخورده 
مردی جست‌وجو کرد که نظم را مقدس‌تر از 
نبوغ می‌داند. ساپینتو به این نتیجه رسیده 
که در این معرکه، دل‌مردگی خطرناک‌تر از 
کمبود بازیکن است. او از سرایت ویروس 
بی‌انگیزگی به کالبد تیمش می‌ترسد. ساپینتو 
به خوبی می‌داند که اگر ستاره‌ای به جای 
جنگیدن، با اکراه در زمین قدم بزند، روحیه 
بقیه سربازان را هم مسموم خواهد کرد. او 
نگران است که سایه سنگین بی‌تفاوتی این 
2بازیکن، مثل یک خوره، جان بقیه تیم را 
در خاک بحرین بخورد. این یک فریاد بلند از 
سوی نیمکت است: »من با 11سرباز خسته 
اما وفادار می‌بازم، ولی با ستاره‌های بی‌میل 
نمی‌جنگم!« ساپینتو ترجیح داد با دست‌های 
بسته به مصاف المحرق برود، اما اجازه ندهد 
رختکن استقلال به تسخیر بازیکنانی درآید 
که شاید قلب‌شان دیگر برای این پیراهن 

نمی‌تپد.

سوژه روز

تیتر یک    چهارشنبه       چهارشنبه    33 دی   دی  14041404              33 رجب     رجب    14471447     ‌    سال سی‌وچهارم         ‌    سال سی‌وچهارم          ‌ شماره      ‌ شماره  95729572

برنامه بازی

‌روز مانده تا 
جام جهانی

پخش زنده

Vs
QATARIRAN نیوزلند04:30ایران

سه شنبه 26 خرداد 1405

Vs
QATARIRAN ایران22:30بلژیک

یکشنبه 31 خرداد 1405

Vs
QATARIRAN مصر06:30ایران

شنبه 6 تیر 1405

بورکینافاسو

ساحل عاج

گینه استوایی

موزامبیک

16:00

21:00

جام ملت های آفریقا

الجزایر

کامرون

سودان

گابن

18:30

23:00

المحرق بحرین

استقلال
19:30

ليگ قهرمانان آسیا 2

پنج شنبه 4 دی 1404

آلومینیوم

ملوان
15:30

استقلال خوزستان

ذوب آهن
17:30

ليگ برتر ايران - هفته 15

جمعه 5 دی 1404

شنبه 6 دی 1404

یکشنبه 7 دی 1404

پیکان

خیبر
15:30

سپاهان

استقلال

چادرملو

گل‌گهر

17:30

16:30

مس رفسنجان

پرسپولیس
16:15

فجر سپاسی

فولاد
16:30

شمس آذر

تراکتور
15:30 غير از تکليف صعود، مسابقه امشب غير از تکليف صعود، مسابقه امشب 

المحرق و استقلال، شايد سرنوشت المحرق و استقلال، شايد سرنوشت 
ساپينتوساپينتو را هم مشخص کند را هم مشخص کند

R شیشه عمرشیشه عمرساپینتوساپینتو
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do 
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to
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در دیدار پایانی سوپرجام ایتالیا، قهرمان سری‌آ 
یعنی ناپولی با پیروزی 2بر صفر بر بولونیا، 
قهرمان جام‌حذفی به قهرمانی رسید. 2تیم 
در نیمه‌نهایی به‌ترتیب تیم‌های میلان و اینتر 
را برده بودند. این دومین سوپرجام کونته 

بود. جام‌های کونته به‌عنوان سرمربی: سری‌آ 
و سوپرجام با ناپولی، لیگ برتر و جام‌حذفی با 

چلسی، 3قهرمانی سری‌آ و یک سوپرجام با یوونتوس، 
یک ‌سری‌آ و یک نایب‌قهرمانی لیگ اروپا با اینترمیلان و 

یک قهرمانی سری ب با تیم باری.
همچنین این سومین باری است که ناپولی پس از سال‌های 
۱۹۹۰ و ۲۰۱۴ قهرمان این رقابت‌ها می‌شود و این 
چهارمین شکست وینچنتزو ایتالیانو، سرمربی بولونیا در 
فینال‌ها بود؛ 2بار در لیگ کنفرانس و یک‌بار در جام‌حذفی 
ایتالیا با فیورنتینا و این‌بار در سوپرجام. ایتالیانو تنها یک 

قهرمانی در جام‌حذفی فصل پیش دارد.
   بولونیا نتوانست به دوازدهمین جام تاریخ خود دست 

یابد و به ناپلی‌ها اجازه داد برای چهاردهمین بار 
جام بگیرند.

   پرافتخارترین تیم‌های تاریخ ایتالیا: 
یوونتوس با 71جام، میان 50، اینتر 46، 
لاتزیو 16، رم 16، ناپولی 14، تورینو 12، 

بولونیا 11و فیورنتینا با ‌10جام.
   پرافتخارترین تیم‌های تاریخ سوپرجام ایتالیا:یووه 

9جام، اینتر 8، میلان 8، لاتزیو 5، ناپولی 3و رم 2جام.
   داوید نرس، بازیکن برزیلی پارتنوپی 2گل این بازی 
را زد. او یک گل هم به میلان در بازی قبلی زده بود. این 
دومین باری بود که وینگر سابق آژاکس و سائوپائولو از زمان 
پیوستن به ناپولی از بنفیکا در آگوست2024، 2گل برای 

این تیم به ثمر می‌رساند.
   ناپولی که با 2امتیاز اختلاف نسبت به اینترمیلان 
صدرنشین سری‌آ، در صدر جدول قرار دارد، یکشنبه در 
خانه کرمونزه به رقابت‌های لیگ بازمی‌گردد و بولونیا در 

خانه میزبان ساسولو است.

دهمین جام کونتهدهمین جام کونته
چهاردهمین جام ناپولیچهاردهمین جام ناپولی

یک هفته تا باز شدن یک هفته تا باز شدن پنجرهپنجره  
نقل‌وانتقالات زمستانی قرار است داغ شود

پنجره نقل‌وانتقالات زمستانی اروپا دقیقا یک هفته 
دیگر یعنی اول ژانویه باز می‌شود. البته برای بعضی 
باشگاه‌ها از حالا باز شده است. برای انگلیس روز اول 
تا ۳۱ ژانویه )۱۲ دی تا ۱۲ بهمن ۱۴۰۳(، اسپانیا و ایتالیا 
روز دوم ژانویه تا سوم فوریه )۱۳ دی تا ۱۴ بهمن( و 
آلمان روز اول ژانویه تا سوم فوریه پنجره باز است. 
به‌نظر می‌رسد در باشگاه‌هایی نظیر منچستریونایتد 

بیشترین ورودی و خروجی اتفاق بیفتد. ببینیم 
جنب‌و‌جوش اروپایی‌ها به کجاها ختم می‌شود.

اندریک

نه آنچلوتی به او بازی می‌داد و 

نه ژابی آلونسو. اندریک حالا چاره‌ای جز 

انتقال قرضی به لیون ندارد. این انتقال بند خرید 

ندارد و ۵۰درصد از دستمزد بازیکن توسط رئال 

پرداخت می‌شود. مهاجم برزیلی در پایان فصل و در‌ 

ماه ژوئن به مادرید بازمی‌گردد. رئال برای خرید او 

60میلیون یورو هزینه کرده بود و حالا دنبال خرید 

احتمالی 100میلیون یورویی اولیسه است 

که بایرن‌مونیخ او را با 50میلیون از 

کریستال پالاس خریده بود.

آلوز
پس از پایان دوران زندانی‌اش به 

اتهام تجاوز، دنی آلوز به مذهب روی آورد 

و کشیش شد. مدافع پرافتخار برزیلی حالا 

می‌خواهد در کنار وعظ، یک باشگاه پرتغالی را 

بخرد. او خرید باشگاه اسپورتینگ کلاب سائوژائو 

در لیگ دسته سوم پرتغال را نهایی کرده 

است. خودش هم می‌خواهد به‌عنوان 

بازیکن در این تیم بازی 
کند.

را از سال۱۹۸۶ آغاز کرد.می‌خواهد بازی کند. او فوتبال حرفه‌ای ژاپنی اعلام کرده که تا 10سال دیگر هم فصل دوران حرفه‌ای او خواهد بود. پیرمرد یونایتد قرارداد امضا کرد. این چهل‌ویکمین به تیم جدیدش پیوست و با فوکوشیما کازویوشی میورا در ۵۸سالگی میورا

باستونی
بارسلونا بدهکارترین باشگاه جهان است و به 

روایتی 1.5میلیارد یورو بدهی دارد، اما خوش‌اشتها 

هم هست و روی ستاره‌هایی دست می‌گذارد که خودش هم 

می‌داند به آنها نمی‌رسد و اغلب علاقه بارسلونا به بازیکنان بزرگ، در 

حد کراش باقی می‌ماند. یکی از کراش‌های این پنجره بارسا باستونی است. 

مدافع ایتالیایی اینترمیلان خودش هم به این انتقال علاقه دارد اما اتفاقی رخ 

نخواهد داد. الساندرو باستونی کامنت طرفداری را که از او خواسته بود به بارسا 

برود، لایک کرده است. او سپس 2پست از فابریتزیو رومانو، خبرنگار معروف 

نقل‌وانتقالاتی را که از یامال و رافینیا تعریف کرده بود، لایک کرد. باستونی 

همچنین اولمو، اریک گارسیا، کوبارسی، نیمار و مسی را فالو کرده است. 

قرارداد باستونی با اینتر تا سال۲۰۲۸ اعتبار دارد و اگر قرار به جدایی باشد، 

لیورپول برای او گزینه محتمل‌تری است. لیورپول بر این باور است 

که باستونی می‌تواند جانشین بلندمدت ویرجیل فان‌دایک 
باشد. او در 26سالگی در مسیر تبدیل شدن به یکی 

از برترین مدافعان میانی جهان است.
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خروس بی‌محل
تاتنهام زیرنظر فرانک در حال پسرفت است

توماس فرانک، سرمربی دانمارکی که از برنتفورد جدا شد تا دومین تیم عمرش را هدایت کند، خیلی 
خوب شروع کرد و در سوپرجام اروپا نزدیک بود تاتنهام، پاری‌سن‌ژرمن را شکست دهد، اما به‌تدریج 
در بر همان پاشنه قبلی چرخید. روی کاغذ، اوضاع تاتنهام خیلی هم بد به‌نظر نمی‌رسد. آنها فصل 
گذشته هفدهم شدند و حالا در لیگ برتر چهاردهم هستند، 4امتیاز با منچستر و 7امتیاز با چلسی 
رده چهارمی فاصله دارند و در لیگ قهرمانان اروپا هم خوب عمل می‌کنند، اما مشکل هوادارانی که هر 
هفته بازی‌های آنها را تماشا می‌کنند این است که »خروس‌ها« به‌ندرت خوب بازی کرده‌اند یا تماشای 
بازی‌های آنها لذتبخش بوده است، و وقتی هم بد بازی کرده‌اند، کاملا افتضاح بوده‌اند. شکست مقابل 

ناتینگهام فارست)یکشنبه هفته قبل( و لیورپول )یکشنبه این هفته(دقیقا همین را نشان می‌دهد.
پس از پیروزی‌های قاطع مقابل برنتفورد و اسلاویا پراگ، به‌نظر می‌رسید اوضاع برای تاتنهام بهتر 
شده است، اما 2بازی اخیر و 5گل خورده، بیانگر چیزی دیگر بود. فصل گذشته فصل عجیبی برای 
تاتنهام بود. آنها نخستین جام خود را پس از ۱۷سال با شکست دادن منچستریونایتد در فینال لیگ 
اروپا به‌دست آوردند، اما فصل فاجعه‌باری داخل کشور داشتند و در جدول لیگ برتر به رتبه هفدهم 
رسیدند. آنها فقط ۳۸امتیاز جمع کردند که این در نهایت منجر به برکناری آنژه پوستکوگلو، سرمربی 
تیم، از سمت خود شد. اما تاتنهام در حال حاضر نسبت به همین مقطع از فصل گذشته در وضعیت 

بدتری قرار دارد. دوران نگران‌کننده‌ای است. تقریبا در فرم سقوط قرار دارد.
در این مقطع از فصل گذشته، تاتنهام با 23امتیاز در رتبه دهم جدول قرار داشت. حالا آنها 22امتیاز 
دارند و در رتبه یازدهم هستند. فصل قبل تیم پوستکوگلو تا هفته شانزدهم 36گل زده و 19گل خورده 
بود و دقیقا در هفته هفدهم  با لیورپول بازی داشت و 6بر 3باخت، با این‌حال، در رتبه یازدهم جدول 

باقی مانده بود. تاتنهام تحت هدایت فرانک تا هفته هفدهم فقط 26گل زده و 23گل خورده‌ است.
ایده این بود که فرانک بیاید و تاتنهام را مستحکمتر، از نظر تاکتیکی انعطاف‌پذیرتر و شکست‌ناپذیرتر 

کند، ولی در واقعیت، نتایج بهتر نشده و تماشای فوتبال به‌مراتب کمتر از دوران 
پوستکوگلوی استرالیایی هیجان‌انگیز است. با توجه به اینکه تیم‌های 
صعود کرده این بار مبارزه بسیار بهتری را ارائه می‌دهند و نبرد سقوط 

بسیار بهتری در پیش است، کاملا غیرممکن نیست که تاتنهام خود را 
در این مبارزه ببیند. نتایج و عملکردها باید بهبود یابند.

   اسپرز از 17بازی لیگ برتر خود در این فصل فقط 22امتیاز کسب 
کرده است و آخرین بار که در این مرحله از لیگ امتیازات کمتری‌)18( 

کسب کرده بود، به فصل 09-2008برمی‌گردد.
   ایجاد موقعیت در دوران توماس فرانک واقعا سخت است. آنها 
در بازی با چلسی که هیچ موقعیتی نداشتند و در بازی با ناتینگهام 
فقط 0.33xG داشتند که با اختلاف کمترین میزان گل مورد 
انتظار در میان تیم‌های حاضر مقابل فارست در این فصل بود. 
نکته دیگر این است که این چهارمین کمترین میزان xG بود 

که تاتنهام در یک بازی لیگ برتر در این فصل داشته است.

فرانک اولویت خود را روی درست کردن 
خط دفاعی ضعیف گذاشته، اما واضح 
است که حتی به این هدف هم نزدیک 
نشده است. تیم او هفته گذشته و در 
بازی با فارست گل مورد انتظار 
داشت.  2.32را   xG دریافتی 
درخواست‌ها برای اخراج سرمربی 
تاتنهام در حال افزایش است، اما او 
اصرار دارد باید به او زمان داده شود.

یک هفته تا باز شدن یک هفته تا باز شدن پنجرهپنجره  
اولیسه

 اکیپ فرانسه ادعا کرده که کیلیان 
امباپه توانسته است هم‌تیمی‌اش در تیم ملی 

فرانسه؛ مایکل اولیسه را برای رفتن به رئال‌مادرید 
متقاعد کند. با شرایطی که وینیسیوس دارد و موج 

نفرت از او بین رئالی‌ها، احتمال فروش این برزیلی در 
تابستان وجود دارد. اولیسه می‌تواند جای خالی او را پر 
کند و رودریگو را هم به سمت چپ بفرستد. اما بعید 

است بایرن‌مونیخ حاضر شود به‌راحتی این جواهر 
خود را از دست بدهد. اولیسه در 40بازی 

بوندس‌لیگایی 42مشارکت گل 
داشته است.

سمنیو
مهم‌ترین انتقال زمستانی احتمالا 

سمنیو خواهد بود. آنتوان سمنیو، وینگر راست 
تیم بورنموث مورد علاقه باشگاه‌های منچسترسیتی، 

منچستریونایتد، لیورپول و تاتنهام است. بند فسخ 
قرارداد او که 65میلیون یورو است، از هفته آینده فعال 

می‌شود. خودش ترجیح می‌دهد به لیورپول برود و کم‌کم 

جای صلاح را بگیرد. یک گزینه دیگر هم وجود دارد؛ اینکه 
این وینگر غنایی با برنان جانسون از تاتنهام معاوضه 

شود و باشگاه لندنی مبلغی گزاف هم سر بدهد. 
بند فسخ قراردادش تا دهم ژانویه اعتبار 

دارد و سپس منقضی می‌شود.

نیمار
تلاش او و مدیر برنامه‌هایش برای 

انتقال به اینترمایامی و بازی کنار مسی نتیجه 

نداد. نیمار که برای نگه داشتن سانتوس در لیگ 

دسته اول برزیل -سری‌آ- روی سلامتی‌اش ریسک کرد 

و با مصدومیت به بازی ادامه داد، حالا تصمیم گرفته برای 

هزارمین بار زیر تیغ جراحی برود. به این ترتیب انتقال او 

به اروپا در زمستان هم از میز گزینه‌ها برداشته می‌شود. 

این جراحی قرار است توسط رودریگو لاسمار، پزشک 

تیم ملی برزیل انجام شود. آرزوی او حضور در 

فهرست نهایی تیم ملی برزیل برای 

جام‌جهانی تابستان است.

منچستریونایتد یکی از باشگاه‌های پرکار اوگارته
نقل‌وانتقالات زمستانی خواهد بود. بازیکنان 

به‌دردنخور زیادی هنوز در تیم هستند که یکی از 
آنها اوگارته است. درحالی‌که انریکه او را روی نیمکت یا 

سکوهای ورزشگاه پارک دو پرنس می‌گذاشت، تن‌هاخ 

این بازیکن را 40میلیون یورو از پاری‌سن‌ژرمن خرید. او واقعا 

بازیکن بد و بی‌هنری است و یکی از مقصران شکست 2بر یک 

این هفته از استون‌ویلا هم بود. اوگارته در 7بازی آخری که در 

ترکیب اصلی به میدان رفته، منچستر هر 7بازی را باخته 
است. در ۴دیدار آخری که اوگارته روی نیمکت 

را تجربه نکرده است.بوده، منچستریونایتد هیچ شکستی 

فولکروگ 
مهاجم تنومند آلمانی تیم وستهم 

با آث‌میان به توافق نهایی دست یافت و 
میلان سرانجام توانست یک بازیکن زیر سن 
سالمندان را جذب کند. انتقال او قرضی تا پایان 

فصل خواهد بود. دستمزد فولکروگ را میلان پرداخت 
می‌کند اما پولی به وستهم داده نمی‌شود. بند خرید 
اختیاری با مبلغی در حدود ۱۳ تا ۱۴میلیون یورو 

در قرارداد گنجانده شده است. او پس از انتقال 
به میلان وارد 33سالگی و تبدیل به 

جوان اول تیم خواهد شد!

تنها 5روز پس از آنکه تراکتور در یک نبرد 120دقیقه‌ای نزدیک و جذاب موفق شد 
پرسپولیس را در ضربات پنالتی شکست بدهد و به مرحله بعدی جام‌حذفی صعود 
کند، آنها دومین صعودشان را هم در تبریز جشن گرفتند؛ این بار دربرابر الدحیل و 
بابت راهیابی به مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ نخبگان آسیا. تراکتور که نیمه‌اول را 
با یک پنالتی ناشیانه به تیم قطری باخته بود، در وقت‌دوم به بازی برگشت. آنها ابتدا 
روی ضربه شجاع خلیل‌زاده در ریباند ضربه ایستگاهی به گل مساوی دست یافتند 
و سپس در آخرین دقایق بازی توسط امیرحسین حسین‌زاده گل دوم را زدند. به این 
ترتیب تراکتور چهارمین بردش را در ششمین بازی جشن گرفت و البته همچنان 
بی‌شکست ماند. آنها در لیگ نخبگان آسیا 10گل زده‌اند و فقط 2گل خورده‌اند؛ 
آماری بسیار خوب برای تیم اسکوچیچ. البته که تراکتور به‌دلیل معافیت از برخورد 
با تیم‌های عربستانی، قرعه راحتی داشت، اما آنها از سهولت این قرعه به بهترین 
شکل ممکن سود بردند و با رتبه‌ای خوب در حال صعود به مرحله بعد هستند؛ رتبه‌ای 
که به تراکتور کمک می‌کند در یک‌هشتم نهایی قرعه راحت‌تری داشته باشد. بازی 
یک‌هشتم به‌صورت رفت و برگشت و مسابقات مرحله بعد به‌طور متمرکز در جده 

عربستان برگزار خواهد شد.

کیف کوک 
تراکتور
 2صعود در 5روز؛ 

فعلا دنیا به کام 
شاگردان دراگان است
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»انقلاب شتابان« هوش مصنوعی در دانشگاه‌ها

عباس سروش، رئیس دانشگاه صنعتی امیرکبیر: امروز مدیریت داده و داده‌کاوی به بخش جدایی‌ناپذیر 
همه رشته‌های مهندسی تبدیل شده و تحقیقات علمی بدون مدیریت صحیح داده‌ها ممکن نیست. 

این روند نشان‌دهنده نفوذ سریع هوش مصنوعی و نوعی »انقلاب شتابان« است.

رشد پایدار با درونی‌سازی فناوری
احسان چیت‌ساز، معاون وزیر ارتباطات: نخستین لایه توسعه فناوری، درونی‌سازی است. هدف ما این است که 
بخشی از زنجیره‌های جهانی فناوری را به‌دست آوریم، اطلاعات راهبردی تولید کنیم و نیروی انسانی متخصص برای 
مدیریت زیست‌بوم فناوری کشور داشته باشیم تا از این طریق کشور را در مسیر توسعه و رشد پایدار قرار دهیم.

پایان راه خالق »ندای وظیفه«
وینس زامپلا، یکی از خالقان مجموعه محبوب بازی‌های 
ویدئویی Call of Duty)ندای وظیفه(، در ۵۵سالگی بر اثر 

سانحه تصادف رانندگی در کالیفرنیا جان باخت.
درگذشت زامپا از سوی شرکت الکترونیک آرتس، 
مالک استودیوی Respawn Entertainment که او از 

بنیانگذارانش بود، تأیید شده است.
در برنامه پارک‌وی همشهری تی‌وی در این خصوص صحبت 
کردیم. این توسعه‌دهنده تأثیرگذار صنعت بازی‌های ویدئویی، 
روز یکشنبه درحالی‌که به‌همراه فرد دیگری سوار بر یک 
خودروی فراری بود، در یکی از بزرگراه‌های لس‌آنجلس دچار 

سانحه و خودروی آنها پس از تصادف دچار آتش‌سوزی شد.
سخنگوی الکترونیک آرتس در گفت‌وگو با بی‌بی‌سی اعلام 
کرد: »این ضایعه‌ای غیرقابل تصور است و قلب‌های ما با 
خانواده وینس، عزیزانش و تمام کسانی است که از آثار او تأثیر 

گرفته‌اند.«
زامپا سال۲۰۰۳ مجموعه Call of Duty را با همکاری 
همکاران قدیمی‌اش، جیسون وست و گرنت کولیر خلق کرد. 
این بازی که تا حدی از رویدادهای جنگ جهانی دوم الهام گرفته 
بود، تاکنون بیش از ۵۰۰میلیون نسخه فروش داشته و شرکت 
مالک آن، اکتیویژنِ مایکروسافت را به یکی از سودآورترین 
شرکت‌های صنعت بازی تبدیل کرده است. همچنین قرار است 

یک فیلم لایو-اکشن براساس این مجموعه ساخته شود.
Call of Duty تنها موفقیت زامپلا نبود. او در ساخت 
 ،Medal of Honor بازی‌های محبوب دیگری ازجمله

Titanfall و Apex Legends  نیز نقش کلیدی داشت.
 ،Call of Duty سال۲۰۱۰، زامپلا از شرکت اکتیویژن، ناشر
اخراج و پس از آن وارد یک اختلاف 
حقوقی طولانی با این شرکت شد 
که سال ۲۰۱۲ خارج از دادگاه به 

توافق رسید.
زامپا در الکترونیک آرتس روی 
بتلفیلد6 کار می‌کرد؛ عنوانی که 
به‌عنوان رقیب مستقیم ندای 

وظیفه شناخته می‌شود.

پرتاب سنگین ایران به فضا
ماهواره پایا به‌عنوان سنگین‌ترین ماهواره ایرانی با اهداف غیرنظامی نشانه‌ای از توان صنعت فضایی کشور است

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

ماوس گیمینگ چاپ سه‌بعدی با تراشه اختصاصی 
شرکت اینفیک از یک ماوس گیمینگ جدید چاپ سه‌بعدی با 
تراشه اختصاصی رونمایی کرد. این ماوس از پوسته‌ ساخته‌شده 
با رزین حساس به نور بهره می‌برد که از طریق چاپ سه‌بعدی 
تولید می‌شود و برخاف روش‌های رایج قالب‌گیری تزریقی، 
امکان طراحی ساختارهای پیچیده‌تری را فراهم می‌کند. نتیجه 
این رویکرد، بدنه‌ای با ساختار لانه‌زنبوری است که به‌صورت 
متخلخل طراحی می‌شود و دارای حفره‌های تهویه برای بهبود 

جریان هوا و کاهش وزن کلی دستگاه است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به میان‌رده قدرتمند هواوی
هواوی دیروز از گوشی میان‌رده »نوا 15اولترا« رونمایی 
کرد. این گوشی که از تراشه کرین9010اس و باتری 
6500میلی‌آمپرساعتی بهره می‌برد، 16دی‌ماه با قیمت پایه 

زهرا خلجی | روزنامه‌نگار | یکشنبه هفته   آینده 520یورو به بازار می‌آید.

یکی از تاریخی‌ترین روزهای صنعت فضایی ایران گزارش
رقم می‌خورد. 3ماهواره ایرانی پایا یا طلوع 3، 
کوثر 2 و ظفر 2 قرار است طبق برنامه از پیش تعیین‌شده سازمان 
فضایی ایران از پایگاه وستوچنی روسیه رأس ساعت 

14:48دقیقه به وقت ایران به مدار لئو تزریق شوند. این پرتاب با 
استفاده از پرتابگر روسی سایوز انجام می‌شود. اطلاعات فنی ماهواره‌های سنجشی 

ظفر 2 و کوثر2 قبل از این مشخص و منتشر شده بود اما اطلاعات پایا به‌عنوان یکی از 
سنگین‌ترین و دقیق‌ترین ماهواره‌های تصویربرداری ایران که با هدف کاربردهای 

عملی و غیرنظامی به فضا پرتاب می‌شود به‌تازگی منتشر شده است.

سطح زمینتصویربرداری از سنجش از دور و نوع مأموریت نام ماهواره: پایا معروف به طلوع ۳
وزن
حدود

 ۱۵۰ کیلوگرم 

دقت 
تصویربرداری: 

تصاویر 
سیاه‌سفید تا 

حدود ۵ متر
تصاویر رنگی 

تا حدود ۱۰متر 
برای هر پیکسل

پرتابگر: سایوزمحل پرتاب: پایگاه فضایی وستوچنی، روسیه

اهمیت رویداد
از آنجا که پرتاب‌ها به‌صورت همزمان است 
این رویداد نشانه بارز تداوم برنامه‌های فضایی 
ایران در گسترش توان بومی فضایی و تقویت 
صنایع دانش‌بنیان است و نشان می‌دهد که 
کشور در مسیر توسعه کاربردهای علمی 
و اقتصادی داده‌های ماهواره‌ای قرار دارد. 
همچنین منجر به تقویت همکاری‌های 
بین‌المللی در حوزه فضایی، به‌ویژه با 
کشورهایی چون روسیه می‌شود که در این 

پروژه نقش پرتابگر را برعهده دارند.

چرا پرتاب از روسیه؟
پرتابگر سایوز یکی از پرکاربردترین و 
مطمئن‌ترین موشک‌های فضایی جهان است 
و امکان قرار دادن دقیق ماهواره در مدار پایین 
زمین را فراهم می‌کند. برای ماهواره‌های 
نسبتا سنگین و حساس مانند پایا، استفاده از 
پرتابگر خارجی آزموده‌شده، احتمال موفقیت 
مأموریت را افزایش می‌دهد. استفاده از ظرفیت 
پرتابی روسیه باعث می‌شود ماهواره سریع‌تر به 
مدار برسد و نیازی به انتظار برای آماده‌سازی 

پرتابگر داخلی نباشد.

کاربردهای عملی و علمی

عرصه کشاورزی
تصاویر با وضوح بالا به کشاورزان و مدیران 
کشاورزی کمک می‌کند تا وضعیت کشت‌ها، 
میزان رشد و مشکلاتی مثل کم‌آبی یا آفات را 

دقیق‌تر رصد کنند.

مدیریت منابع آب
با پایش دقیق پهنه‌های آبی، امکان برنامه‌ریزی 
بهتر برای مصرف و مدیریت منابع آب فراهم 

می‌آید.

محیط‌زیست و مخاطرات طبیعی
پایش سیل، خشکسالی، آتش‌سوزی 
جنگل‌ها و دیگر بلایای طبیعی با استفاده از 
داده‌های ماهواره‌ای می‌تواند سرعت واکنش و 

تصمیم‌گیری مسئولان را افزایش دهد.

نقشه‌برداری و شهرسازی
تصاویر ماهواره‌ای برای برنامه‌ریزی شهری، 
توسعه زیرساخت‌ها، تغییرات کاربری زمین و 

تحلیل داده‌های محیطی به‌کار می‌رود.

ماهواره پایا نه فقط محصولی فناورانه، بلکه ابزار مهمی در عرصه‌های مختلف است.

)LEO( نوع مدار: مدار پایین زمین

صفحه نمایش
6.84اینچ

وزن
209گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رزولوشن
2856×1320پیکسل

حافظه
256و 512گیگا و یک ترابایت
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در شهر
مژگان مهرابی روزنامه نگار

سند 5 پادگان به‌نام 
مردم شد

13مخزن الکترومکانیزه در منطقه17 
جانمایی شده است

مهدی چمران:  همه رانندگان تاکسی‌ها موظف 
به اجرای دقیق نرخ‌های مصوب هستند

نصب مخزن های مدرن 
درتهران 

افزایش نرخ تاکسی‌ها 
غیرقانونی است 

توزیع مخازن 1100لیتری فلزی با بهره مندی از 
فناوری‌های نوین جمع‌آوری زباله آغاز شد 

انتقاد رئیس شورای اسلامی شهر تهران از افزایش قیمت 
کرایه‌ تاکسی‌های اینترنتی 

صفحه‌15

صفحه‌14

صفحه‌15

معاون شهردار تهران پادگان هایی را که به بوستان 
تبدیل می شوند معرفی کرد

 ۱۱
هکتار وسعت پادگان ساصد 
است که به بوستان تغییر 

کاربری خواهد داد

مدارس دخترانه در اولویت طرح
محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهردار 
تهران: شهرداری تهران تقدیر از دانش‌آموزان قهرمان در عرصه‌های جهانی 
را در دستور کار خود قرار داده و این موضوع با همکاری آموزش‌وپرورش 
اجرایی خواهد شد. در اجرای این طرح، مدارس دخترانه در اولویت قرار دارند 
و رقابت‌های »قهرمان شهر« فرصت مناسبی برای شناسایی استعدادهای 

ورزشی دانش‌آموزان است.

فضاهای آموزشی، بستری برای تربیت دانش‌آموزان 
محمد جعفری، معاون تربیت‌بدنی و سامت وزارت آموزش‌وپرورش: 
رویکرد حمایتی مدیریت شهری برای نهادینه کردن نقش ورزش در ابعاد 
اجتماعی، بهداشتی و ایجاد نشاط اجتماعی قابل تقدیر است. در سند تحول 
بنیادین آموزش‌وپرورش بر تنوع‌بخشی به محیط‌های یادگیری تأکید شده و 
فضاهای ورزشی می‌توانند بستر مناسبی برای تربیت دانش‌آموزان و تقویت 

مهارت‌های اجتماعی آنان باشند.

مهدیه تقوی راد | 

روزنامه‌نگار | بیش گزارش
از 55هزار دانش‌آموز 

تهرانی امسال معتکف می‌شوند .حضور 
دانش‌آموزان در مراسم اعتکاف یکی از 

برنامه‌های کلان مرکز فعالیت‌های دینی 
شهرداری تهران است که ستاد شهید آرمان 
برگزاری آن را در ماه‌های رجب، شعبان و رمضان 
به ‌عهده دارد. ویژه‌برنامه‌های »اعتکاف 
نوجوانانه« از 3سال قبل در تهران شروع شده و 
نوجوانان زیادی از آن استقبال کرده‌اند، تا جایی 
که برترین رتبه کشور را در تعداد دانش‌آموزان 
معتکف پایتخت به‌ خود اختصاص داد. امسال 

هم این برنامه اجرا می‌شود.

رشد شرکت‌کنندگان در اعتکاف
طبق آمار رسمی، تعداد نوجوانان شرکت‌کننده 
در مراسم اعتکاف در سال‌های 1401تا 
1403به‌ترتیب 24هزار، 30هزار و بیش از 50هزار 
از 568مسجد تهران بوده است. یکی از دلایل 
این رشد آماری اجرای طرحی با عنوان اعتکاف 
دانش‌آموزان آرمانی، ویژه نوجوانان ۱۲ تا ۱۸سال، 
یعنی از پایه ششم تا پایان دبیرستان عنوان شد. 
امسال هم این طرح اجرا می‌شود و پیش‌بینی 
شده حدود ۱۰هزار دانش‌آموز دوره ابتدایی دوم، 
۲۰هزار نفر از دوره متوسطه اول و بیش از ۲۵هزار 
نوجوان دوره متوسطه دوم با حضور در 900مسجد 

در مراسم اعتکاف شرکت کنند.

حمایت از مساجد و آموزش مربیان
برای اجرای بهتر مراسم امسال، برنامه‌ریزی‌های زیادی شده است. در نخستین گام هم 3500مربی 
آموزش‌دیده در مساجد حضور خواهند داشت. همچنین از یک ‌ماه مانده به این مراسم معنوی، 
دوره‌های توانمندسازی برای مربیان برگزار می‌شود تا به سرفصل‌های آموزشی مسلط شوند. همچنین 
برای اینکه هیچ مسجدی در تهران به‌دلیل کمبود نیرو یا امکانات از این جریان محروم نشود امسال 
بسته جامع آموزشی و محتوایی برای مربیان آماده شده است. برای تسهیل حضور دانش‌آموزان در 

مراسم معنوی اعتکاف هماهنگی‌هایی هم با آموزش و پرورش صورت گرفته است.

جشن ملی ایده‌پردازی 
با توجه به اینکه زمان زیادی تا مراسم اعتکاف 
نمانده، مرکز فعالیت‌های دینی شهرداری تهران 
پیش‌بینی کرده جشنواره یک‌روزه‌ای با حضور هزار 
نفر از متولیان و مجریان اعتکاف سال‌های گذشته 
برگزار کند. شرکت‌کنندگان در این جشنواره 
تجربه‌های خود را از اعتکاف در قالب نشست‌های 
تخصصی به اشتراک می‌گذارند. تمام این تجربه‌ها 
مستند می‌شود و در قالب یک کتاب جامع در 
اختیار مجریان اعتکاف قرار می‌گیرد تا مراسم 
امسال و سال‌های آینده از دل تجربه‌های واقعی 

مردمی، غنی‌تر و کارآمدتر برگزار شود.

برپایی جشنواره‌ای برای معتکفان
برای نوجوانانی هم که در اعتکاف شرکت می‌کنند جشنواره تولیدات رسانه‌ای در 
بخش‌های عکس، گرافیک، وبلاگ، داستان و دل‌نوشته تدارک دیده شده است. آثار 
ارسال‌شده توسط داوران حرفه‌ای ارزیابی می‌شود و به برترین‌ها جوایزی اهدا می‌شود. 
بخشی از این آثار هم در نمایشگاه اختصاصی جشنواره به نمایش گذاشته می‌شود. 
تعدادی از تولیدات برتر روی بیلبوردهای شهری تهران اکران خواهد شد تا نوجوانان 

دیده شوند و صدایشان در شهر شنیده شود.

تلاش برای برگزاری 
اعتکاف‌های صنفی 
حجت‌الاسام علیرضا شیرنژاد، رئیس 
مرکز فعالیت‌های دینی شهرداری تهران: 
آرزوی ما این است که بتوانیم اعتکاف‌ها را صنفی 
برگزار کنیم، به‌ گونه‌ای که برای هر صنف، اعم 
از پزشکان، پرستاران، معلمان و سایر گروه‌های 
تخصصی مسجد، امام جماعت، سخنران، مداح 
و برنامه‌های متناسب پیش‌بینی شود، چون اگر 
بتوانیم ظرفیت‌های اصیل و سنتی مانند مسجد و 
اعتکاف را احیا کنیم، دشمن ناامیدتر می‌شود. البته 
این موضوع در حد یک ایده اولیه است، اما اگر با 
هماهنگی امور مساجد و ستاد اعتکاف برنامه‌ریزی‌ 
شود، مجموعه مرکز فعالیت‌های دینی قطعا 

حمایت ویژه خواهد داشت.

آغاز دور جدید فعالیت‌های 
نسل نوجوان در مساجد 
حجت‌الاسلام علی کشوری‌نژاد، مسئول 
امور مساجد و مدارس ستاد شهید آرمان: 
سومین گردهمایی مجریان اعتکاف استان تهران 
با حضور مجریان و فعالان مسجدی تهران نقطه 
آغاز دور جدیدی از فعالیت‌های ویژه نسل نوجوان 
در مساجد پایتخت است. برنامه‌های آموزشی، 
تربیتی و فرهنگی ویژه این دوره با هدف تقویت 
هویت دینی، مهارت‌های ارتباطی و رشد معنوی 
نوجوانان طراحی شده است. تهران در 3سال اخیر 
رتبه نخست کشور در جذب نوجوانان معتکف را 
کسب کرده است. این اتفاق فقط با همکاری ائمه 
جماعات، هیأت امنای مساجد، معلمان مدارس و 
والدین ممکن شد. درهای مساجد اگر به روی نسل 
جدید باز شود، نتیجه‌اش همین شور و حضور است.

اعتکاف ویژه دختران در »باب‌الوصال« بوستان »بهشت مادران« اعتکاف ویژه دختران در »باب‌الوصال« بوستان »بهشت مادران« 
مراسم معنوی اعتکاف امسال هم در نقاط مختلف شهر تهران برگزار خواهد شد که یکی از آنها، 
بوستان »بهشت مادران« است که این مراسم معنوی ویژه دختران با عنوان »باب‌الوصال« در 
روزهای ۱۳تا ۱۵ دی‌ماه، همزمان با ایام‌البیض‌ماه مبارک رجب برگزار می‌شود. اعتکاف ویژه 
دختران با همکاری هیئت دخترانه باب‌السلام و مکتب جهانی فاطمه در مسجد خدیجه)س( 
در بوستان »بهشت مادران« برگزار خواهد شد و علاقه‌مندان برای نام‌نویسی حضور در این 

مراسم می‌توانند از طریق شماره ۰۹۹۳۶۹۰۹۰۴۴ در پیام‌‌رسان ایتا اقدام کنند.

900
مسجد میزبان 

اعتکاف طرح آرمانی 
خواهند شد. 

55
هزار دانش‌آموز 

در اعتکاف امسال 
حضور پیدا می‌کنند. 

3500
مربی دانش‌آموزان 

را در اعتکاف 
امسال راهنمایی 

می‌کنند.

12
تا 18سال سن 
دانش‌آموزان 

معتکف است. 

ساخت زمین چمن مصنوعی در مناطق 
کم‌برخوردار تهران

توسعه فضاها و افزایش امکانات ورزشی در مکان‌های مختلف ازجمله مدارس از 
دغدغه‌های مدیریت شهری است، در همین راستا نشست مشترک معاونت امور 
اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران، سازمان ورزش شهرداری تهران و وزارت 
آموزش‌وپرورش برگزار شد که نتیجه‌اش امضای صورتجلسه همکاری برای 

توسعه زمین‌های چمن مصنوعی در مدارس شهر تهران بود.

هر نهاد در 
این طرح چه 
مسئولیت‌هایی 
را بر‌عهده 
دارد؟

وزارت آموزش و پرورش 
 معرفی مدارس واجد شرایط با توجه به شاخص‌های تعیین‌شده 

 نظارت فنی بر اجرای عملیات زیرسازی، تسطیح، مقاوم‌سازی‌، 
زهکشی و آماده‌سازی‌ فضا

  تغییر کاربری فضاهای تجهیز‌شده مدارس منتخب
 بهره‌برداری آموزشی مناسب

 نگهداری صحیح از زمین‌های چمن مصنوعی
  همکاری با معاونت امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران برای 

بهره‌برداری محلی از این فضاها در ساعات غیرآموزشی 

شهرداری تهران 
 تأمین اعتبار مورد نیاز طرح در چارچوب ردیف‌های اعتباری مصوب

  خرید، تأمین و نصب چمن مصنوعی
  کنترل کیفیت اجرا و انطباق پروژه‌ها با استانداردهای مصوب
  تشکیل دبیرخانه کارگروه فنی و تخصصی در سازمان ورزش

  ارائه گزارش‌های دوره‌ای از روند پیشرفت اجرای طرح 
 پیگیری و نظارت مستمر بر مفاد این صورتجلسه

 ۳۵
هکتار وسعت پادگان 06 
ارتش است که در اختیار 
مدیریت شهری قرار گرفت

اعتکاف نوجوانانهاعتکاف نوجوانانه
بیش از 55هزار دانش‌آموز تهرانی امسال معتکف می‌شوند 
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افزایش نرخ تاکسی‌ها غیرقانونی است 
انتقاد رئیس شورای اسلامی شهر تهران از افزایش قیمت کرایه‌ تاکسی‌های اینترنتی 

چهارشنبه  چهارشنبه  33 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95729572
تردد با اسکیت و اسکوتر در همه‌جا مجاز نیست

سرهنگ فیروز کشیر، معاون اجتماعی و فرهنگی پلیس راهور تهران بزرگ: براساس ماده ۱۹۴ آیین‌نامه 
راهنمایی و رانندگی، تردد در معابر اصلی با استفاده از اسکیت و اسکوتر ممنوع است. تردد با اسکیت 

و اسکوتر تنها در معابری مجاز است که توسط پلیس از قبل اعلام شود یا تابلوی مشخص داشته باشد.

اقدام جهادی و انقلابی برای نوسازی ناوگان اتوبو‌سرانی 
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران: از ابتدای مدیریت شهری دوره ششم، نخستین گام‌های 
عملی برای نوسازی ناوگان اتوبوسرانی برداشته شد. اکنون تعداد اتوبوس‌های فعال در تهران به بالای ۳۰۰۰دستگاه 

رسیده است. این افزایش قابل‌توجه، نتیجه یک اقدام جهادی و انقلابی از سوی مجموعه شهرداری است.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

 تجهیزات آزمایشگاهی دانشگاه پیام‌نور اراک ایمن نیستند
وضعیت تجهیزات آزمایشگاهی دانشگاه پیام‌نور اراک به قدری 
بد است که تقریبا از حالت ایمن و استاندارد خارج شده‌اند. این 
وضعیت هر آن ممکن است موجب حادثه ناگواری برای افراد 
شود. ما دانشجویان رشته شیمی این دانشگاه درخواست 

تعویض وسایل فرسوده را با وسایل نو و استاندارد داریم.
جمعی از دانشجویان رشته شیمی دانشگاه پیام‌نور اراک
 
بیمارستان تأمین اجتماعی اردبیل نیازمند رسیدگی فوری است
متأسفانه بیمارستان تامین اجتماعی استان اردبیل رضایت 
مراجعان را تامین نمی‌کند. جدا از برخورد نامناسب و تند 
کادر درمان این بیمارستان با بیماران و همراهانشان، سیستم 
نوبت‌دهی هم بسیار بد است و هفته‌ها باید در صف انتظار باشیم 
درحالی‌که برخی از بیماری‌ها نیازمند تشخیص و رسیدگی 
فوری و عاجل است. از متولیان و روسای این بیمارستان 

درخواست داریم تا این مشکلات را رفع کنند.
 بایرامی از اردبیل

ماده 27لایحه حقوق معلولان به‌طور کامل اجرا شود
براساس ماده 27لایحه حمایت از حقوق معلولان شدید، دولت 
باید حقوق ماهانه‌ای برابر با حداقل دستمزد هر سال به آنها 
پرداخت کند که این قانون به درستی اجرا نمی‌شود. بماند که 
همین مبلغ هم دردی از ما دوا نمی‌کند. من یک معلول قطع 
نخاعی هستم که امکان هیچ‌گونه حرکتی ندارم و در نتیجه 
کاری هم نمی‌توانم انجام دهم و تمام امید افرادی مثل من اجرای 

درست و دقیق این قانون است.
 مسعودی از شهریار

زیر گذر شیشدار به چوار در ایلام در حد کندن جاده باقی ماند
یک‌سال از آغاز پروژه ساخت زیرگذر محور شیشدار به ایلام 
گذشته و تنها کاری که صورت گرفته است کندن بخشی از جاده 
بوده است. قرار بود این طرح با هدف روان و کم‌ترافیک‌شدن مسیر 
تا خرداد امسال نهایی شود و به بهره‌برداری برسد ولی هنوز هیچ 
خبری از پیشرفت کار نیست و برعکس مسیر بسیار پرترافیک و 
قفل شده است. این وضعیت موجب شده است رانندگان مجبور 
به عبور از مسیر فرعی و پرگل و لایی شوند که چندین گلوگاه 
خطرناک هم در آن وجود دارد که بارها موجب تصادف و خسارت 
مالی و جانی رانندگان شده است. از مسئولان درخواست داریم هر 

چه زودتر نسبت به اتمام این طرح اقدام کنند.
حیدری از ایلام

قطعی آب در شهرک ولیعصر عج  کلافه‌کننده شده است
نزدیک به ‌8ماه است که در اکثر محله‌های شهرک ولیعصر)عج(  
منطقه 18تهران هر 2روز یک بار، آب به‌مدت 24ساعت قطع 
می‌شود. حالا تصور کنید که مردم با داشتن بچه کوچک یا سالمند 
در خانه چطور باید 24ساعت بدون آب سرکنند. بارها موضوع را از 
منابع مختلف پیگیر شده‌ایم ولی هیچ جواب روشن و قانع‌کننده‌ای 

نداده‌اند. این وضعیت بسیار آزار‌دهنده شده است.
چلنجر از شهرک ولیعصر عج

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | همزمان با 

سه‌نرخی‌شدن قیمت بنزین، گزارش‌های گزارش
میدانی از افزایش قیمت کرایه‌ 
تاکسی‌های اینترنتی و سطح شهر حکایت دارد. این 
موضوع روز گذشته مورد انتقاد رئیس شورای اسلامی 
شهر تهران قرار گرفت؛ مهدی چمران در صحن علنی 
سیصدوهشتادودومین جلسه شورا از دریافت نامه‌هایی 
از سوی مردم درباره دستکاری کرایه تاکسی‌ها خبر داد 
و خواستار نظارت بیشتر سازمان تاکسیرانی شد. شرح 
انتقاد رئیس شورا و دیگر موضوع‌های مطرح‌شده در 

صحن علنی را در ادامه بخوانید.

افزایش خودسرانه کرایه‌ها
گزارش‌هایی به شورا رسیده مبنی بر اینکه برخی 
تاکسی‌ها به‌صورت خودسرانه کرایه‌ها را افزایش 
داده‌اند، حتی در برخی خطوط مسیرهای اضافی 
تعریف شده و از مردم بیش از نرخ مصوب وجه 
دریافت می‌شود. این موضوع تخلف محسوب 
می‌شود. سازمان تاکسیرانی موظف است به 
این تخلف‌ها رسیدگی کند و اگر تاکنون در این 
زمینه کوتاهی شده، باید از همین امروز به‌عنوان 

یک‌وظیفه قانونی پیگیری جدی را آغاز کند.

لزوم تعیین تکلیف تاکسی‌های اینترنتی 
بارها اعام کرده‌ایم که فعالیت سواری‌های 
اینترنتی که ارتباطی با شهرداری و شورا ندارند، 
باید تحت نظارت یک‌نهاد مشخص باشد. اعتراضات 
لازم نیز در این زمینه انجام شده، اما قصد نداریم 
مانع کسب‌وکار کسی شویم. درمقابل رانندگان 
تاکسی موظف به رعایت دقیق نرخ‌های مصوب 
هستند؛ چراکه قیمت بنزین برای آنها تغییری 
نداشته است. تاکسی‌های اینترنتی مشخص 
نیست تحت نظارت کدام نهاد فعالیت می‌کنند و 
این موضوع باید توسط دولت تعیین‌تکلیف شود. 
سازمانی که قرار است به کسب‌وکار کمک کند، 

باید از کسب‌وکارهای واقعی حمایت کند.

قیمت بنزین تاکسیرانان تغییر نکرده است
هیچ تغییری در قیمت بنزین تاکسی‌ها ایجاد نشده؛ 
بنابراین هیچ دلیلی برای افزایش کرایه تاکسی‌ها 
وجود ندارد و همه رانندگان تاکسی‌ها موظف به 
اجرای دقیق نرخ‌های مصوب هستند. همه ما بر 
این باوریم که رانندگان تاکسی از اقشار زحمتکش 
جامعه هستند و مشکل معیشتی آنان قابل درک 
است، اما انتظار می‌رود با انصاف عمل کنند؛ چراکه 
اگر انصاف رعایت شود، قطعا برکت الهی نیز شامل 
حال آنها خواهد شد. هرگونه افزایش یا کاهش نرخ 
کرایه صرفا در اختیار شورای اسلامی شهر و مراجع 
تصویب‌کننده است و هیچ فرد یا مجموعه‌ای حق 

تغییر خودسرانه نرخ‌ها را ندارد.

80درصد آتش‌نشانان مستأجرند
 در ابتدای دوره ششم مدیریت شهری 4هزار نفر زیر ۱۰میلیون تومان حقوق 
می‌گرفتند؛ اما حالا حقوق کارکنان ۴۰۰درصد افزایش یافته است که البته با رشد 
تورم، این افزایش خود را نشان نمی‌دهد. اکنون ۸۰درصد کارکنان مستأجرند و 

به‌طور میانگین ماهانه ۱۵میلیون تومان اجاره می‌دهند. تقاضای ما این است که 
شورا نیز کمک کند که وضعیت معیشتی آتش‌نشانان بهبود پیدا کند.

تحویل 2هزار خانه به آتش‌نشانان 
2هزار نفر از آتش‌نشانان در سال۱۴۰۶ منازل خود را تحویل 
می‌گیرند. این اقدام برای نخستین‌بار در شهرداری تهران صورت 
گرفته است. شهردار تهران با جدیت به موضوع مسکن آتش‌نشانان 
وارد شد و قیمت مسکن آتش‌نشانان ثابت است. آورده آنها 
یک‌میلیارد و ۵۰۰میلیون تومان بوده و صاحب یک ملک ۸۵متری 
در منطقه۲۱ خواهند شد. همچنین ۱.۷میلیارد تومان تسهیلات 

مسکن به آتش‌نشانان پرداخت شده است.

قیمت لباس آتش‌نشانی؛ 450میلیون تومان
از بعد از انقلاب تا قبل از حمله رژیم صهیونیستی ۱۰تانکر داشتیم و در ایام 
جنگ ۱۲روزه ۱۵تانکر به تجهیزات ما اضافه شد. بالغ بر 4همت تجهیزات 
خریداری کرده‌ایم. خودرویی که در سال۱۴۰۲ به قیمت ۱۷میلیارد تومان 
خریداری می‌شد، امروز ۸۰میلیارد تومان قیمت دارد. باید بتوانیم تجهیزات 
خود را تهیه کنیم؛ چون با این قیمت دلار نمی‌توان در آینده خرید کرد. 

قیمت لباس آتش‌نشانان به ۴۵۰میلیون تومان رسیده است.

پایان تحصن های  آتش‌نشانان 
پس از گزارش مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی، مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون 
سلامت، محیط‌زیست و خدمات شهری شورا با بیان اینکه در ابتدای این دوره 
آتش‌نشانان هرروز مقابل شورا تحصن می‌کردند، گفت: آتش‌نشانان نسبت به حقوق 
خود اعتراض داشتند؛ اما در طول این چند سال حقوق آتش‌نشانان افزایش یافت و 

حقوق این کارکنان کمتر از ۲۵میلیون تومان نیست.

افزایش 400درصدی حقوق آتش‌نشانان
روز گذشته بخشی از صحن شورا به گزارش مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی 

و خدمات ایمنی شهرداری تهران اختصاص داشت. قدرت‌الله محمدی 
با بیان اینکه در دوره ششم مدیریت شهری حقوق کارکنان آتش‌نشانی 

400درصد افزایش داشته، گزارشی از وضعیت تجهیزات و نیروی انسانی 
این سازمان به نمایندگان مردم در پارلمان شهری ارائه داد.

4
همت تجهیزات 
آتش‌نشانی در 
دوره ششم 
خریداری شد

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

جلسه 382 
پارلمان شهری
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اعزام خانواده‌های شهدا به سفرهای زیارتی 

غلام‌عباس کیانی، مدیرکل امور ایثارگران شهرداری تهران: در راستای رویکرد و تأکیدات علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران، برنامه‌های شاخص، مؤثر و پرسنلی ویژه خانواده‌های معظم شهدا در دستور کار قرار گرفته است. ازجمله 
این برنامه‌ها اعزام خانواده‌های شهدا به سفرهای زیارتی، حج تمتع و مشهد مقدس به‌صورت قرعه‌کشی است.

بهره‌مندی از ظرفیت مجمع خیرین
عبدالمجید رحمانی، مدیرعامل سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران: از ظرفیت 
مجموعه‌های مختلف استفاده می‌شود که مجمع خیرین یکی از آنهاست با توانمندسازی، کارآفرینی و صیانت 

پس از خروج می‌توانیم با کمک یکدیگر کارهای زیادی انجام بدهیم.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

نیلوفر ذوالفقاری
روزنامه نگار

نصب مخزن های مدرن  درتهران
مدیریت شهری برای کنترل نظافت و مدیریت پسماند 
پایتخت، روش‌های نوین و مکانیزه به‌کار گرفته است. در 
تازه‌ترین اقدام، مخازن 1100لیتری فلزی در مناطق شهر 
توزیع شده است. محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان 
مدیریت پسماند شهر تهران درباره این موضوع بیشتر 

توضیح می‌دهد.

مخازن فلزی جدید
همزمان با اجرای مخازن الکترومکانیزه و استفاده از 
فناوری‌های نوین، برنامه‌هایی برای ارتقای نظارت، کاهش 
زباله‌گردی و اجرای طرح‌های جدید در قالب کمپین 
»نوماند« تا پایان سال اجرا می‌شود. توزیع مخازن جدید و 
اجرای طرح‌های نوین برخی از تمهیداتی است که در حوزه 
مدیریت پسماند اندیشیده شده است. توزیع 
مخازن 1100لیتری فلزی در مناطق آغاز 
شده و تا پایان سال، شاهد عدد قابل‌توجهی 

از تعویض مخازن در شهر خواهیم بود.

جانمایی آزمایشی مخازن الکترومکانیزه 
جانمایی مخازن الکترومکانیزه در برخی مناطق تهران 
آغاز شده است. 13مخزن الکترومکانیزه در منطقه17 
جانمایی شده که در بخش مخازن، سازمان مدیریت 
پسماند کمک کرده تا این مخازن به‌صورت مکانیزه و 
الکترومکانیزه فعالیت کنند. این مخازن با برق کار می‌کنند، 
اما مصرف برق قابل ‌توجهی ندارند و تنها در حدود 10ثانیه‌ که 
با ریموت کنترل فعال می‌شوند و مخزن بالا می‌آید، برق مصرف 
می‌کنند. در حال حاضر این 13مخزن فعال شده‌ و عملکرد آنها 
بررسی می‌شود. درصورتی که این مخازن پاسخگو باشند، این 

طرح در برخی محورهای نمونه اجرا خواهد شد.

بهره‌مندی از فناوری‌های جدید
مخازن تازه پسماند در پایتخت، به فناوری‌های جدید مجهز 
شده‌اند. این مخازن دارای تکنولوژی جدید سنسور پرشدن 
هستند؛ یعنی زمانی که مخزن پر می‌شود، به‌دلیل پدالی 
بودن، قفل می شود و همزمان برای 5نفر از ناظران سازمان 
مدیریت پسماند، پیامک ارسال می‌شود. همچنین درصورت 
بروز آتش‌سوزی، بلافاصله پیامک هشدار برای این افراد 
ارسال می‌شود و اگر قطعی برق هم اتفاق بیفتد، امکان 

استفاده از سیستم مکانیکی وجود دارد.

در شهر

1100
لیتر، ظرفیت مخازن 
فلزی توزیع شده در 

مناطق برای جمع‌آوری 
زباله‌هاست

13
مخزن 

الکترومکانیزه در 
منطقه17 جانمایی 

شده است

راه‌اندازی مجهزترین 
ایستگاه در کردستان 
مجهزترین ایستگاه آتش‌نشانی 
در بزرگراه کردستان در حال 
راه‌اندازی است .بزرگ‌ترین انبار 
آتش‌نشانی نیز در منطقه۱۸ در 
حال ساخت است تا از پراکندگی 
انبارها به سمت تمرکز در این 

زمینه برویم.

600آتش‌نشان در آستانه استخدام‌اند
در سال۱۴۰۷ تعداد ۵۰۰نفر از سازمان خارج می‌شوند. تناسب استخدام اشتباه 
بوده و باید همگام با ساختار، نیرو جذب می‌شد. ما افق۱۴۱۰ را به شهردار تهران 
ارائه کردیم که براساس آن با کسری 3هزارو۷۰۰نفر نیرو مواجه می‌شویم. سالانه 
۲۰۰نفر نیروی آتش‌نشانی به سازمان اضافه می‌شود و تلاش می‌کنیم که نیروهای 

کیفی وارد شوند. ۶۰۰نفر در آستانه استخدام‌اند.

تقابل بین شورا و شهرداری به زیان شهر است
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران به روال 
همیشه در ابتدای جلسه در جمع خبرنگاران حاضر شد و 

به سؤالات آنها پاسخ داد.
تغییر ساعت کاری کارکنان شهرداری: شهرداری‌ها مانند 
سایر اداره‌ها، وابستگی مستقیمی به دولت ندارند؛ بنابراین 
می‌توانند براساس صلاحدید خود در هر شهر درباره ساعت 
کاری تصمیم‌گیری کنند؛ یعنی حتی اگر در ابلاغیه دولت نام 
شهرداری ذکر شده باشد، الزام‌ آور نیست. شورا نیز مطابق روال 

گذشته هماهنگ با شهرداری عمل خواهد کرد.
واگذاری نمایشگاه بین‌المللی تهران: براساس اصل۴۲ 
قانون اساسی این واگذاری امری قانونی و قطعی است و باید برای 
آن سازوکار مشخصی با همکاری دولت و دستگاه‌های ذیربط 

طراحی شود.
انتقاد به برخی اعضای شورا: تقابل شهرداری و شورا به زیان 
شهر است و هیچ‌کس حق ندارد چنین فضایی ایجاد کند. اگر قرار 
است انتقادی مطرح شود، باید مستند و مستدل باشد. اظهارات 
شعاری و احساسی آسیب‌زاست و ما در برابر آن خواهیم ایستاد 

و اجازه تداوم چنین روندی را نخواهیم داد.

درصد، حقوق آتش‌نشانان در 
دوره ششم مدیریت شهری 

افزایش یافته است 400

 ۱۵
تانکر در ایام جنگ 
۱۲روزه به تجهیزات 
سازمان آتش‌نشانی 
افزوده شد

 1/7
میلیارد تومان تسهیلات 

مسکن  در دوره ششم 
به آتش‌نشانان پرداخت 

شده است

افزایش 
 30همتی درآمد نسبت
 به سال گذشته

بخش دیگر صحن شورا به گزارش معاون 
مالی و اقتصاد شهری شهرداری تهران 

اختصاص داشت. سجاد محمدعلی‌نژاد که در 
جریان بررسی گزارش حساب درآمد و هزینه شهرداری 

تهران در 7ماه منتهی به مهرماه سال۱۴۰۴ به صحن شورا 
دعوت شده بود، از افزایش درآمدها نسبت به سال گذشته خبر 
داد و گفت: میزان درآمد مهرماه در امسال ۳۰همت بیشتر از مهرماه 
سال قبل بوده است؛ درحالی‌که امسال با جنگ مواجه بودیم؛ اما با تلاش‌های 

صورت‌گرفته رشد درآمدها را شاهدیم. معاون شهردار تهران تأکید 
کرد: حدود ۹۱درصد بودجه ما محقق شده و درصد جذب به‌صورت 

صعودی پیش می‌رود. برداشت ما این است که درآمد بیش از 
رقم مصوب خواهد بود. براساس روند صعودی درآمدها 

این برداشت را داریم که رقم محقق‌شده 
بیش از این باشد.

سند 5 پادگان به‌نام مردم شد
معاون شهردار تهران پادگان هایی را که به بوستان تبدیل می شوند معرفی کرد

»5پادگان تهران به بوستان و فضای سبز تبدیل 
می‌شوند.« این عنوان خبری بود که روز گذشته 
به نقل از علیرضا زاکانی، شهردار تهران در 
فضای مجازی می‌چرخید؛ پادگان‌هایی که 
با این تغییر کاربری به سرانه‌های تفریحی 

و فضای سبز پایتخت افزوده 
می‌شوند. اما این پادگان‌ها 
در کدام محدوده‌های تهران 
قرار دارند و از چه زمانی قرار 
است به‌صورت فضای سبز به 
بهره‌برداری برسند و دراختیار 
شهروندان قرار بگیرند؟ لطف‌الله 
فروزنده، معاون هماهنگی و امور 
مناطق شهردار تهران در برنامه 

پارک‌وی همشهری دراین‌باره بیشتر توضیح 
داده است.

هدف از تبدیل پادگان‌ها به فضای 
سبز چیست؟

هدف تفاهمنامه‌ای که از زمان 
شروع‌به‌کار علیرضا زاکانی به‌عنوان 
شهردار تهران منعقد شده، افزایش 
فضای سبز در تهران است. همانطور 
که می‌دانید، کمربندی تهران 
50هزار هکتار وسعت دارد که 
11هزار هکتار آن در این دوره از 
مدیریت شهری ایجاد شده است. در 
داخل شهر چند پادگان مهم وجود 

دارد که می‌توانند به فضای سبز تبدیل شوند.
۵ پادگانی که قرار است به فضای سبز 

تبدیل شوند، در کدام مناطق واقع شده‌اند؟
یکی از پادگان‌ها 06 در خیابان پاسداران و بزرگراه 
شهید صیادشیرازی منطقه4 قرار دارد که با 
حدود 35هکتار وسعت توسط ارتش در اختیار 
خدمات شهری قرار گرفته تا هر چه سریع‌تر آماده 

بهره‌برداری برای استفاده مردم شود. در منطقه13 
و محدوده خیابان پیروزی نیز پادگان 11هکتاری 
ساصد را داریم که تغییر کاربری خواهد یافت. 
پادگان دوشان‌تپه هم در همین منطقه در انتهای 
خیابان پیروزی واقع شده است که تبدیل این 
پادگان به فضای سبز، شاهراه‌هایی 
را بین خیابان دماوند و پیروزی باز 
و گره‌های ترافیکی را رفع می‌کند. 
بخشی از پادگان جی در منطقه9 
نیز به فضای سبز تبدیل خواهد شد.
آیا این تبدیل 
وضعیت‌ها فقط به فضای سبز 
محدود خواهد بود یا کاربرد 
دیگری نیز برای آنها درنظر گرفته 

شده است؟
این فضاها شامل امکاناتی مانند زمین‌های بازی و 
فضاهای ورزشی خواهند بود تا محیطی مفرح 
و مناسب برای مردم ایجاد شود. علاوه‌براین، 
2پروژه بزرگ دیگر در جنوب تهران داریم، 

یکی بام ری با مساحت 60هکتار 
و دیگری دهکده محیط‌زیست 
که 35هکتار مساحت دارد. 
همچنین در محدوده مرکزی 
شهر، پروژه چهارباغ را داریم که 
بین بزرگراه‌های شهید سلیمانی و 
شهید همت واقع شده و در حال 

آماده‌سازی است.
از چه زمانی قرار 
است این پادگان‌ها به‌عنوان فضای سبز مورد 

بهره‌برداری قرار بگیرند؟
تلاش ما این است که 80درصد این تبدیل 
وضعیت‌ها تا پایان سال انجام شود و شهروندان 
بتوانند از این فضاها استفاده کنند. اما درنهایت 
تبدیل 5پادگان‌ منتخب به فضای سبز تا پایان 

این دوره از مدیریت شهری تکمیل خواهد شد.

 ۳۵
هکتار وسعت پادگان 

06 ارتش است که 
در اختیار مدیریت 
شهری قرار گرفت

  5
پادگان و محدوده 
نظامی پایتخت در 

حال تغییر کاربری به 
بوستان هستند
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نجوای شهادت 

شهید محمدمهدی ارومیه‌چی دعای معروفی داشت. همه خانواده می‌دانستند او عاقبت به خیری را از خدا می‌خواهد. 
همسرش به او می‌گفت:»محمدمهدی تو بچه کوچک داری، چرا باید شهید شوی؟« و محمدمهدی راز شهادت را 

زیرگوش همسرش نجوا کرد. او 25خرداد به‌دست شقی‌ترین دشمن اسلام، رژیم صهیونیستی به شهادت رسید.

 رستگاری با روزی حلال
شهید محمد حیدری، شهیدی از روستای قادیکلا قائم‌شهر، 2تیرماه در حمله رژیم صهیونیستی به  ستاد فراجای 
تهران به شهادت رسید. پدرش می‌گوید:»35سال با صداقت و پاکدستی کار کردم، حتی یک ریال پول حرام به خانه 

نیاوردم. محمد با همین لقمه‌های حلال و تربیت صحیح راه شهادت پیش گرفت و مردانه جنگید و شهید شد.

‌ زندگی‌اش را وقف دیگران کرد‌
شهید فاطمه صالحی نخستین شهیدی که در روستای گوران طالقان دفن شد

کاشی‌ها چگونه به سقف رسیدند؟ 

ساختمان بلندبالا و عظیم‌ مسجد شهید مطهری‌)‌مسجد 
سپهسالار‌سابق(، نماد شکوه و عظمت معماری ایرانی با جادوی 
دستان معماران جان گرفت. قصه‌ها و روایت‌های بی‌شماری از 
پا گرفتن این بنای عظیم دوره قاجار برجای مانده است. بی‌شک 
آن گنبد خاص و مناره‌های باشکوه، 4 ایوان بزرگ و قرینه و 
نمازخانه چهل‌ستون ساده و آسان قدم علم نکرده‌اند. نصرالله 
حدادی، تهران‌شناس، می‌گوید: »کافی است به شبستان مسجد 
با 40متر ارتفاع نگاه کنید. یقینا این سؤال در ذهن بیننده آن 
نقش می‌بندد که معماران چگونه توانستند چنین کاشیکاری 
زیبایی با رنگ‌های چشمنواز بر آن استوار کنند. نکته اینجاست 
که آن زمان داربست به شکل امروزی وجود نداشت. جرثقیلی 
نبود. اگر استاد معمار طناب به‌خود می‌بست خواه‌ناخواه طناب 
تاب می‌خورد و حرکت می‌کرد، اینگونه تعادلش به هم می‌خورد 
و خطرناک هم بود. نکته جذاب در معماری مسجد سپهسالار 
راه‌حل معماران برای کار در ارتفاع است؛ یک راه‌حل بکر و 
کاربردی. آنها کیسه‌ها و توبره‌های بزرگ را با کاه و یونجه پر 
می‌کردند و به‌صورت پلکانی روی هم قرار می‌دادند. اینگونه 
استاد معمار به راحتی از آن بالا می‌رفت و می‌توانست کاشی‌های 
گنبد را نصب کند. این داربست منحصربه‌فرد مزیت‌های زیادی 
داشت، اول اینکه جان معمار و کارگران در امان بود و اگر خدای 
ناکرده می‌افتاد آسیبی نمی‌دیدند. از طرفی اگر آن کاشی‌های 
خوش‌رنگ و لعاب می‌افتاد هم نمی‌شکست. اینگونه است که 
در تاریخ ساخت مجموعه سپهسالار گزارشی از آسیب‌دیدگی 
نمی‌خوانیم.« میرزا حسین‌خان سپهسالار قزوینی، صدراعظم 
ناصرالدین‌شاه قاجار، دستور ساخت مسجد و مدرسه سپهسالار 
را صادر کرد. سپهسالار 2 سال بعد درگذشت و برادرش 
یحیی‌خان مشیرالدوله این بنا را تکمیل کرد. به این ترتیب 
ترکیب بی‌نظیر هنر ایرانی و الهام‌گیری از معماری عثمانی، یک 

بنای مذهبی از دوران قاجار را برایمان به یادگار گذاشت.

لواسان، سال ۱۳۵۳ 
لواسان دهه 50، هنوز آرام و بکر، با تپه‌هایی خاموش که 
مقصد جوانان عاشق طبیعت و خودرو بود. ژیان یکی از 
محبوب‌ترین ماشین‌های آن دوران، خودرویی که به سبکی 
و کم مصرفی معروف بود در این قاب خاطره‌انگیز دیده 
می‌شود، همراه جوانان تهرانی که روزهای بی‌تکلف دهه ۵۰ 

را در دل طبیعت لواسان ثبت کرده‌اند.

تپه امانیه، سال ۱۳۵۰ 
این‌ تصویر  امانیه دهه 50 است؛ محدوده‌ای آرام در شرق 
خیابان ولیعصر، درست پیش از پل پارک‌وی. تصویری 
ثبت‌شده از فراز هتل هیلتون که در آن می‌توان ردیف 
چنارهای ولیعصر و نخستین آپارتمان‌های نوساز این ناحیه 
را دید؛ جایی که کم‌کم نشانه‌های تهران مدرن در میان 
باغ‌ها و تپه‌های قدیمی قد می‌کشید. بناهای آشنا در این 
قاب، روایتگر‌ گذار شهری‌اند؛‌ گذار از خیابان‌های خلوت و 
سایه‌سار چنارها تا شکل‌گیری نخستین برج‌هایی که هویت 

تازه‌ای به این محله بخشیدند.

قصه محله ماروایت تهران

به احترام فاطمه
سجاد صالحی، برادر شهید فاطمه صالحی از 
خواهر شهیدش می‌گوید؛ از خواهری که از 
همان دوران نوجوانی، زمانی که خودش را 
شناخت آرام و قرار نداشت. او عاشق خواندن 
بود و شیفته آموختن. هیچ حرفی را بی‌دلیل 
نمی‌پذیرفت و برای تثبیت باورها و اعتقاداتش 
پشتوانه علمی و صادق جستجو می‌کرد. استاد 
دانشگاه بود و شاگردانش او را اینگونه توصیف 
می‌کنند: »او به ما آموخت چگونه می‌توان 
مؤمن آگاه بود. صرفا دانشجو بودن کافی 

نیست. انسان بودن حرف اول را می‌زند.«
شهید فاطمه صالحی، متولد ۱۳۶۴ و اهل 
روستای گوران طالقان بود، ولی سال‌ها در شهر 
هشتگرد زندگی می‌کرد. برادرش می‌گوید: 
»فاطمه استاد دانشگاه و مسئول فضای مجازی 
ناحیه ساوجبلاغ بود. آن روز قرار نبود خواهرم 
به کرج برود، ولی گویی تقدیر جور دیگری برای 
او رقم زده بود. زمانی که باخبر شدم سپاه کرج 
را زدند، گمان نمی‌کردم فاطمه جان ما هم 

آنجا باشد.«
برادر با دستانش آوار را پس زده بود تا شاید 
نشانی از فاطمه بیابد. دلش می‌خواست 
آوار را که برمی‌دارد فاطمه مجروح باشد‌»از 
ساعت یک شروع کردیم به درآوردن پیکرها 
از زیر آوار. ساعت ۷ شب فاطمه را پیدا کردیم. 
فاطمه چقدر خوب زیستن را می‌دانست. چقدر 
حرمت نامش را به‌جا می‌آورد. حسن ختام 

نیکوزیستنش همین شهادت بود.«

ایمانش را خلاقانه منتقل می‌کرد
همه فاطمه را به پرکاری، تلاش و پشتکارش 
می‌شناختند. محال بود او را یک‌جا ساکن و 

بی‌حرکت ببینید. 
باید کاری می‌کرد و این پویایی صرفا برای یاری 
رساندن بود. چه مستقیم و چه غیرمستقیم 
هوای دیگران را داشت. در دانشگاه از آن 
استادانی بود که دانشجوها دورش حلقه 
می‌زدند و او در کنار تدریس سنگ صبورشان 

هم بود.
برادر از سبک زندگی خواهر شهیدش می‌گوید: 
»سبک زندگی خواهرم رضایت خداوند و 
ولایتمداری بود. حرف می‌زد حتما سند علمی 
رو می‌کرد. ایمانش نه سطحی و تقلیدی که 
برگرفته از سال‌ها تحقیق، مطالعه و تجربه 
شخصی بود. کتابخانه‌ای با هزار جلد کتاب 
نشان‌دهنده عمق مطالعات دینی و اعتقادی 
اوست. تأکید می‌کرد که مفاهیم انقلابی را 
باید خلاقانه منتقل کنیم. یک بارمی‌گفت:‌چرا 
مفاهیم دفاع‌مقدس را در قالب انیمیشن‌های 

کوتاه به نوجوانان آموزش ندهیم؟‌ 
همان شب تا صبح بیدار ماند و نخستین طرح 
را آماده کرد؛ طرحی که به‌عنوان ابزار فرهنگی 
مهم در اختیارمان قرار گرفت. درباره حجاب 
باور داشت باید با زیباترین حالت ممکن آن را 
به جوانان معرفی کنیم. با دستان هنرمندش 
طرح‌های جذاب حجاب ابداع می‌کرد. شال 
سبز به دختران هدیه می‌داد و می‌گفت:‌ این 

رنگ بهشت است.‌

سمیرا باباجانپور| روزنامه‌نگار| این روزها آدم‌های بی‌شماری دلتنگش 

می‌شوند؛ از دخترکان پرشور و اشتیاق دانشگاه گرفته تا پیرزن‌های ساده و گزارش
مهربان محله. شهید فاطمه صالحی فعال رسانه و فضای مجازی بود، ولی 
دنیای حقیقی را به نیکی می‌شناخت و همه زندگی‌اش را وقف حال خوش آدم‌های اطرافش 
کرده بود. او ۲تیر در پی حمله رژیم صهیونیستی به پایگاه سپاه البرز به شهادت رسید تا 

حجتی باشد بر حرف‌ها و اعمالی که سال‌ها به آن باور داشت. 

صفحه‌آرا: سعید غفوری

سجاد صالحی درباره خاکسپاری پیکر شهید فاطمه صالحی می‌گوید: »روستای 
ما ۲۴ شهید دارد اما هیچ‌کدام در روستا به خاک سپرده نشدند. چند سالی با 
همراهی اهالی روستا پیگیر بودیم که تدفین شهید گمنام را در روستا انجام دهیم. 
نمی‌دانم چرا هر بار به دلایلی نامعلوم این امر ممکن نمی‌شد. دیگر گفتیم حتما 
قسمت نیست. به رئیس شورای روستا گفتم انشاءالله خود من را اینجا دفن کنید. 
فاطمه جان که شهید شد وصیتش را دیدم. نوشته بود که او را در روستا دفن کنیم.«

یادگارهای شهید فاطمه صالحی بی‌شمار است. برادر می‌گوید: »شهید که شد بین 
وسایلش دفترچه‌ای پیدا کردیم. در صفحه اولش جمله‌ای نوشته بود که حالمان 
را دگرگون کرد؛ جمله‌ای که همه زندگی فاطمه را وصف می‌کرد. او به خط خودش 

نوشته بود: عقل که عاشق شود، شهید می‌شوی.«

مزاری که منتظر فاطمه بود مکث

 سمیرا محبعلی؛ خبرنگار
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